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Συμφώνησαν στο 
περίγραμμα για τους 
εργάτες τρίτων χωρών

Οι κοινωνικοί εταίροι συμφώνησαν στο περίγραμμα 
με το οποίο θα συνεχιστεί η συζήτηση για τη συμμε-
τοχή αλλοδαπών εργαζομένων στη στελέχωση της 
αγοράς εργασίας. Παρά ταύτα ο δρόμος παραμένει 
μακρύς και γεμάτος αγκάθια. ΣΕΛ. 6

60 ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΑ ΓΙΑ ΣΤΗΡΙΞΗ ΔΑΝΕΙΟΛΗΠΤΩΝ
Το ΑΚΕΛ καταθέτει πρόταση νόμου για φορολόγηση των υπερκερδών που αποκομίζουν οι τράπεζες 
λόγω των ψηλών επιτοκίων, προκειμένου να στηριχθεί η κοινωνία. Η πρόταση βασίζεται στο μοντέλο 
το οποίο ήδη εφαρμόζεται στην Ισπανία και μπορεί να αποφέρει στο κράτος μέχρι και €60 εκατ. ΣΕΛ. 9
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της σύνταξης

Επιβάλλεται κριτική στους θεσμούς, αλλά και αξιοπιστία από τους επικριτές
Νέα θεσμική κόντρα έχει ξεσπάσει ανά-

μεσα σε δύο πολύ σημαντικούς ανεξάρ-
τητους θεσμούς του κράτους. Ο Βοηθός 
Γενικός Εισαγγελέας, Σάββας Αγγελίδης, 
προανήγγειλε ότι η Γενική Εισαγγελία 
έχει πρόθεση να προσφύγει στο Ανώτατο 
Δικαστήριο και να ζητήσει την παύση του 
Γενικού Ελεγκτή. Ο κ. Αγγελίδης επικα-
λείται «ανάρμοστη» συμπεριφορά του κ. 
Οδυσσέα Μιχαηλίδη έναντι ανεξάρτητων 
αξιωματούχων και άλλων προσώπων στη 
δημόσια σφαίρα. Είναι ένα πράγμα ο Βο-
ηθός Γενικός Εισαγγελέας να διαφωνεί 
με τα ευρήματα του Γενικού Ελεγκτή και 
άλλο θέμα να προσπαθεί να ασκήσει πίεση 

και φίμωση, επιδιώκοντας να περιορίσει 
το εύρος και την έκταση των ερευνών και 
των συμπερασμάτων της Ελεγκτικής Υπη-
ρεσίας. Μπορεί ο κ. Αγγελίδης και η Γενική 
Εισαγγελία ως θεσμός να διαφωνούν με 
ευρήματα της Ελεγκτικής Υπηρεσίας, αλλά 
οφείλουν να τοποθετούνται τεχνοκρατικά 
και τεκμηριωμένα και όχι να προσωποποι-
ούν το θέμα και να κυνηγούν τον Γενικό 
Ελεγκτή. Όσοι κατέχουν δημόσια και πο-
λιτειακά αξιώματα και ηγούνται, πολιτικά 
και διοικητικά, κρατικών τμημάτων και 
υπηρεσιών θα πρέπει να αντέχουν την 
κριτική όσο σκληρή και αν είναι και αν 
σφάλουν να υποστούν και τις κυρώσεις. 

Είναι καθήκον της Ελεγκτικής Υπηρεσίας 
να ελέγχει τακτικά και συστηματικά όλα 
τα θέματα που αφορούν κακοδιαχείριση, 
σκάνδαλα, ρουσφέτια και βολέματα και 
διασπάθιση δημοσίου χρήματος. Κανένας 
πολιτειακός ή κρατικός αξιωματούχος δεν 
είναι στο απυρόβλητο. Σίγουρα, οι έλεγχοι 
από πλευράς της Ελεγκτικής Υπηρεσίας θα 
πρέπει να χαρακτηρίζονται από αντικει-
μενικότητα και αμεροληψία και να είναι 
μακριά από υπερβολές και σκοπιμότητες…

Μπορεί να υπάρχουν και υπάρχουν δι-
αφωνίες με τον τρόπο που λειτουργούν οι 
ανεξάρτητοι θεσμοί, αλλά είναι πολύ επι-
κίνδυνο να γίνονται τέτοιες επιθέσεις ενα-

ντίον των θεσμών, να υποσκάπτονται και 
να απαξιώνονται ή ακόμη χειρότερα να 
φιμώνονται για την αποστολή τους.

Επιβάλλεται λοιπόν η κριτική άποψη 
απέναντι στον τρόπο λειτουργίας των θε-
σμών, αλλά θα πρέπει να τους διαφυλά-
ξουμε ώστε να μπορούν να εκτελούν ελεύ-
θερα και χωρίς απειλές και παρεμβάσεις 
την αποστολή τους.

Εν πάση περιπτώσει, ο Βοηθός Γενικός 
Εισαγγελέας και ο Γενικός Εισαγγελέας 
υπήρξαν υπουργοί και υπηρέτησαν πιστά 
τη διακυβέρνηση ΔΗΣΥ - Ν. Αναστασιάδη, 
οπότε θα πρέπει να είναι διπλά και τριπλά 
προσεκτικοί στις τοποθετήσεις τους…

Του
Νεόφυτου Νεοφύτου

Υγεία
Τολμηρές μεταρρυθμίσεις  
υπόσχεται ο ΠτΔ
«Τολμηρές μεταρρυθμίσεις» στον τομέα της 
Υγείας εξήγγειλε ο Πρόεδρος της Δημοκρατί-
ας, Νίκος Χριστοδουλίδης, χαιρετίζοντας εκ-
δήλωση για την Ευρωπαϊκή Ημέρα Δικαιωμά-
των των Ασθενών, που διοργάνωσε η ΟΣΑΚ. Ο 
Πρόεδρος ανέφερε ότι οι μεταρρυθμίσεις ανα-
μένονται σύντομα, μαζί με σειρά νομοθετημά-
των που βρίσκονται στο τελικό στάδιο επεξερ-
γασίας. Ο Πρόεδρος ανέφερε χαρακτηριστικά 
ότι είναι νομοθετήματα, που θα προκαλέσουν 
και τις αντιδράσεις κάποιων. Πρόσθεσε ότι αυ-
τές οι τολμηρές μεταρρυθμίσεις έχουν ως μο-
ναδικό στόχο την προστασία του ΓεΣΥ.

Καισαριανή
Καταγγελία για ιατρική αμέλεια
Η οικογένεια της οκτάχρονης Καισαριανής 
που απεβίωσε το Σάββατο, υπέβαλε καταγ-
γελία για ιατρική αμέλεια. Το κοριτσάκι, 
που αντιμετώπιζε προβλήματα υγείας, νο-
σηλευόταν στο Μακάρειο Νοσοκομείο.
Σύμφωνα με την Αστυνομία, η οικογένεια 
έχει ήδη υποβάλει γραπτή κατάθεση, κα-
ταγγέλλοντας πιθανές πράξεις ή παραλεί-
ψεις του ιατρικού προσωπικού ως αιτία 
θανάτου της οκτάχρονης.
Οι Αρχές διερευνούν τις καταγγελίες της 
οικογένειας.

μικρά & ενδιαφέροντα

Περισσότερες από 1,600 εκσκαφές 
για την ανεύρεση αγνοουμένων του 
1964 και της τουρκικής εισβολής του 
1974, πραγματοποίησε από το 2016 
που ξεκίνησε τις εργασίες της η Διερευ-
νητική Επιτροπή Αγνοουμένων.

Ο εκπρόσωπος της ελληνοκυπρια-
κής πλευράς στη ΔΕΑ, Λεωνίδας Πα-
ντελίδης, κατά τη διάρκεια χθεσινής 
δημοσιογραφικής διάσκεψης για τον 39ο Μαραθώ-
νιο Αγάπης Αγνοουμένων, παρουσίασε τις δράσεις 
της ΔΕΑ, είπε ότι μέχρι σήμερα έχουν ταυτοποιηθεί 

1,045 περιπτώσεις, ενώ άλλες 212 ταυ-
τοποιήσεις αφορούν τον κατάλογο των 
πεσόντων ή τους 126 που βρίσκονται 
σε συμπληρωματικό κατάλογο. Ο κ. Πα-
ντελίδης διευκρίνισε ότι οι αναζητήσεις 
τάφων και οστών, αφορά τόσο Ε/κύπρι-
ους όσο και Τ/κύπριους αγνοούμενους. 
Ανάμεσα σ’ άλλα, ο κ. Παντελίδης παρα-
δέχθηκε ότι χάθηκε αρκετός πολύτιμος 

χρόνος σε συζητήσεις στα πιο κρίσιμα χρόνια και 
πως δεν υπήρχε η αναγκαία πολιτική βούληση, που 
θα επέτρεπε να προχωρήσουν ουσιαστικές έρευνες.

Ενώ οι πυρκαγιές άρχισαν να εκδη-
λώνονται σχεδόν καθημερινά, τα αρμό-
δια υπουργεία Δικαιοσύνης και Δημο-
σίας Τάξεως και Γεωργίας, Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος θα κατα-
θέσουν ακόμα σχετικές προτάσεις προς 
το Υπουργικό Συμβούλιο για έγκριση 
της προώθησης αγοράς του αναγκαί-
ου εξοπλισμού. Όπως δήλωσε χθες ο 
Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως Μά-
ριος Χαρτσιώτης, ο σχεδιασμός για την έναρξη υλο-
ποίησης της Β’ Φάσης του ολιστικού συστήματος 

για σκοπούς πρόληψης και διαχείρισης 
πυρκαγιών και κρίσεων, η οποία θα οδη-
γήσει σε πλήρη επιχειρησιακή ετοιμότη-
τά του, βρίσκεται σε πολύ προχωρημένο 
στάδιο. Επίσης, πρόσθεσε, βρίσκεται στο 
τελικό στάδιο η ολοκλήρωση της διαδι-
κασίας για την πρόσληψη 259 νέων πυ-
ροσβεστών, ενώ τις επιχειρησιακές δρά-
σεις της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας κατά 

τη φετινή αντιπυρική περίοδο θα συνδράμουν και 
οι πρώτοι εθελοντές πυροσβέστες, οι οποίοι έτυχαν 
σχετικής εκπαίδευσης.

Από το 2020 παρατηρείται τρομα-
κτική αύξηση στον αριθμών των ξένων, 
που διαμένουν «παράνομα» στα κατε-
χόμενα, έγραψε χθες η εφημερίδα «Κί-
πρις». Σύμφωνα με το ΓΤΠ, στο δημοσί-
ευμα αναφέρεται ότι κατά την περίοδο 
1η Ιανουαρίου 2020 - 20 Φεβρουαρίου 
2024, συνολικά 2.456 άτομα από 77 
διαφορετικές χώρες ζούσαν στο ψευδο-
κράτος χωρίς «άδεια παραμονής». Οι εθνικότητες 
των ατόμων αυτών έχουν ως εξής: 908 υπήκοοι 
Νιγηρίας, 470 υπήκοοι Τουρκίας, 150 υπήκοοι 

του Κονγκό, 134 υπήκοοι Πακιστάν, 
128 υπήκοοι Μπαγκλαντές, 94 υπήκο-
οι Καμερούν, 92 υπήκοοι Ζιμπάμπουε, 
52 υπήκοοι Συρίας, 40 υπήκοοι Τουρκ-
μενιστάν και 36 υπήκοοι Λιβερίας. 
Η εφημερίδα σχολιάζει ότι ο αριθμός 
των ατόμων που εντοπίστηκαν χωρίς 
«άδεια παραμονής»,  αποκαλύπτουν 
πόσο σοβαρή είναι η κατάσταση. Αυτοί 

προέρχονται από τη Νιγηρία, το Κονγκό, την Τουρ-
κία, το Πακιστάν, το Καμερούν, το Μπαγκλαντές, τη 
Λιβερία, το Τουρκμενιστάν και τη Ζιμπάμπουε.

Χίλιες εξακόσιες εκσκαφές για ανακάλυψη οστών αγνοουμένων από το 2006

Οι πυρκαγιές ξεκίνησαν και ακόμα θα αγοραστεί εξοπλισμός

Αυξήθηκαν οι «παράνομα» διαμένοντες στα κατεχόμενα

Ταυτο-
ποιήθηκαν 

1,045 οστά 
αγνοουμένων 

που βρίσκονται 
στον επίσημο 

κατάλογο

Στο τελικό 
στάδιο η 

ολοκλήρωση 
της 

διαδικασίας 
για την 

πρόσληψη 
259 νέων 

πυροσβεστών

Η κατάσταση 
χαρακτηρίζεται 

ως πολύ 
σοβαρή
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Στην ομάδα των «γερακιών» της ΕΚΤ 
που τάσσονται υπέρ της διατήρησης των 
επιτοκίων σε ψηλά επίπεδα μέχρι την 
υποχώρηση του πληθωρισμού, παρά 
τις επιπτώσεις στην ανάπτυξη, φαίνε-
ται ότι έχει ενταχθεί ο νέος Διοικητής 
της Κεντρικής Τράπεζας Κύπρου (ΚΤΚ) 
Χριστόδουλος Πατσαλίδης. Στην πρώτη 
του δήλωση για το θέμα των επιτοκίων 
-χθες μετά από συνάντηση με τον Υπουρ-
γό Οικονομικών Μάκη Κεραυνό- ο Χρ. 
Πατσαλίδης ανέφερε χαρακτηριστικά ότι: 
«Θεωρώ ότι τα επίσημα επιτόκια της ΕΚΤ 
βρίσκονται στο σωστό ύψος έτσι ώστε να 

επιτευχθεί ο στόχος του 2% για τον πλη-
θωρισμό μεσοπρόθεσμα». Επίσης σε ερώ-
τηση αν θεωρεί πιθανή τη μείωση των 
επιτοκίων τον προσεχή Ιούνιο ανέφερε 
ότι: «Η ΕΚΤ δεν έχει δεσμευτεί για περαι-
τέρω μείωση ή για άνοδο των επιτοκίων, 
δεν έχει καθορίσει την πορεία της. Διατη-
ρεί την ευελιξία της, η οποία θα εξαρτηθεί 
από τα οικονομικά δεδομένα της στιγμής 
εκείνης», πρόσθεσε.

Ο Χρ. Πατσαλίδης παραδέχθηκε πά-
ντως ότι στην Κύπρο υπάρχει μεγάλη δι-
αφορά μεταξύ των καταθετικών και των 
δανειστικών, προσθέτοντας ότι «υπάρ-

χουν σκέψεις ώστε αυτό το άνοιγμα να 
μικρύνει για το καλό της οικονομίας».

Ερωτηθείς σε ποιο σημείο βρίσκονται 
οι διαδικασίες για την εξαγορά της Ελ-
ληνικής Τράπεζας από την Eurobank, ο 
Διοικητής της ΚΤΚ είπε ότι γίνεται αξι-
ολόγηση από τα αρμόδια όργανα της 
ΕΚΤ, χωρίς να υπάρχει μέχρι στιγμής 
χρονοδιάγραμμα για την ολοκλήρωση 
των διαδικασιών. Απέφυγε επίσης να το-
ποθετηθεί για τη φημολογούμενη εξαγο-
ρά της ασφαλιστικής εταιρείας CNP από 
την Ελληνική, παραπέμποντας ξανά στον 
Ενιαίο Εποπτικό Μηχανισμό της ΕΚΤ.

Το ΑΚΕΛ καταθέτει πρόταση νόμου για 
φορολόγηση των υπερκερδών που απο-
κομίζουν οι τράπεζες λόγω των ψηλών 
επιτοκίων, προκειμένου να στηριχθεί η 
κοινωνία. Μάλιστα η πρόταση βασίζεται 
στο μοντέλο το οποίο ήδη εφαρμόζεται 
στην Ισπανία και μπορεί να αποφέρει στο 
κράτος μέχρι και 60 εκατ. ευρώ. Ο Γιώρ-
γος Κουκουμάς, εκπρόσωπος Τύπου του 
ΑΚΕΛ, τόνισε ότι «η κοινωνία χρειάζεται 
απτές λύσεις για την αντιμετώπιση της 
ακρίβειας που συμπιέζει νοικοκυριά και 
μικρές επιχειρήσεις». Ως εκ τούτου, πρό-

σθεσε, «μπροστά στην άρνηση της κυβέρ-
νησης Χριστοδουλίδη να συγκρουστεί με 
μεγάλα συμφέροντα για να στηρίξει την 
κυπριακή κοινωνία, το ΑΚΕΛ προχωρεί 
με δική του πρόταση νόμου για φορολό-
γηση των απροσδόκητων κερδών των 
τραπεζών, προκειμένου με αυτούς τους 
πόρους να επιδοτηθεί το επιτόκιο στεγα-
στικών δανείων για χαμηλά και μεσαία 
εισοδηματικά στρώματα». Υπέδειξε επίσης 
ότι «η πρόταση του ΑΚΕΛ που βασίζεται 
στο ισπανικό μοντέλο, μπορεί να αποφέ-
ρει στο κράτος μέχρι και 60 εκατομμύρια 

ευρώ προκειμένου να στηριχθεί η κοινω-
νία». «Η κυβέρνηση προφανώς αδιαφορεί 
για το γεγονός ότι χιλιάδες δανειολήπτες 
είδαν τους τελευταίους μήνες τη δόση 
τους να εκτοξεύεται, την ώρα που οι κυ-
πριακές τράπεζες κατέγραφαν κέρδη, που 
μόνο το 2023 ξεπέρασαν το 1,1 δισ. ευρώ. 
Αυτό επειδή η ΕΚΤ επέβαλε αλλεπάλλη-
λες αυξήσεις στα επιτόκια των δανείων, 
πολλαπλασιάζοντας έτσι τα τραπεζικά 
κέρδη στις πλάτες της κοινωνίας και της 
οικονομίας. Αυτό δεν μπορεί να συνεχι-
στεί», τόνισε ο Γ. Κουκουμάς.

«Υπάρχουν σκέψεις ώστε να 
μικρύνει το άνοιγμα μεταξύ 

των καταθετικών και των 
δανειστικών επιτοκίων για 

το καλό της οικονομίας»

Βασίζεται στο ισπανικό 
μοντέλο και μπορεί να 

αποφέρει στο κράτος 60 
εκατ. ευρώ για στήριξη της 

κοινωνίας

Διοικητής ΚΤΚ: «Τα επιτόκια βρίσκονται στο σωστό ύψος»

Πρόταση νόμου από το ΑΚΕΛ για φορολόγηση των υπερκερδών των τραπεζών

ΠτΔ: Η ε/κ πλευρά 
διαθέτει σχεδιασμό στο 
Κυπριακό

Η ε/κ πλευρά διαθέτει συγκεκριμένο 
σχεδιασμό για το πώς μπορούν να δημι-
ουργηθούν θετικά δεδομένα για όλους 
στο Κυπριακό, ανέφερε χθες ο Πρόεδρος 
της Δημοκρατίας, Νίκος Χριστοδουλίδης, 
σε δηλώσεις του προσερχόμενος σε εκδή-
λωση του Οργανισμού Νεολαίας Κύπρου.

Ερωτηθείς για τις τελευταίες εξελίξεις 
στο Κυπριακό, έπειτα και από τα Συμπε-
ράσματα του τελευταίου Ευρωπαϊκού 
Συμβουλίου και ενόψει της χθεσινής επί-
σκεψης του Γερμανού Προέδρου στην 
Τουρκία, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας 
είπε ότι υπάρχει η επίσκεψη του Γερμα-
νού Προέδρου στην Τουρκία και της κας 
Ολγκίν στο Παρίσι, τις Βρυξέλλες και το 
Βερολίνο, ενώ θα ακολουθήσει η επίσκε-
ψη της κας Ολγκίν στην Κύπρο, κατά τη 
διάρκεια της οποίας, όπως είπε, έχουν κα-
θοριστεί ήδη δύο συναντήσεις μεταξύ της 
προσωπικής απεσταλμένης του ΓΓ του 
ΟΗΕ και του ίδιου.

Ο ΠτΔ ανέφερε ότι αναμένει πως στη 
βάση και των Συμπερασμάτων του Ευ-
ρωπαϊκού Συμβουλίου που διασυνδέουν 
τις εξελίξεις στα Ευρωτουρκικά με πρό-
οδο στο Κυπριακό, να δει στην πράξη το 
πώς θα εξελιχθούν τα πράγματα, προσθέ-
τοντας ότι η ε/κ πλευρά είναι έτοιμη και 
ελπίζει να υπάρξουν εξελίξεις. Εξέφρασε 
δε την ελπίδα να δημιουργηθούν θετικά 
δεδομένα για όλους και ότι οι προσπάθει-
ες θα καταλήξουν στην επανέναρξη των 
συνομιλιών.

Νίπτει τας χείρας του ο Χριστοδουλίδης  
για την κόντρα Ελεγκτικής - Εισαγγελίας

Ρόλο παρατηρητή από την εξέδρα πήρε 
ο Πρόεδρος Νίκος Χριστοδουλίδης και 
στη θεσμική κόντρα μεταξύ της Ελεγκτι-
κής Υπηρεσίας και της Γενικής Εισαγγελί-
ας, ακολουθώντας για άλλη μια φορά την 
προσφιλή του τακτική να μην αγγίζει τα 
δύσκολα θέματα προκειμένου να προστα-
τεύσει την επικοινωνιακή του εικόνα. Κλη-
θείς να σχολιάσει τα όσα διαδραματίζονται 
μετά και τη συνέντευξη του Βοηθού Γενικού 
Εισαγγελέα και τις αναφορές του εναντίον 
του Γενικού Εκλεκτή, ο ΠτΔ περιορίστηκε 
να αναφέρει ότι πρόκειται για πολύ δυσά-
ρεστη εξέλιξη. Μάλιστα ο κυβερνητικός 
εκπρόσωπος, Κωνσταντίνος Λετυμπιώτης, 
σε δηλώσεις του στον Άστρα και ερωτηθείς 
κατά πόσο ο ΠτΔ προτίθεται να κάνει πα-
ρέμβαση για να τερματιστεί η θεσμική σύ-
γκρουση, είπε ότι δεν θεωρεί πως είναι κάτι 
στο οποίο μπορεί να παρέμβει ο ΠτΔ, καθώς 
«υπάρχουν συγκεκριμένες διαδικασίες τις 
οποίες οφείλουμε όλοι να σεβαστούμε». Από 
την πλευρά του το ΑΚΕΛ προειδοποιεί ότι 
«αν οδηγηθούν τα πράγματα στα άκρα, τότε 
θα βαθύνει και  θα εκτραχυνθεί η θεσμική 
κρίση». Καλεί παράλληλα τον Ν. Χριστοδου-
λίδη να αναλογιστεί τις ευθύνες του και να 
αναλάβει πρωτοβουλία, ώστε να λυθεί το ζή-
τημα και να τερματιστεί η θεσμική σύγκρου-
ση. Πιο συγκεκριμένα, το ΑΚΕΛ υποδεικνύει 
σε ανακοίνωσή του ότι «η νέα αντιπαράθεση 
μεταξύ Ελεγκτικής Υπηρεσίας και Γενικής 
Εισαγγελίας, μετά και την πρόσφατη συνέ-
ντευξη του Βοηθού Γενικού Εισαγγελέα, επι-
δεινώνει την κρίση των θεσμών που σοβεί 
στον τόπο από τα χρόνια της διακυβέρνησης 
Αναστασιάδη - ΔΗΣΥ και που συνεχίζεται 
τώρα με τη διακυβέρνηση Χριστοδουλίδη». 
Τονίζει επίσης ότι δεν μπαίνει στη λογική να 

επιλέξει στρατόπεδο γιατί «κανένας θεσμός 
και κανένα πρόσωπο που τον εκπροσωπεί 
δεν είναι υπεράνω κριτικής και δεν διαθέ-
τει το αλάθητο». Υπογραμμίζει παράλληλα 
ότι είναι επιβεβλημένο «να διευκρινιστούν 
οριστικά τα όρια των αρμοδιοτήτων των 
δύο θεσμών, προκειμένου να μην επανέρχε-
ται ανά τακτά διαστήματα αυτό το ζήτημα». 
«Είναι ακριβώς για αυτό το λόγο που πρέπει 
να αναλάβει πρωτοβουλία ο Πρόεδρος της 
Δημοκρατίας για να λυθεί το ζήτημα και να 
τερματιστεί αυτή η θεσμική σύγκρουση και 
να μην περιορίζεται να σχολιάζει, ως παρα-
τηρητής, ότι η κατάσταση είναι “δυσάρεστη 
εξέλιξη’”.  Ο Ν. Χριστοδουλίδης ας αναλο-
γιστεί ότι αν οδηγηθούν τα πράγματα στα 
άκρα τότε θα βαθύνει και  θα εκτραχυνθεί 
η θεσμική κρίση. Δεν μπορεί να συνεχιστεί 
άλλο η τακτική του να μην αγγίζει τα δύσκο-
λα θέματα για να προστατεύει την επικοινω-
νιακή εικόνα του», υποδεικνύει το ΑΚΕΛ.

«Σχέδιο εξόντωσης για λόγους 
αντεκδίκησης»

Το ζήτημα είναι θεσμικό και η 
σκοπιμότητα της αίτησης για 
παύση του Οδυσσέα Μιχαηλίδη 
στο Ανώτατο Δικαστήριο είναι 
προφανής, δήλωσε στον Άστρα 
ο εκπρόσωπος της Ελεγκτικής 
Υπηρεσίας, Μάριος Πετρίδης, 
χαιρετίζοντας ταυτόχρονα ότι 
το λόγο θα έχει το Ανώτατο 
Συνταγματικό Δικαστήριο.
Όπως είπε, το δίδυμο της Νομικής 
Υπηρεσίας θέλει να καρατομήσει 
τον Οδ. Μιχαηλίδη, καθώς θεωρούν 
ότι η Ελεγκτική Υπηρεσία δεν είναι 
ανεξάρτητος θεσμός. Ανέφερε 
επίσης ότι με τη βοήθεια ιδιώτη 
δικηγόρου, απεργάζονται σχέδιο για 
την εξόντωση του Γενικού Ελεγκτή 
για λόγους αντεκδίκησης.

ΑΚΕΛ: «Αν οδηγηθούν τα πράγματα στα άκρα θα βαθύνει και θα εκτραχυνθεί η θεσμική κρίση»
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είπαν παρεμβάσεις

Δεν μας αξίζουν όσοι δεν σέβονται στοιχειώδεις αρχές της δημοκρατίας
Σε αυτές τις εκλογές η μετακίνηση ψη-

φοφόρων έφτασε στα επίπεδα καλπονο-
θείας. Από τα στοιχεία που είδαν το φως 
της δημοσιότητας, εξάγεται το συμπέρα-
σμα ότι οι παράνομες μετοικήσεις ψηφο-
φόρων έχουν γίνει οργανωμένα από υπο-
ψήφιους ή/και πολιτικά κόμματα, αφού τα 
παραδείγματα είναι κραυγαλέα.

Όπως έχει λεχθεί, σε πολλές περιπτώ-
σεις δηλώθηκαν ως διεύθυνση κατοικίας, 
οικόπεδα, καφετέριες, υπεραγορές ακόμα 
και κοιμητήριο. Επίσης, σε κάποιες κατοι-
κίες δηλώθηκε ότι διαμένουν 2 - 3 οικογέ-
νειες και σε κάποιες άλλες 20 άτομα. Μά-
λιστα, στην Πάφο λέχθηκε πως δόθηκαν 
ακόμα και χρήματα για μετοίκηση.

Σύμφωνα με τα στοιχεία του ίδιου του 
Υπουργείου, για τις 20.890 μετακινήσεις ή 
εγγραφές ψηφοφόρων, έχουν υποβληθεί 
3.560 ενστάσεις. Από αυτές, εξετάστηκαν 
και εγκρίθηκαν οι 1461 (41%). Είναι μά-
λιστα βέβαιο, πως αν δινόταν μεγαλύτερο 
χρονικό διάστημα για τις ενστάσεις, τότε 
αυτές θα ήταν τρομακτικά περισσότερες. 
Για τις 2099 που απορρίφθηκαν, δεν ση-
μαίνει ότι έγινε λάθος. Απλώς οι Αρχές δεν 
κατάφεραν να συλλέξουν τα απαραίτητα 

τεκμήρια, αφού πολλοί πρόλαβαν να ενη-
μερωθούν και να καλύψουν την παρανο-
μία τους.

Μάλιστα εάν πάρουμε ξεχωριστά κά-
ποιες περιπτώσεις, οι αριθμοί τρομάζουν, 
καθώς οι μετακινήσεις είναι ικανές να δι-
αδραματίσουν καταλυτικό ρόλο στο απο-
τέλεσμα των εκλογών.

Για παράδειγμα στη Λακατάμια έγιναν 
220 ενστάσεις (τόσες πρόλαβαν να γί-
νουν) και εγκρίθηκαν οι 176. Στον Συνοι-
κισμό Ανθούπολης που θα ενωθεί με τη 
Λακατάμια εγκρίθηκαν 69 ενστάσεις. Στο 
Φοινί που κατά τις Προεδρικές του 2023 
είχε 465 ψηφοφόρους, εγκρίθηκαν 136 
ενστάσεις, ποσοστό 29% επί του συνόλου 
των ψηφοφόρων. Στην Πέγεια εγκρίθη-
καν ενστάσεις που αντιστοιχούν στο 16% 
των ψηφοφόρων. Αυτά είναι μόνο μερικά 
από τα παραδείγματα.

Το ΑΚΕΛ καταδίκασε από την πρώ-
τη στιγμή τα νέα «ήθη» που οδηγούν σε 
καλπονοθεία και ξεκάθαρη αλλοίωση του 
αποτελέσματος και της δημοκρατικής δια-
δικασίας. Επίσης κάλεσε τον ΔΗΣΥ να το-
ποθετηθεί ξεκάθαρα, αλλά δεν το έπραξε.

Ο γενικός διευθυντής του Υπουργεί-

ου Εσωτερικών, Ελίκκος Ηλία, δήλωσε 
ότι «κάποια εκ των περιστατικών ήταν 
ιδιαίτερα σοβαρά», γι’ αυτό ζήτησε από 
τους επάρχους όπως καταγράψουν όλες 
τις περιπτώσεις για τις οποίες δύναται 
να στοιχειοθετηθεί υπόθεση. Αυτές θα 
διαβιβαστούν στον Γενικό Εισαγγελέα για 
αξιολόγηση και λήψη μέτρων. Ωστόσο, 
πρόσθεσε ότι «πιθανόν να μην το κατα-
φέρουμε αυτό μέχρι τις 9 Ιουνίου», σημει-
ώνοντας ότι «είναι μια διαδικασία που θα 
πάρει κάποιο χρόνο».

Ερωτηθείς για το εάν υπάρχουν εν-
δείξεις ότι οι παράνομες αιτήσεις κατευ-
θύνθηκαν από συγκεκριμένα κόμματα ή 
υποψηφίους, είπε ότι «έχουμε ενδείξεις 
ότι πιθανόν να έγινε και αυτό».

Το Υπουργείο οφείλει να προχωρήσει 
αμέσως στη διενέργεια και ολοκλήρωση 
των ερευνών, ώστε όσοι ευθύνονται να 
λογοδοτήσουν στη Δικαιοσύνη. Οι πο-
λίτες δικαιούνται πριν παν στην κάλπη 
να γνωρίζουν τους υποκινητές αυτής της 
κατάστασης. Δεν μας αξίζει κανένας που 
να μη σέβεται τις στοιχειώδεις αρχές της 
δημοκρατίας και το αδιάβλητο της εκλογι-
κής διαδικασίας.

Το έγκλημά τους ότι... 
αγαπούσαν την Κύπρο

Συμπληρώθηκαν 62 χρόνια από 
το βράδυ της 22ας προς 23η Απρι-
λίου 1962, που δύο Τουρκοκύπριοι 
προοδευτικοί άνθρωποι, οι Αχμέτ 
Μουζαφέρ Γκιουργκάν και Αϊχάν 
Χικμέτ, δολοφονήθηκαν από Τουρ-
κοκύπριους σοβινιστές. 

Οι υποψίες στρέφονται στην ΤΜΤ 
και τον αρχηγό της, Ραούφ Ντεν-
κτάς. 

Ο Αϊχάν Χικμέτ και ο Αχμέτ Μου-
ζαφέρ Γκιουρκάν ίδρυσαν την εφη-
μερίδα «Τζουμχουριέτ» (=«Δημοκρα-
τία») στις 16 Αυγούστου 1960, την 
ημέρα δηλαδή που γεννιόταν η Κυ-
πριακή Δημοκρατία. 

Η γραμμή της εφημερίδας ήταν 
ξεκάθαρη. Στήριξη στο κοινό κράτος, 
ενίσχυση της ελληνοτουρκικής φι-
λίας και ενίσχυση της Ανεξαρτησίας. 
Ενίσχυση των δεσμών μεταξύ Ελλη-
νοκυπρίων και Τουρκοκυπρίων σε 
μια πολύ δύσκολη εποχή, όπου το 
μίσος και ο φασισμός και στις δύο 
κοινότητες διαδραμάτιζε τον δικό 
του αρνητικό ρόλο, σπρώχνοντας τα 
πράγματα στο διαχωρισμό και στη 
διχοτόμηση. 

Οι δύο δημοσιογράφοι συνεργά-
στηκαν στενά με τον Ντερβίς Κα-
βάζογλου, ο οποίος είχε σημαντική 
συμβολή στην έναρξη της κυκλοφο-
ρίας της «Τζουμχουριέτ».

Των θεσμών  
το κάγκελο

«Οι θεσμοί του κράτους θα πρέπει 
να συνεργάζονται στη βάση του Συ-
ντάγματος», ανέφερε χθες ο Πρόεδρος 
Χριστοδουλίδης, σε δηλώσεις του 
σχετικά με τα όσα διαδραματίζονται 
μεταξύ Νομικής Υπηρεσίας και Ελε-
γκτικής Υπηρεσίας. Στο «οι θεσμοί του 
κράτους» σταμάτησα να διαβάζω, διότι 
ναι μεν θα πρέπει να συνεργάζονται 
οι θεσμοί, ωστόσο κάτι τέτοιο προϋπο-
θέτει πρώτα την ύπαρξη, και μετά τη 
λειτουργία κάποιων από αυτών βάσει 
του Συντάγματος. Ποιος, αλήθεια, βλέ-
πει ότι η Νομική Υπηρεσία λειτουργεί 
με γνώμονα το κοινό καλό, στηριζόμε-
νη στο γράμμα του νόμου και την ισο-
νομία; Θα ήμαστε αδαείς, το λιγότερο, 
εάν πιστεύαμε ότι ο πολίτης μπορεί να 
στηριχθεί στη ΝΥ, ως η «κορωνίδα» 
της δικαιοσύνης στην Κύπρο. Σκεφτεί-
τε 2-3 ιστορίες που ακόμα ψάχνουν 
δικαίωση... και θα καταλάβετε.

Γκιουλ

Η «αμνησία»  
των κυβερνώντων  
για το πραξικόπημα

Πρέπει πραγματικά να ντρέπονται οι 
κυβερνώντες. Το γράψαμε και τις προάλ-
λες ότι όταν αναφέρονται στις εκδηλώσεις 
με την ευκαιρία των 50 χρόνων, αναφέρο-
νται μόνο στα 50 χρόνια εισβολής και κα-
τοχής. Στην εγκύκλιο, που είδε το φως της 
δημοσιότητας, αναγράφεται μεταξύ άλλων 
ότι πρέπει να δοθεί έμφαση σε ό,τι αφορά 
την εισβολή και την κατοχή! Πραξικόπημα 
δεν υπάρχει. Έχει διαγραφεί. Οι κυβερνώ-
ντες συνεχίζουν την πολιτική του ΔΗΣΥ 
και των κυβερνήσεων Αναστασιάδη, για 
διαγραφή του πραξικοπήματος. Αφού απέ-
τυχαν να παραχαράξουν την ιστορία, όσες 
προσπάθειες κι αν έκαναν, αφού στέγασαν 
και ανέδειξαν τους πραξικοπηματίες, απο-
φάσισαν να διαγράψουν την 15η Ιουλίου. 
Και μάλιστα το κάνουν προκλητικά και 
υποκριτικά. Κατά τα άλλα προβάλλουν το 
«Δεν Ξεχνώ»!

Μ.

Του 
Γιάννη Κακαρή

ΑΡΙΣΤΟΣ ΔΑΜΙΑΝΟΥ
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΑΚΕΛ:

«Ο ΠτΔ και ο προκάτοχός του έπρεπε 
να ασκήσουν επιρροή για εξομάλυνση 
σε ό,τι αφορά τη δημόσια σύγκρουση 
Γεν. Ελεγκτή - Γεν. Εισαγγελέα, η οποία 
πέραν του ότι έχει προσωποποιηθεί 
πλήττει και τους ίδιους τους θεσμούς».
Προς το παρόν ο ΠτΔ κρύβεται και δεν 
παίρνει θέση.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
ΛΕΤΥΜΠΙΩΤΗΣ
ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΟΣ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ:

«Η Κύπρος δεν κάνει επαναπροω-
θήσεις, γίνεται μόνο επιτήρηση των 
θαλάσσιων συνόρων της Κυπριακής 
Δημοκρατίας».
Διεθνή ΜΜΕ αναφέρουν πως οι κυπρια-
κές Αρχές «απώθησαν βίαια» τα σκάφη.

ΧΡΙΣΤΟΣ 
ΧΡΙΣΤΟΦΙΔΗΣ
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΑΚΕΛ:

«Προφανώς οι κυβερνώντες βολεύ-
ονται με την παραχάραξη και παρα-
ποίηση της ιστορικής αλήθειας και την 
προσπάθεια να αφαιρεθεί από το δίδυ-
μο έγκλημα η περίοδος που κάποιοι 
άνοιξαν τις κερκόπορτες στον Τούρκο 
εισβολέα».
Έστω και τώρα να αποσυρθεί η εγκύκλι-
ος από το ΥΠΑΝ.

ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΣ 
ΠΑΤΣΑΛΙΔΗΣ
ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ  
ΤΡΑΠΕΖΑΣ:

«Τα επιτόκια της ΕΚΤ βρίσκονται 
στο σωστό ύψος, έτσι ώστε να επιτευ-
χθεί ο στόχος του 2% για τον πληθω-
ρισμό μεσοπρόθεσμα και αναμένουμε 
περισσότερα στοιχεία για να δούμε 
ποια πορεία θα ακολουθήσουν».
Τα νοικοκυριά και οι επιχειρήσεις έχουν 
γονατίσει με τις φουσκωμένες δόσεις.



μικροΠΟΛΙΤΙΚΑ
ΔΕΥΤΕΡΑΣ
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ευθέως

Εκτελούν 
και σε 
νοσοκομεία
Οι Υπηρεσίες αντιμετώπισης 
εκτάκτων περιστατικών 
ανέφεραν ότι εντοπίστηκαν 
άλλα 73 πτώματα στα ερείπια 
του κτιρίου που στέγαζε το 
Νοσοκομείο Νάσερ στη Χαν 
Γιουνός, με τον συνολικό 
αριθμό να ανέρχεται πλέον 
σε 283 θύματα.
Οι Παλαιστίνιοι αναμένουν 
να βρεθούν άλλα 200 
πτώματα και κατηγορούν το 
Ισραήλ για εκτελέσεις μέσα 
στο νοσοκομείο, κάτι που 
αρνείται το Τελ Αβίβ.

Τελικά είμαστε ουτοπιστές;
Τη χορήγηση στρατιωτικής και οικονομικής βοήθειας σχεδόν 61 δισεκ. δο-

λαρίων στο Κίεβο που ζητούσε ο Τζο Μπάιντεν από το φθινόπωρο, ενέκρινε η 
Βουλή των Αντιπροσώπων και αναμένεται τώρα να εγκριθεί από τη Γερουσία 
και να κυρωθεί από τον Αμερικανό Πρόεδρο. Στο άκουσμα αυτής της είδησης 
η πλειοψηφία της κοινωνίας ξεκινά να κάνει υπολογισμούς, γεωπολιτικές και 
στρατιωτικές αναλύσεις και να βάζει στοιχήματα πότε θα σταματήσει ο πόλε-
μος στην Ουκρανία και ποιος θα είναι ο νικητής. Εγώ θα έδινα έμφαση μόνο 
στο ποσό της οικονομικής βοήθειας, τα 61 δισεκατομμύρια δολάρια. Σκεφτεί-
τε πόσα σχολεία, νοσοκομεία και γηροκομεία μπορούν να ανεγερθούν, πόσα 
ασθενοφόρα, πυροσβεστικά οχήματα μπορούν να κατασκευαστούν, γενικότε-
ρα πόσα αγαθά θα μπορούσαν να παραχωρηθούν στην κοινωνία. Αλλά ξέχα-
σα… εμάς που οραματιζόμαστε μια κοινωνία χωρίς πολέμους και εκμετάλλευ-
ση μάς αποκαλούν ουτοπιστές! Τελικά όμως τι είναι καλύτερο; Να αγωνίζεσαι 
για την ειρήνη ή να γίνεσαι κιμάς στο όνομα της «ελευθερίας»;

Χ.Φ.

Συνελεύσεις ΠΕΟ  
στο λιμάνι Λεμεσού

Η ΓΓ της ΠΕΟ, Σωτηρούλα Χαραλά-
μπους, επισκέφθηκε χθες τους εργαζο-
μένους στο λιμάνι Λεμεσού όπου πραγ-
ματοποιήθηκαν συνελεύσεις με αφορμή 
την Εργατική Πρωτομαγιά. Η ΓΓ της 
ΠΕΟ επισκέφθηκε επίσης τα δύο τερ-
ματικά, των εταιρειών Eurogate και DP, 
και συζήτησε με τους λιμενεργάτες τα 
εργασιακά ζητήματα που τους απασχο-
λούν, καθώς και τα ευρύτερα εργασιακά 
θέματα. Να υπενθυμίσουμε ότι η ΠΕΟ 
για άλλη μια χρονιά τιμά την Εργατική 
Πρωτομαγιά με δεκάδες συγκεντρώσεις 
σε κάθε γωνιά της Κύπρου.

Με σύνθημα «Εργαζόμενοι Ενωμένοι 
για Ειρήνη - Κοινωνική Δικαιοσύνη» η 
επέτειος της τιμημένης κόκκινης Πρω-
τομαγιάς τιμάται σε όλες τις επαρχίες της 
ελεύθερης Κύπρου, σε δεκάδες χωριά 
και κοινότητες και χώρους εργασίας με 
αποκορύφωμα τη μεγάλη πορεία και εκ-
δήλωση την 1η Μαΐου. 

Το πραξικόπημα δεν ήταν διχασμός...
Όσο και να θέλουν να δικαιολογηθούν οι κυβερνώντες, μετά τις καταγγελί-

ες του βουλευτή του ΑΚΕΛ Χρίστου Χριστοφίδη για παραχάραξη της ιστορίας 
μέσα από εγκύκλιο του Υπουργείου Παιδείας σε ό,τι αφορά τις εκδηλώσεις στα 
σχολεία για τα 50 χρόνια από το δίδυμο έγκλημα του προδοτικού πραξικοπή-
ματος και της βάρβαρης τουρκικής εισβολής, δεν τα καταφέρνουν. Χθες επα-
νήλθε ο Χρίστος Χριστοφίδης ζητώντας να αποσυρθεί η εν λόγω εγκύκλιος. Αν 
και τόσο το Προεδρικό, όσο και το ΥΠΑΝ θέλουν να ρίξουν το θέμα στα μαλακά, 
εντούτοις όπως φαίνεται για τους ίδιους το προδοτικό πραξικόπημα μεταφρά-
ζεται ως «διχασμός», γιατί αυτή είναι η μοναδική αναφορά σε ομιλία της ίδιας 
της Υπουργού Παιδείας στο Λύκειο Ιδαλίου σε εκδήλωση για τις μαύρες επετεί-
ους. Διχασμό, ωστόσο, δεν το λες το πραξικόπημα που οδήγησε στην τουρκική 
εισβολή και τις συνέπειές του πληρώνει ο τόπος και λαός μας μέχρι σήμερα. 

ΓΤΑ

«Δεν ξεχνώ»…  
αλλά τα μισά θυμάμαι

Είναι αδιανόητο να απουσιάζει η 
αναφορά στο προδοτικό πραξικόπημα 
της 15ης Ιουλίου από την εγκύκλιο του 
Υπουργείου Παιδείας για τις μαύρες 
επετείους του Ιούλη του 1974. Η προ-
σπάθεια να μεταφερθεί όλο το βάρος 
των μαύρων επετείων προς την τουρ-
κική εισβολή είναι μια προσπάθεια που 
η δεξιά εδώ και χρόνια το επιδιώκει.

Οι λόγοι αυτής της προσπάθειας εί-
ναι προφανείς. Σκεφτείτε στελέχη της 
δεξιάς και της ακροδεξιάς να πρέπει να 
εξηγήσουν ότι προσωπικότητες και ορ-
γανώσεις που τιμούν ως «ήρωες», τε-
λικά… ήταν προδότες. Η αλήθεια είναι 
αυτή: η προδοσία της ΕΟΚΑ Β’ και της 
Χούντας των Αθηνών άνοιξε το δρόμο 
στην Τουρκία να εισβάλει στο νησί, με 
το πράσινο φως των ΗΠΑ και ΝΑΤΟ! 
Τα 50 χρόνια προσφυγιάς, διχοτόμη-
σης και κατοχής είναι συνέπειες των 
προαναφερθέντων γεγονότων.

Αλίμονο στις νέες γενιές αν λησμο-
νηθεί το δίδυμο έγκλημα από τη συλ-
λογική μνήμη της κοινωνίας ή σταμα-
τήσει η αλήθεια να φέγγει το δρόμο για 
λύση και επανένωση του τόπου και του 
λαού μας.

Χ.Φ.

Του 
Κωνσταντίνου Ζαχαρίου

Φτάνει με τις 
συνταγές των 
«γερακιών»

Εκεί που οι δανειολήπτες είδαν μια 
ελπίδα μετά τις δηλώσεις της Κριστίν 
Λαγκάρντ και άλλων στελεχών της 
Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας για 
πιθανή μείωση των επιτοκίων το επό-
μενο διάστημα, ήρθε ο νέος Διοικητής 
της Κεντρικής Τράπεζας Χριστόδουλος 
Πατσαλίδης και τους την πήρε πίσω. 
Στην πρώτη του δήλωση για το θέμα 
των επιτοκίων είπε ότι: «Θεωρώ ότι τα 
επίσημα επιτόκια της ΕΚΤ βρίσκονται 
στο σωστό ύψος». Σε ερώτηση μάλιστα 
αν θεωρεί πιθανή τη μείωση των επι-
τοκίων τον προσεχή Ιούνιο ανέφερε 
ότι: «Η ΕΚΤ δεν έχει δεσμευτεί για πε-
ραιτέρω μείωση ή για άνοδο των επι-
τοκίων, δεν έχει καθορίσει την πορεία 
της. Διατηρεί την ευελιξία της, η οποία 
θα εξαρτηθεί από τα οικονομικά δεδο-
μένα της στιγμής εκείνης».

Με την πιο πάνω τοποθέτηση ουσι-
αστικά ο νέος Διοικητής της Κεντρι-
κής Τράπεζας τοποθέτησε τον εαυτό 
του στα λεγόμενα «γεράκια» της ΕΚΤ, 
που τάσσονται υπέρ της διατήρησης 
των επιτοκίων σε ψηλά επίπεδα μέχρι 
την υποχώρηση του πληθωρισμού, 
παρά τις επιπτώσεις στην ανάπτυξη.

Ο Χρ. Πατσαλίδης προέρχεται από 
την παλιά φουρνιά των τραπεζιτών 
και προφανώς γνωρίζει πολύ καλά τις 
τεχνικές που εφάρμοσαν οι τράπεζες 
τα προηγούμενα χρόνια και οι οποίες 
φέσωσαν τα νοικοκυριά και τις επιχει-
ρήσεις.

Σύμφωνα με έκθεση της Ευρωπαϊ-
κής Επιτροπής για την Κύπρο (Εμπε-
ριστατωμένη Επισκόπηση - In Depth 
Review), «ο δείκτης εξυπηρέτησης του 
χρέους προς το εισόδημα (των νοικο-
κυριών) ανέρχεται στο 20,5% και εί-
ναι ο υψηλότερος στη ζώνη του ευρώ, 
όπου ο μέσος όρος είναι 12,8%». Στην 
ίδια έκθεση επισημαίνεται μάλιστα ότι 
«η αναλογία είναι ακόμη πιο ψηλή 
στα νοικοκυριά με δάνεια τα οποία 
βρίσκονται στο κατώτερο πεμπτημό-
ριο της κατανομής του εισοδήματος, 
τα οποία αποτελούν περίπου το 11% 
του συνόλου». Σημειώνεται επίσης 
ότι «τα μισά νοικοκυριά στην Κύπρο 
είναι χρεωμένα», αλλά και ότι «μέχρι 
τα μέσα του 2023 σχεδόν το 70% των 
νέων δανείων έφεραν κυμαινόμενα 
επιτόκια».

Τα νοικοκυριά και οι επιχειρήσεις 
έχουν γονατίσει με τα ψηλά επιτόκια. 
Έχουν κουραστεί με τις συνταγές οι 
οποίες προωθούνται από τα «γεράκια» 
της ΕΚΤ. Έχουν κουραστεί με όσους 
λαμβάνουν αποφάσεις με παρωπίδες 
και κοιτάζουν μόνο τη χρηματοπιστω-
τική σταθερότητα, αγνοώντας προ-
κλητικά την ανάγκη για οικονομική 
και κοινωνική σταθερότητα. Ο Διοικη-
τής της Κεντρικής Τράπεζας, βέβαια, 
έχει ευθύνη για τη χρηματοπιστωτική 
σταθερότητα. Η ευθύνη για την οικο-
νομική και κοινωνική σταθερότητα 
βαραίνει την κυβέρνηση και οφείλει, 
επιτέλους, να την αναλάβει.



EIΔΗΣΕΙΣ
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Σε συμφωνία κατέληξαν χθες οι κοινω-
νικοί εταίροι για τη συμμετοχή αλλοδαπών 
εργαζομένων στη στελέχωση της αγοράς 
εργασίας. Ουσιαστικά πρόκειται για ένα 
περίγραμμα, σύμφωνα με το οποίο θα συ-
νεχιστεί η συζήτηση, με τον Υπουργό Εργα-
σίας, Γιάννη Παναγιώτου, να σημειώνει ότι 
«αποτελεί μια σημαντική εξέλιξη που επιβε-
βαιώνει το υψηλό επίπεδο της συνεργασίας 
μεταξύ της Πολιτείας και των οργανώσεων 
που εκπροσωπούν τους εργαζόμενους και 
τους εργοδότες».

Συγκεκριμένα, η συμφωνία περιλαμβά-
νει τα εξής:

Αναβάθμιση της συνεργασίας μεταξύ 
των κοινωνικών εταίρων μέσα από τη λει-
τουργία Συμβουλευτικής Τριμερούς Επι-
τροπής σε κεντρικό επίπεδο. Η Επιτροπή 
θα ενημερώνεται και θα τοποθετείται συμ-
βουλευτικά για τις ανάγκες στελέχωσης 

της αγοράς, σύμφωνα με τα αιτήματα που 
υποβάλλονται για άδειες εργασίες αλλοδα-
πών εργαζομένων, για τις δυνατότητες του 
διαθέσιμου εγχώριου ανθρώπινου δυνα-
μικού σύμφωνα με τα στατιστικά στοιχεία, 
και για επιχειρήσεις και οργανισμούς που 
αναφέρονται στην εφαρμογή συλλογικών 
συμβάσεων εργασίας κατά την υποβολή 
των σχετικών αιτημάτων, καθώς και για 
την υποβολή και διερεύνηση καταγγελιών. 
Για την έναρξη εφαρμογής των προνοιών 
της Συμφωνίας η Επιτροπή θα συνέλθει 
μετά τις εορτές του Πάσχα. Βελτίωση του 
πλαισίου των συνθηκών διαβίωσης των 
αλλοδαπών εργαζομένων μέσα από τη δι-
αμόρφωση των κατάλληλων προτύπων 
και την παροχή των ανάλογων δυνατοτή-
των. Περιλαμβάνεται ο προσδιορισμός των 
αποδεκτών προτύπων και διευκολύνσεων 
στέγασης, ο καθορισμός των αρμοδιοτήτων 

ελέγχου εφαρμογής της καταλληλότητας 
των υποδομών, ο ορισμός των επιπτώσεων 
για τις περιπτώσεις αποκλίσεων από τα κα-
θορισμένα πρότυπα και η διαφοροποίηση 
του ποσοστού αποκοπής από τον καταβαλ-
λόμενο μισθό για την παροχή στέγασης.

Αξιολόγηση και επικαιροποίηση της 
υφιστάμενης Στρατηγικής Απασχόλησης 
Αλλοδαπού Εργατικού Δυναμικού για 
διαμόρφωση συμφωνημένου περιεχομέ-
νου. Η επικαιροποίηση θα βασιστεί στην 
αξιοποίηση των συμπερασμάτων από την 
εφαρμογή της υφιστάμενης στρατηγικής 
και θα ολοκληρωθεί με χρονικό ορίζοντα 
την έγκαιρη προετοιμασία για την επόμε-
νη περίοδο αιχμής, ενώ σε περίπτωση που 
η κατάληξη σε κοινά αποδεκτή συμφωνία 
δεν καταστεί εφικτή, θα κατατεθεί πρόταση 
από τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών 
Ασφαλίσεων.

Η Τουρκία είναι έτοιμη για 
χειρονομία στο Κυπριακό;

Η διαδικτυακή Bugün Kıbrıs, σε χθε-
σινό της δημοσίευμα με τίτλο «Η Τουρ-
κία είναι έτοιμη για χειρονομία», γράφει 
ότι μετά την απόφαση της Συνόδου Κο-
ρυφής της Ε.Ε. για τις ευρωτουρκικές 
σχέσεις, ζητήθηκε από την Τουρκία να 
λάβει μέτρα για το Κυπριακό. Στο πλαί-
σιο αυτό η Τουρκία, προκειμένου να δεί-
ξει καλή θέληση, ετοιμάζεται να ρυμουλ-
κήσει στη Μαύρη Θάλασσα το τελευταίο 
της πλοίο, το Abdülhamit Han, το οποίο 
πραγματοποιεί σεισμικές έρευνες στην 
Ανατολική Μεσόγειο. Προσθέτει ότι πα-
ρόλο που η Τουρκία διαφώνησε με την 
έκθεση, η τουρκική πλευρά αναμένεται 
να επιδείξει την πρόθεσή της τόσο στο 
Κυπριακό όσο και στο να αναπτύξει τις 
σχέσεις της με την Ε.Ε., σε μια σειρά συ-
ναντήσεων που θα πραγματοποιηθούν 
το Μάιο. Εξάλλου το πρώτο δεκαήμερο 
του Μαΐου αναμένεται να πραγματοποι-
ηθεί η τρίτη επίσκεψη στην Κύπρο τής 
Προσωπικής Απεσταλμένης του Γ.Γ. του 
ΟΗΕ, Μαρία Άνχελ Ολγκίν Κουεγιάρ.

Στο Αζερμπαϊτζάν ο Τατάρ
Σύμφωνα με το χθεσινό τ/κυπριακό 

Τύπο, ο Ερσίν Τατάρ δήλωσε ότι εντός 
των προσεχών ημερών μεταβαίνει στο 
Αζερμπαϊτζάν, κατόπιν πρόσκλησης του 
Προέδρου Ιλχάμ Αλίγιεφ, λέγοντας ότι 
με τις επισκέψεις θα ενισχυθούν περαι-
τέρω οι δεσμοί μεταξύ των «δύο κρα-
τών». Μιλώντας σε αθλητική εκδήλωση 
την Κυριακή στα κατεχόμενα, ο κ. Τατάρ 
χαρακτήρισε σημαντικό το να συναντιό-
νται σε αθλητικές εκδηλώσεις οι νέοι 
από το Αζερμπαϊτζάν και την «τδβκ» και 
επανέλαβε τη θέση ότι η «τδβκ» είναι 
αναπόσπαστο και αδιαίρετο κομμάτι του 
τουρκικού κόσμου.

Στην εκδήλωση, στην οποία παρίστα-
το και αντιπροσωπεία από το Αζερμπα-
ϊτζάν, ο κ. Τατάρ είπε μεταξύ άλλων ότι 
υπάρχει ένα έθνος και τρία κράτη, εννο-
ώντας την Τουρκία, το Αζερμπαϊτζάν και 
την «τδβκ».

Στα μαλακά ρίχνει το Προεδρικό την 
απουσία αναφοράς στο πραξικόπημα 
της 15ης Ιουλίου από την εγκύκλιο του 
Υπουργείου Παιδείας για τις μαύρες 
επετείους του Ιούλη του 1974. Μιλώ-
ντας χθες στον ΑΣΤΡΑ, ο κυβερνητικός 
εκπρόσωπος, Κωνσταντίνος Λετυμπιώ-
της, είπε ότι πρόκειται για εγκύκλιο που 
στάλθηκε στις διευθύνσεις των σχολεί-
ων και η οποία τις καλεί να καταρτί-
σουν το πρόγραμμα εκδηλώσεων στο 
πλαίσιο της συμπλήρωσης 50 χρόνων 
από την τουρκική εισβολή και το προ-
δοτικό πραξικόπημα. Ήδη, πρόσθεσε, οι 
εκδηλώσεις που γίνονται περιλαμβά-
νουν και αναφορές στο πραξικόπημα, 
του οποίου απότοκο ήταν η τουρκική 
εισβολή. Ο τίτλος, είπε, των εκδηλώ-
σεων είναι τα 50 χρόνια από την τουρ-
κική εισβολή και ασφαλώς, πρόσθεσε, 
σε αυτό περιλαμβάνεται και το πραξι-
κόπημα. Ωστόσο, την ίδια ώρα, αυτό 
διαψεύδεται αφού και σε πρόσφατη 
ομιλία της Υπουργού Παιδείας, Αθηνάς 
Μιχαηλίδου, σε εκδήλωση στο Λύκειο 
Ιδαλίου, η μοναδική αναφορά αν μπο-
ρεί να χαρακτηριστεί έτσι στο προδοτικό 
πραξικόπημα είναι όταν αναφέρεται σε 
«διχασμό». Συγκεκριμένα, η κα Μιχαη-
λίδου λέει: «Να αντλήσουμε διδάγματα 

τόσο από τις οδυνηρές συνέπειες που 
επέφερε στον τόπο μας ο διχασμός που 
προηγήθηκε της εισβολής».

Την ίδια ώρα, επανήλθε χθες για 
το θέμα αυτό ο βουλευτής του ΑΚΕΛ 
Χρίστος Χριστοφίδης επισημαίνοντας 
ότι συμπληρώνονται φέτος 50 χρόνια 
από το δίδυμο έγκλημα του προδοτικού 
πραξικοπήματος της Χούντας των Αθη-
νών και της ΕΟΚΑ Β’ και της βάρβαρης 
τουρκικής εισβολής και κατοχής. «Σε 
αυτή την επέτειο το Υπουργείο Παιδείας 
αποφάσισε να πει, σωστά, στα σχολεία 
να πραγματοποιήσουν εκδηλώσεις. Το 
σοβαρό πρόβλημα βέβαια είναι ότι ξαφ-
νικά “ξέχασε” και εξαφάνισε από την 
ιστορική αλήθεια το προδοτικό πραξι-
κόπημα. Επειδή αυτή η σκόπιμη, κατ’ 
εμάς, ενέργεια έρχεται να προστεθεί σε 
πρόσφατα γεγονότα όπως, για παρά-
δειγμα, στην τοποθέτηση από τους κυ-
βερνώντες δάφνινου στεφανιού στους 

τάφους των σκοτωμένων κατά την επί-
θεση κατά του Προεδρικού και διάφορα 
άλλα, για εμάς είναι πλέον ξεκάθαρο ότι 
ο κύριος Χριστοδουλίδης και η κυβέρ-
νησή του θέλουν να χαϊδεύουν τα αυτιά 
ακροδεξιών και φασιστικών κύκλων, οι 
οποίοι απειλούν με τη δράση, τα ιδεο-
λογήματα, τις θέσεις και συμπεριφορές 
τους, να μας επαναφέρουν εκείνες τις 
μαύρες σελίδες της μαύρης προδοσίας 
στο σήμερα.

Προφανώς, οι κυβερνώντες βολεύ-
ονται με την παραχάραξη και παρα-
ποίηση της ιστορικής αλήθειας και την 
προσπάθεια να αφαιρεθεί από το δίδυ-
μο έγκλημα η περίοδος που κάποιοι 
άνοιξαν τις κερκόπορτες στον Τούρκο 
εισβολέα, για να θρηνήσουμε χιλιάδες 
νεκρούς, χιλιάδες αγνοούμενους, τραυ-
ματίες, εγκλωβισμένους, βιασθείσες 
γυναίκες, εκατοντάδες χιλιάδες πρό-
σφυγες. Θέλουμε λοιπόν το Υπουργείο 
Παιδείας, έστω την υστάτη, να ανακα-
λέσει την εγκύκλιο της παραχάραξης 
της ιστορίας, την κυβέρνηση να τοπο-
θετηθεί ευθαρσώς και ιδιαίτερα τα συ-
γκυβερνώντα κόμματα, τα οποία προέρ-
χονται από μια παράδοση υπεράσπισης 
της δημοκρατίας σε αυτόν τον τόπο, να 
τοποθετηθούν με ξεκάθαρο τρόπο».

Ανάκληση της εγκυκλίου από το ΥΠΑΝ  
για τις μαύρες επετείους, ζητά το ΑΚΕΛ

Στα μαλακά ρίχνει  
το Προεδρικό  

την απουσία αναφοράς  
για το πραξικόπημα

Συμφώνησαν στο περίγραμμα για τους εργάτες τρίτων χωρών
Συμβουλευτική 

Τριμερούς Επιτροπής, 
συνθήκες διαβίωσης 

και επικαιροποίηση της 
Στρατηγικής



Το Υπουργικό Συμβούλιο θα έπρεπε 
να εξετάσει θέμα αμέλειας στην εκτέλεση 
των καθηκόντων της Εφόρου Εσωτερικού 
Ελέγχου, αναφέρει η Ελεγκτική Υπηρεσία, 
με αφορμή «υποβάθμιση καταγγελίας» ότι 
λειτουργός στην Υπηρεσία Εσωτερικού 
Ελέγχου χρησιμοποιεί ως «βιτρίνα» τη σύ-
ζυγό του με αποτέλεσμα να προκύπτει κα-
τάσταση σύγκρουσης συμφέροντος. Στην 
έκθεσή της για τον έλεγχο της Υπηρεσίας 
Εσωτερικού Ελέγχου, η Ελεγκτική Υπη-
ρεσία (ΕΥ) επικαλείται καταγγελία από 
δικηγορικό γραφείο στην Υπηρεσία Εσω-
τερικού Ελέγχου με ημερομηνία 4 Μαΐου 

2023, εκ μέρους πελατών του, βάσει της 
οποίας, λειτουργός της ΥΕΕ συμμετέχει 
στις δράσεις συγκεκριμένης εταιρείας, η 
οποία είναι ανταγωνίστρια της καταγγέλ-
λουσας εταιρείας. Η Ελεγκτική Υπηρεσία 
σημειώνει ότι η καταγγέλλουσα εταιρεία, 
παρέθεσε αριθμό στοιχείων και εγγρά-
φων προς τεκμηρίωση του ισχυρισμού 
αυτού και προσθέτει πως από διερεύνηση 

που έκανε η ΕΥ διαπιστώθηκε ότι η σύ-
ζυγος του εν λόγω λειτουργού, κατέχει το 
67% των μετοχών της εταιρείας, ενώ το 
33% ανήκει σε άλλο πρόσωπο, με τα δύο 
πρόσωπα να είναι και οι διευθυντές της 
εταιρείας. Σημειώνεται ακόμη ότι το ζήτη-
μα που εγέρθηκε από την καταγγέλλουσα 
εταιρεία, είναι ότι ο λειτουργός μετέχει, 
εκ μέρους της ΥΕΕ, ως αναθεωρητής στο 
Συμβούλιο Θεώρησης Ποιότητας του έρ-
γου, το οποίο έχει ανατεθεί από συγκεκρι-
μένο Υφυπουργείο στην καταγγέλλουσα 
εταιρεία κάτι που δημιουργεί, κατάσταση 
σύγκρουσης συμφέροντος.

Ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου Γεώργιος 
είπε ότι εργάζονται συνεχώς για διαλεύ-
κανση της υπόθεσης της Μονής Αββα-
κούμ. Απαντώντας σε ερωτήσεις δημοσι-
ογράφων κατά την προσέλευσή του στη 
διάσκεψη Τύπου για τον 39o Μαραθώ-
νιο Αγάπης Αγνοουμένων, χθες, ο Αρχι-
επίσκοπος ρωτήθηκε πότε θα τελειώσει 
η διαδικασία για τις έρευνες στη Μονή 
Αββακούμ. «Το πότε θα τελειώσει, δεν το 
ξέρω», είπε. Ξέρω όμως, πρόσθεσε, «ότι 
εργάζονται συνεχώς και ότι κάθε μάρ-
τυρα που καλούν αν υποδείξει εκείνος 

κάτι που θέλει διερεύνηση, καλούν και 
άλλους μάρτυρες, κι έτσι οι σαφείς οδη-
γίες μου, που είναι οδηγίες και της Ιεράς 
Συνόδου, είναι να διαλευκανθεί πλήρως 
και η υπόθεση αυτή και ό,τι άλλο έχει 
σχέση με είτε ατασθαλίες είτε κάτι που 
δεν πάει καλά στην Εκκλησία της Κύ-
πρου». Σημείωσε ότι αυτό αποτελεί μια 

«αρχή που πρέπει να συνεχιστεί για να 
μπορέσει να υπάρξει η διαλεύκανση και 
η διερεύνηση όλων των πτυχών». Ερω-
τηθείς για τις μαρτυρίες των μοναχών σε 
σχέση με τα χρήματα που ανευρέθηκαν, ο 
Αρχιεπίσκοπος είπε «δεν θα μπω στη δια-
δικασία της δίκης. Όταν θα διερευνηθούν 
θα έρθει το πόρισμα, και αυτό το πόρισμα 
της ανακριτικής θα σταλεί στο εξαμελές 
και από κει θα γίνει η συζήτηση». Είπε, 
επίσης, απαντώντας σε άλλη ερώτηση 
ότι η Αστυνομία τον επισκέφθηκε και τον 
ρώτησε ορισμένα πράγματα.

ΕΥ: Ενδεχόμενη αμέλεια καθηκόντων Εφόρου Εσωτερικού Ελέγχου

Άγνωστο πότε θα τελειώσουν οι έρευνες για το σκάνδαλο Αββακούμ

Δεν διερεύνησε υπόθεση 
λειτουργού για σύγκρουση 

συμφέροντος

Επισκέφθηκε τον 
Αρχιεπίσκοπο η Αστυνομία, 

όπως ο ίδιος αναφέρει

Πιο έντονη από ποτέ είναι πλέον η 
ανησυχία για το μέλλον της επένδυσης 
στο λιμάνι και τη μαρίνα Λάρνακας, 
καθώς η ανάδοχος εταιρεία δεν έκανε 
πράξη όσα είχε υποσχεθεί στον Πρόε-
δρο της Δημοκρατίας πριν μια βδομάδα 
σε σχέση με την εγγυητική επιστολή.  
Τουλάχιστον μέχρι χθες το απόγευμα, η 
Kition Ocean Holdings δεν είχε καταθέ-
σει την εγγύηση ύψους 4,2 εκατομμυ-
ρίων ευρώ ώστε να ενεργοποιηθεί και 
πάλι το συμβόλαιο, με αποτέλεσμα να 
εξετάζεται πια ο τερματισμός της Σύμβα-
σης Παραχώρησης. Το τελεσίγραφο που 
είχε δώσει ο Υπουργός Μεταφορών και 
Έργων στην κοινοπραξία, για υποβολή 
της τραπεζικής εγγύησης λήγει σήμε-
ρα Τρίτη και εάν δεν παρουσιαστούν τα 
σχετικά έγγραφα, τότε το Υπουργείο θα 
προσφύγει άμεσα στη Νομική Υπηρεσία 
για οδηγίες.  Σε αυτή την περίπτωση, το 
πρώτο που θα εξεταστεί είναι η λύση 
του συμβολαίου από τη στιγμή που η 
Νομική Υπηρεσία, είχε ήδη συστήσει 
αυτή την ενέργεια πριν την παρέμβα-
ση του Προέδρου της Δημοκρατίας. 
Η παρέμβαση Χριστοδουλίδη τρέναρε 
κάπως τις εξελίξεις, αφού η Κίτιον, στη 
σύσκεψη στο Προεδρικό στις 15 Απρι-
λίου είχε δεσμευτεί προφορικά ότι θα 
κατέθετε άμεσα τραπεζική επιστολή 
αξίας 4,2 εκατομμυρίων ευρώ ώστε να 
τεθεί σε ισχύ ξανά η σύμβαση και να γί-
νουν διαβουλεύσεις με το κράτος για τα 
αιτήματά της. Οι δεσμεύσεις της κοινο-
πραξίας, όμως, τουλάχιστον μέχρι χθες 

το απόγευμα, είχαν μείνει στα λόγια εξ 
ου και το γεγονός ότι η ανησυχία ότι η 
επένδυση βαίνει προς ένα εκκωφαντικό 
ναυάγιο, είναι πιο έντονη από ποτέ.

Χαρακτηριστικό είναι το γεγονός ότι 
στη συνεδρίαση της Επιτροπής Ανάπτυ-
ξης Λάρνακας την περασμένη Παρα-
σκευή 19 Απριλίου, ο Υπουργός Μετα-
φορών και Έργων, Αλέξης Βαφεάδης, 
προετοίμασε το έδαφος ενημερώνοντας 
το σώμα για το τι ακριβώς σημαίνει με 
νομικούς όρους λύση του συμβολαίου. 
Όπως είπε, η σύμβαση προνοεί πως σε 
περίπτωση που λυθεί, υπάρχει ο μηχα-
νισμός που προβλέπει πως δεν θα στα-
ματήσει το λιμάνι να λειτουργεί αλλά η 
κυβέρνηση θ’ ανακτήσει κατοχή του λι-
μανιού και της μαρίνας από την πρώτη 
μέρα. Στη συνέχεια, όλα εξαρτώνται από 

τις νομικές διαδικασίες που θ’ ακολου-
θήσουν.

Όπως ανέφερε ο κ. Βαφεάδης, εάν η 
εταιρεία δεν ξεκινήσει τα έργα, υπάρ-
χουν δύο πρόνοιες στη σύμβαση οι 
οποίες ξεκινούν με ενεργοποίηση ρη-
τρών και στη συνέχεια περνούν στην 
καταγγελία της σύμβασης.

Πληροφορίες χθες το απόγευμα, 
ανέφεραν ότι η Κίτιον ενδεχομένως να 
καταθέσει σήμερα Τρίτη την τραπεζική 
εγγύηση προλαβαίνοντας έτσι τη λήξη 
του τελεσιγράφου του Υπουργού Μετα-
φορών και Έργων.  Σε περίπτωση, όμως, 
που δεν το πράξει, τότε έρχονται πολύ 
αρνητικές εξελίξεις για την επένδυ-
ση που χαρακτηρίστηκε η μεγαλύτερη 
στην ιστορία της Κύπρου...

Τάσος Περδίος

Λήγει το τελεσίγραφο και ούτε φωνή  
ούτε ακρόαση από την Κίτιον

Στο τραπέζι πλέον ο τερματισμός του συμβολαίου  
εάν δεν κατατεθεί η εγγυητική σήμερα

ΥΠΕΕΒ για εξελίξεις 
σε ΑΟΖ: Οι εταιρείες 
κοιτάζουν εναλλακτικές

Η αστάθεια δημιουργεί αβεβαιό-
τητα επενδύσεων ενώ οι εταιρείες 
κοιτάζουν εναλλακτικές επιλογές, 
δήλωσε ο Υπουργός Ενέργειας Γιώρ-
γος Παπαναστασίου, αναλύοντας τις 
εξελίξεις αναφορικά με τις ανακα-
λύψεις φυσικού αερίου στην κυπρι-
ακή Αποκλειστική Οικονομική Ζώνη 
(ΑΟΖ) και ερωτηθείς κατά πόσο ανα-
βαθμίζεται ή υποβαθμίζεται ο ρόλος 
της Κύπρου στην περιοχή λόγω της 
αστάθειας.

Ο Γ. Παπαναστασίου ανέφερε ότι 
οι εταιρείες λαμβάνουν υπόψη και 
την αστάθεια που επικρατεί αυτή τη 
στιγμή στην ευρύτερη περιοχή της 
Κύπρου, για την αξιολόγηση του ρί-
σκου τους. Πρόσθεσε ότι η Κυπριακή 
Δημοκρατία έχει την υποχρέωση, ως 
μια από τις πιο σταθερές χώρες, να 
διατηρήσει τη σταθερότητα στην πε-
ριοχή διότι οποιαδήποτε άλλη αστά-
θεια θα έχει αντίκτυπο και στην οικο-
νομία της χώρας.

Κόστος Great Sea Intercon-
nector: 63% στην Κύπρο και 
37% στην Ελλάδα

Μιλώντας σε δημοσιογραφική δι-
άσκεψη για τον απολογισμό του έρ-
γου του Υπουργείου Ενέργειας και 
αναφερόμενος στο θέμα της απαίτη-
σης του φορέα υλοποίησης του έργου 
Great Sea Interconnector για γρήγο-
ρη ανάκτηση των εσόδων, ο Γ. Πα-
παναστασίου είπε ότι εξετάζεται από 
τους ρυθμιστές ενέργειας Κύπρου 
και Ελλάδας. Ανέφερε επίσης ότι το 
ορόσημο για την εμπορική λειτουρ-
γία του έργου είναι το 2029, προσθέ-
τοντας ότι ο διαμοιρασμός των εξό-
δων είναι 63% στην Κύπρο και 37% 
στην Ελλάδα, αφού τεκμηριωμένα το 
καλώδιο αυτό θα φέρει περισσότερα 
πλεονεκτήματα στον Κύπριο κατα-
ναλωτή. Σημείωσε ωστόσο πως θέση 
του Υπουργείου Ενέργειας είναι ότι 
θα πρέπει να υπάρχει ροή ηλεκτρονί-
ων στο καλώδιο για να δικαιολογηθεί 
η επιβάρυνση για τον καταναλωτή. 
«Αυτό είναι θέμα αρχής. Όταν δεν 
υπάρχει σε λειτουργία ένα καλώδιο 
δεν δικαιολογείται κανένας να χρεώ-
σει οποιονδήποτε που θα απολαύσει 
αυτή τη ροή στο μέλλον», ανέφερε. 
Επανέλαβε ότι η Κυπριακή Δημοκρα-
τία ζήτησε επικαιροποιημένη μελέτη 
κόστους - οφέλους για το έργο για 
λήψη τελικής επενδυτικής απόφα-
σης αγοράς μετοχικού κεφαλαίου στο 
έργο, ύψους μέχρι 100 εκατ. ευρώ και 
η οποία θα πρέπει να είναι συγκεκρι-
μένη για την Κυπριακή Δημοκρατία.

«Επιμένουμε να επιβαρυνθεί ο κα-
ταναλωτής την ώρα που θα δει και 
το όφελος από το κέρδος», ανέφερε, 
σημειώνοντας ότι η ΡΑΕΚ μελετά το 
θέμα ύστερα από τις επίσημες αιτή-
σεις του φορέα υλοποίησης.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΔΕΥΤΕΡΑΣ
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ΑΚΕΛ: Οι αντιπεριβαλλοντικές 
προσεγγίσεις υποβαθμίζουν 
την ποιότητα ζωής

Με την ευκαιρία της Διεθνούς Ημέρας 
της Γης πρέπει να σταλεί ηχηρό μήνυμα 
για την προστασία του πλανήτη μας, τονί-
ζει σε ανακοίνωσή του το ΑΚΕΛ. 

Όπως σημειώνει, αποτέλεσμα της κλι-
ματικής κρίσης το 2023 καταγράφεται ως 
η θερμότερη χρονιά που έχει καταγραφεί, 
με ξηρασίες, καταιγίδες, πυρκαγιές και 
πλημμύρες να καταστρέφουν χώρες και 
κοινότητες. «Ειδικά στην περιοχή μας, στην 
Ανατολική Μεσόγειο, η οποία θα πληγεί 
σε μεγαλύτερο βαθμό από την κλιματική 
κρίση έχουμε να αντιμετωπίσουμε και τη 
συνέχιση και επέκταση του πολέμου από 
το Ισραήλ στη γειτονική μας Παλαιστίνη με 
όλες τις επιμέρους επιπτώσεις του. Οι περι-
βαλλοντικές επιπτώσεις που προκύπτουν 
από ένοπλες συγκρούσεις μπορεί να είναι 
πολύπλευρες, σοβαρές, μακροχρόνιες και 
ως επί το πλείστον μη αναστρέψιμες.

Και ενώ διανύουμε τη Δεκαετία των 
Ηνωμένων Εθνών για την Αποκατάσταση 
Οικοσυστημάτων, με στόχο να σταματήσει 
η υποβάθμισή τους και την άμεση απο-
κατάστασή τους, η χώρα μας βρίσκεται 
αντιμέτωπη με σωρεία παραβάσεων του 
ευρωπαϊκού κεκτημένου για την προστα-
σία τους. 

Η κυβέρνηση Νίκου Χριστοδουλίδη 
συνεχίζοντας τις πολιτικές της προηγού-
μενης κυβέρνησης με τις νεοφιλελεύθερες 
και αντιπεριβαλλοντικές της προσεγγίσεις 
διευρύνει τις επιπτώσεις της οικονομικής 
κρίσης, υποβαθμίζοντας περαιτέρω την 
ποιότητα ζωής όλων των Κυπρίων.  Προ-
κειμένου να επιτευχθεί μια δίκαιη ισορρο-
πία μεταξύ των οικονομικών, κοινωνικών 
και περιβαλλοντικών αναγκών των σημε-
ρινών και των μελλοντικών γενεών είναι 
απαραίτητο να δράσουμε σήμερα».

Χρειάζεται πλάνο, σχεδιασμός και απο-
φασιστικότητα, τονίζει το ΑΚΕΛ και προ-
σθέτει πως η δράση για την προώθηση 
της δίκαιης μετάβασης είναι επιτακτική 
ανάγκη για την επίτευξη κοινωνικής δι-
καιοσύνης, αξιοπρεπούς εργασίας και την 
εξάλειψη της φτώχειας και την αντιμετώ-
πιση της περιβαλλοντικής και κλιματικής 
κρίσης.

Στην Ολομέλεια ψήφισμα για δικαίωμα σε ένα καθαρό περιβάλλον
Στην προσεχή Ολομέλεια της Βουλής 

οδηγείται σχέδιο ψηφίσματος για την υι-
οθέτηση του ψηφίσματος A/RES/76/300 
της Γενικής Συνέλευσης του Οργανισμού 
Ηνωμένων Εθνών αναφορικά με το αν-
θρώπινο δικαίωμα σε ένα καθαρό, υγιές 
και βιώσιμο περιβάλλον, κατόπιν εισήγη-
σης της βουλευτή Αλεξάνδρας Ατταλίδου.

Κατά τη διάρκεια της συνεδρίας της 
Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Ανθρωπί-
νων Δικαιωμάτων τη Δευτέρα, η πρό-
εδρός της και βουλευτής του ΑΚΕΛ, 
Ειρήνη Χαραλαμπίδου, ανέγνωσε την 
πρόταση ψηφίσματος. Σε δηλώσεις της 

μετά το τέλος της συνεδρίας, η κα Χαρα-
λαμπίδου εξέφρασε την πεποίθηση ότι 
από τη στιγμή που το ψήφισμα υιοθετή-
θηκε από όλα τα μέλη της Επιτροπής, θα 
υιοθετηθεί και από την Ολομέλεια.

Τα μέλη της Επιτροπής συζήτησαν 
τροποποιήσεις επί της πρότασης. Στο 
ψήφισμα προστέθηκε -μεταξύ άλλων- η 
πρόνοια ότι «η Κυπριακή Δημοκρατία 
οφείλει να προχωρήσει άμεσα στην ετοι-
μασία όλων των σχεδίων διαχείρισης των 
περιοχών Natura 2000, στη θέσπιση των 
αναγκαίων μέτρων διατήρησης και στην 
άμεση λήψη δραστικότατων μέτρων για 

την άρση όλων των παραβιάσεων».
Ο Χαράλαμπος Θεοπέμπτου, βουλευ-

τής του Κινήματος Οικολόγων, ανέφερε 
ότι κάθε χρόνο υπάρχουν 600-800 πρό-
ωροι θάνατοι στην Κύπρο λόγω της κα-
κής ποιότητας του αέρα, βάσει στοιχείων 
του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Περιβάλ-
λοντος. Η ανεξάρτητη βουλευτής Αλεξάν-
δρα Ατταλίδου ανέφερε ότι το δικαίωμα 
σε ένα υγιές περιβάλλον είναι θεμελιώδες 
ανθρώπινο δικαίωμα, αλλά δεν έχει ακό-
μη κατοχυρωθεί από διεθνείς συμβάσεις 
ή στο Σύνταγμα της Κυπριακής Δημο-
κρατίας.

Τον απολογισμό του έργου του για την 
περίοδο 2017 - 2024, όσον αφορά τα έργα 
στην εντός και εκτός των τειχών πόλη, τα 
πολιτιστικά δρώμενα και το κοινωνικό του 
έργο, παρουσίασε χθες ο Δήμος Λευκω-
σίας. Κατά τη διάρκεια της παρουσίασης 
ο δήμαρχος Λευκωσίας, Κωνσταντίνος 
Γιωρκάτζης, ανέφερε ότι «με επίκεντρο 
τον άνθρωπο, όλα αυτά τα χρόνια σχεδι-
άσαμε και υλοποιήσαμε ένα πολυεπίπεδο 
πλάνο δράσεων, για να αναβαθμίσουμε 

την ποιότητα ζωής των δημοτών μας και 
να φτιάξουμε τη Λευκωσία, που θα θέλουν 
να ζήσουν τα παιδιά μας. Μια Λευκωσία 
πιο φιλική, περισσότερο λειτουργική και 
προσβάσιμη, ακόμα πιο πράσινη και όμορ-
φη. Μια πόλη με βιώσιμο πρόσημο. Όπως 
πρέπει να είναι μια πρωτεύουσα της Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης».

Στη συνέχεια ανέφερε ότι υλοποιήθη-
καν έργα πρωτοποριακά που συμβάλλουν 
ώστε η Λευκωσία να ξεχωρίζει, ενώ το ση-

μαντικότερο είναι ότι όπου έγιναν ολοκλη-
ρωμένες και συντονισμένες παρεμβάσεις, 
τα αποτελέσματα υπήρξαν πολύ θετικά.

Επιπρόσθετα, ο Κωνσταντίνος Γιωρκά-
τζης ανέφερε ότι τα έργα δεν σταματούν 
με το τέλος της θητείας του νυν Δημοτι-
κού Συμβουλίου Λευκωσίας, αλλά έχει 
εξασφαλιστεί χρηματοδότηση για τα έργα 
τα οποία έχουν ήδη σχεδιαστεί και πρόκει-
ται να υλοποιηθούν το επόμενο χρονικό 
διάστημα.

Τον απολογισμό του έργου του για το 2017 - 2024 παρουσίασε ο Δήμος Λευκωσίας

Σωτήριο το μάθημα της σεξουαλικής 
διαπαιδαγώγησης για πολλά παιδιά

Η σημαντικότητα του μαθήματος 
της σεξουαλικής αγωγής στα σχο-
λεία, καθώς και ο άδικος “πόλεμος” 
για το ζήτημα αυτό απασχόλησε 
χθεσινή συνεδρία της Επιτροπής 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων της Βου-
λής. Χαρακτηριστική η αναφορά της 
ίδιας της Υπουργού Παιδείας, Αθη-
νάς Μιχαηλίδου, ότι υπήρξε μάρ-
τυρας αποκάλυψης πεντάχρονου 
παιδιού ότι βίωνε σεξουαλική κακο-
ποίηση από πρόσωπο του στενού οι-
κογενειακού του περιβάλλοντος.

Μιλώντας ενώπιον της κοινοβου-
λευτικής επιτροπής η κα Μιχαηλί-
δου ανέφερε ότι το περιστατικό έγινε 
κατά τη διάρκεια μαθήματος σε νη-
πιαγωγείο, το οποίο παρακολουθού-
σε η ίδια ως υπουργός.

Πρόσθεσε ότι η νηπιαγωγός πολύ 
ψύχραιμα οδήγησε το παιδί σε δι-
πλανό δωμάτιο, άκουσε τη μαρτυρία 
και η υπόθεση οδηγήθηκε ενώπιον 
της Δικαιοσύνης.

Η Υπουργός Παιδείας χαρακτήρι-
σε ζωτικής σημασίας το μάθημα της 
σεξουαλικής διαπαιδαγώγησης που 
διδάσκεται από τα νηπιαγωγεία μέ-
χρι τα λύκεια και τις τεχνικές σχο-
λές.

Από την πλευρά της η βουλευτής 
του ΑΚΕΛ και πρόεδρος της Επιτρο-
πής, Ειρήνη Χαραλαμπίδου, σημείω-
σε πως είναι θλιβερό να ακούς από 
την Υπουργό Παιδείας ότι οι πολέ-
μιοι του μαθήματος κοινοποιούσαν 
βίντεο από τη διδασκαλία του μαθή-
ματος σε άλλες χώρες, προκειμένου 
να εντατικοποιήσουν το πολεμικό 
κλίμα και να πλήξουν την προσπά-
θεια να προστατευθούν τα παιδιά.

Όπως είπε η υπουργός, τα παιδιά 

σπάζουν πλέον τη σιωπή τους, εν-
θαρρυμένα μέσα από τη διδασκαλία 
του μαθήματος, τα πρωτόκολλα που 
υιοθετήθηκαν και την ενοποίηση 
των διαλέξεων, αφού έχουν πλέον 
καταρτίσει ένα ενιαίο πλάνο σε όλες 
τις βαθμίδες της σχολικής εκπαίδευ-
σης, από το νηπιαγωγείο μέχρι και 
το λύκειο ή και την τεχνική σχολή.

Τα παιδιά νιώθουν πιο άνετα να 
μιλήσουν με τους εκπαιδευτικούς, 
να αναζητήσουν συμβουλές και να 
καταγγείλουν κακοποιητικές συμπε-
ριφορές. 

Αυτό αποδεικνύεται από τα στατι-
στικά στοιχεία της Αστυνομίας ανα-
φορικά με τις καταγγελίες που γίνο-
νται από τα παιδιά, όπως ανέφερε η 
Υπουργός Παιδείας.

«Η παραπληροφόρηση είχε παρα-
τηρηθεί δυστυχώς και από κύκλους 
εντός του Κοινοβουλίου, όπου μας 
κατηγορούσαν ότι ως Επιτροπή επι-
χειρούσαμε να παρέμβουμε στα ανα-
λυτικά προγράμματα του Υπουργεί-

ου Παιδείας. Ουδέν αναληθέστερον. 
Ούτε στα αναλυτικά προγράμματα 
παρεμβήκαμε, ούτε στην ύλη που θα 
περιλαμβάνει το μάθημα. Το μόνο 
που επιδιώκαμε με την ψήφιση της 
πρότασης νόμου ήταν να καταστεί 
υποχρεωτικό το μάθημα και στα λύ-
κεια και στις τεχνικές σχολές και να 
αφιερώνεται ο χρόνος που προγραμ-
ματίζεται για τη διδασκαλία του.

Λυπούμαι για όλη αυτή την πα-
ραπληροφόρηση και την πολεμι-
κή που αναπτύχθηκε εναντίον των 
μελών της Επιτροπής. Πάνω από 
τις οποιεσδήποτε πολιτικές σκοπι-
μότητες θα έπρεπε να θέτουν όλοι 
το καλώς νοούμενο συμφέρον των 
παιδιών. 

Παιδιών που αντιμετωπίζουν 
προβλήματα ένεκα της άγνοιας και 
δεν ξέρουν πώς να τα διαχειριστούν. 
Παιδιών που κακοποιούνται και δεν 
το αναγνωρίζουν ή δεν έχουν τη δύ-
ναμη να το καταγγείλουν», σημείω-
σε.

5χρονος αποκάλυψε σε δασκάλα την ώρα του μαθήματος, τη σεξουαλική κακοποίηση που βίωνε



Κονδύλι 1,66 ευρώ για μερική ανα-
νέωση του στόλου των οχημάτων αξι-
ωματούχων ενέκρινε χθες η Επιτροπή 
Οικονομικών. Από τα 60 οχήματα αξιω-
ματούχων θα αντικατασταθούν τα 35, με 
25 ηλεκτρικά σαλούν, 5 ηλεκτρικά SUV 
και 5 υβριδικά τύπου plug-in.

Εκπρόσωπος της Ηλεκτρομηχανολο-
γικής Υπηρεσίας είπε ότι γίνεται προμή-
θεια αμιγώς ηλεκτρικών οχημάτων. Επί-
σης, απαντώντας σε ερώτηση είπε ότι οι 
υπουργοί θα πάρουν τα νέα οχήματα και 
τα δικά τους θα δοθούν σε άλλους αξι-

ωματούχους. Σημείωσε ακόμη ότι τα 25 
ηλεκτρικά σαλούν αφορούν το μοντέλο 
VW ID7 και τα 5 SUV το Toyota bZ4X, 
ενώ για τα υβριδικά εκκρεμεί ακόμη ο 
διαγωνισμός. 

Ερωτηθείς από τον βουλευτή του 
ΑΚΕΛ Χρίστο Χριστοφίδη για το ποιοι 
αξιωματούχοι δικαιούνται όχημα, είπε 

ότι για αποκλειστική χρήση δικαιούται ο 
Πρόεδρος της Δημοκρατίας, η Πρόεδρος 
της Βουλής, οι υπουργοί, ο Γενικός Εισαγ-
γελέας, ο Βοηθός Γενικός Εισαγγελέας, ο 
πρόεδρος του Ανωτάτου, ο Γενικός Ελε-
γκτής, η Πρώτη Κυρία, οι πρώην Πρό-
εδροι Δημοκρατίας και Βουλής, καθώς 
και ο αρχηγός της ΚΥΠ και της Εθνικής 
Φρουράς. Επιπλέον, για μη αποκλειστική 
χρήση δικαίωμα οχήματος έχουν οι Γενι-
κοί Διευθυντές και οι Επίτροποι, σημειώ-
νοντας ότι είναι στη διακριτική ευχέρεια 
της εκτελεστικής εξουσίας να αποφασίζει.

Βουλιάζουν οι προοπτικές εξέλι-
ξης της κυπριακής οικονομίας, με τον 
Σύνθετο Προπορευόμενο Οικονομικό 
Δείκτης (ΣΠΟΔ) να καταγράφει μείωση 
της τάξης του 0,9% τον Μάρτιο, σε σύ-
γκριση με τον αντίστοιχο περσινό μήνα.

Σύμφωνα με εκτιμήσεις του Κέντρου 
Οικονομικών Ερευνών (ΚΟΕ) του Πα-
νεπιστημίου Κύπρου που κατασκεύασε 
το δείκτη, η συνεχιζόμενη εμπόλεμη 
σύγκρουση μεταξύ Ρωσίας και Ουκρα-
νίας και οι συνεχιζόμενες στρατιωτικές 
συγκρούσεις στη Μέση Ανατολή επιδει-

νώνουν τη διεθνή αβεβαιότητα, με την 
αβεβαιότητα στην Κύπρο να κλιμακώ-
νεται σημαντικά τον Μάρτιο του 2024 
σε σύγκριση με τον Μάρτιο του 2023. 
Ως αποτέλεσμα, αρνητικοί καταγράφο-
νται οι ετήσιοι ρυθμοί μεγέθυνσης των 
Δεικτών Οικονομικού Κλίματος (ΔΟΚ) 
στη ζώνη του ευρώ και στην Κύπρο τον 

Μάρτιο του 2024, με την επιδείνωση 
του ετήσιου ρυθμού μεγέθυνσης του 
ΔΟΚ στην Κύπρο να ξεπερνάει αυτήν 
του ΔΟΚ στη ζώνη του ευρώ.

Στον αρνητικό ετήσιο ρυθμό μεγέ-
θυνσης του ΣΠΟΔ τον Μάρτιο συμβάλ-
λουν και ο αρνητικός ετήσιος ρυθμός 
μεγέθυνσης των πωλητήριων εγγρά-
φων ακινήτων, καθώς και η διεθνής 
τιμή πετρελαίου Brent Crude, η οποία, 
για πρώτη φορά, έπειτα από τον Δεκέμ-
βριο του 2022 σημειώνει άνοδο στον 
ετήσιο ρυθμό μεγέθυνσής της.

Ηλεκτρικά SUV για υπουργούς και λιμουζίνες για άλλους αξιωματούχους

Βουλιάζουν οι προοπτικές εξέλιξης της κυπριακής οικονομίας

1,7 εκατ. ευρώ για μερική 
ανανέωση του στόλου των 
οχημάτων αξιωματούχων

Πτώση του ΣΠΟΔ λόγω γεωπολι-
τικών εντάσεων και ανησυχιών  

για τις τιμές του πετρελαίου

Δημοσιονομικό πλεόνασμα 918,7 
εκατ. ευρώ κυρίως λόγω της αύξησης 
των εσόδων της κυβέρνησης από φό-
ρους λόγω της ακρίβειας, ανακοίνω-
σε χθες η Στατιστική Υπηρεσία για το 
2023.

Όπως αναφέρεται στην ανακοίνω-
ση, τα αποτελέσματα για το έτος κα-
ταδεικνύουν δημοσιονομικό πλεόνα-
σμα της τάξης των 918,7 εκατ. ευρώ 
ή 3,1% στο ΑΕΠ και δημοσιονομικό 
χρέος ύψους 23.036,4 εκατ. ευρώ ή 
77,3% στο ΑΕΠ.

Τα συνολικά έσοδα, κατά το έτος 
2023, αυξήθηκαν κατά 1.374,0 εκατ. 
ευρώ (+11,9%) και ανήλθαν στα 
12.913,8 εκατ. ευρώ σε σύγκριση με 
11.539,8 εκατ. ευρώ το προηγούμενο 
έτος. Συγκεκριμένα, οι φόροι επί της 
παραγωγής και των εισαγωγών αυξή-
θηκαν κατά 403,6 εκατ. ευρώ (+10%) 
και ανήλθαν στα 4.437,1 εκατ. ευρώ 
σε σύγκριση με 4.033,5 εκατ. ευρώ το 
2022, εκ των οποίων τα καθαρά έσο-
δα του ΦΠΑ (μετά την αφαίρεση των 
επιστροφών) αυξήθηκαν κατά 273,1 
εκατ. ευρώ (+10,1%) και ανήλθαν στα 
2.978,8 εκατ. ευρώ σε σύγκριση με 
2.705,7 εκατ. ευρώ το 2022. Επίσης, οι 
κοινωνικές εισφορές αυξήθηκαν κατά 
451,7 εκατ. ευρώ (+14,5%) και ανήλ-
θαν στα 3.573,7 εκατ. ευρώ σε σύγκρι-
ση με 3.122,0 εκατ. ευρώ το 2022. 
Ακόμη, τα έσοδα από τη φορολογία 
στο εισόδημα και τον πλούτο αυξήθη-
καν κατά 340,7 εκατ. ευρώ (+11,7%) 
και ανήλθαν στα 3.264,9 εκατ. ευρώ 
σε σύγκριση με 2.924,2 εκατ. ευρώ το 

2022. Επιπρόσθετα, οι τρέχουσες με-
ταβιβάσεις αυξήθηκαν κατά 56,8 εκατ. 
ευρώ (+22,3%) και ανήλθαν στα 311,2 
εκατ. ευρώ σε σύγκριση με 254,4 εκατ. 
ευρώ το 2022. Επίσης, το εισόδημα 
περιουσίας εισπρακτέο αυξήθηκε κατά 
19,9 εκατ. ευρώ (+17,4%) και ανήλθε 
στα 134,1 εκατ. ευρώ σε σύγκριση με 
114,2 εκατ. ευρώ το 2022, ενώ τα έσο-
δα από παροχή αγαθών και υπηρεσι-
ών αυξήθηκαν κατά 29,8 εκατ. ευρώ 
(+3,7%) και ανήλθαν στα 835,9 εκατ. 
ευρώ σε σύγκριση με 806,1 εκατ. ευρώ 
το 2022. Ακόμη, οι κεφαλαιουχικές με-
ταβιβάσεις αυξήθηκαν κατά 71,5 εκατ. 
ευρώ (+25,1%) και ανήλθαν στα 356,9 
εκατ. ευρώ σε σύγκριση με 285,4 εκατ. 
ευρώ το 2022.

Από την άλλη πλευρά οι συνολικές 
δαπάνες, κατά το έτος 2023, αυξήθη-
καν κατά 1.213,3 εκατ. ευρώ (+11,3%) 

και ανήλθαν στα 11.995,1 εκατ. ευρώ 
σε σύγκριση με 10.781,8 εκατ. ευρώ το 
2022. Οι απολαβές προσωπικού (συ-
μπεριλαμβανομένων τεκμαρτών κοι-
νωνικών εισφορών και συντάξεων δη-
μοσίων υπαλλήλων) αυξήθηκαν κατά 
408,0 εκατ. ευρώ (+12,8%) και ανήλ-
θαν στα 3.587,2 εκατ. ευρώ σε σύγκρι-
ση με 3.179,2 εκατ. ευρώ το 2022, ενώ 
οι κοινωνικές παροχές αυξήθηκαν 
κατά 320,9 εκατ. ευρώ (+7,6%) και 
ανήλθαν στα 4.532,6 εκατ. ευρώ σε σύ-
γκριση με 4.211,7 εκατ. ευρώ το 2022. 
Επίσης, οι λοιπές τρέχουσες δαπάνες 
αυξήθηκαν κατά 174,9 εκατ. ευρώ 
(+26,9%) και ανήλθαν στα 824,8 εκατ. 
ευρώ σε σύγκριση με 649,9 εκατ. ευρώ 
το 2022, ενώ οι επιδοτήσεις αυξήθη-
καν κατά 24,3 εκατ. ευρώ (+17,4%) και 
ανήλθαν στα 163,6 εκατ. ευρώ σε σύ-
γκριση με 139,3 εκατ. ευρώ το 2022.

Αύξηση 10% στα έσοδα της κυβέρνησης από 
τον ΦΠΑ λόγω της ακρίβειας σε βασικά αγαθά

Δημοσιονομικό πλεόνασμα €918,7 εκατ. και μείωση 
του δημοσιονομικού χρέους στο 77,3% του ΑΕΠ

Με δύο τρόπους θα γίνουν 
οι προαγωγές στο Δημόσιο 
το 2024

Οι αλλαγές που προωθεί η Επιτρο-
πή Οικονομικών στις προαγωγές για το 
2024 και το 2025, με βάση τις οποίες 
θα δίνεται μειωμένη βαρύτητα στην 
αξιολόγηση των δημοσίων υπαλλήλων 
για αυτά τα έτη, δεν πρέπει να επη-
ρεάσουν τις θέσεις προαγωγής για τις 
οποίες υποβλήθηκαν ήδη προτάσεις 
στην ΕΔΥ, είπε η εκπρόσωπος της Νο-
μικής Υπηρεσίας στη χθεσινή συνεδρία 
της Επιτροπής. Ως εκ τούτου, το 2024 
οι προαγωγές θα γίνουν με δύο τρό-
πους: για όσες έχουν ήδη υποβληθεί θα 
γίνει με βαρύτητα 45% στις αξιολογή-
σεις του 2023, ενώ για τις υπόλοιπες 
θα γίνει με βαρύτητα 15% στις αξιολο-
γήσεις.

Υπενθυμίζεται ότι με πρόταση των 
βουλευτών ΔΗΚΟ, ΕΔΕΚ και ΔΗΠΑ, 
προτείνεται η αξιολόγηση του 2023, 
που έγινε με το νέο σύστημα αξιολόγη-
σης, να έχει μειωμένη βαρύτητα 15% 
αντί 45% που προβλέπεται στον νόμο 
για σκοπούς προαγωγής. Αντίστοιχα, 
το 2025 η βαρύτητα της αξιολόγησης 
θα ανέβει στο 30%, για να επιστρέψει 
στα όσα προβλέπει η νομοθεσία το 
2026.

Οι συνδικαλιστικές οργανώσεις των 
δημοσίων υπαλλήλων συμφώνησαν με 
την πρόταση νόμου, εκφράζοντας επι-
φύλαξη για το γεγονός ότι το 2024 κά-
ποιες θα γίνουν με βάση το 45% βαρύ-
τητα και κάποιες με 15%, αφού δεν θα 
εφαρμοστεί αναδρομικά η νομοθεσία.

Προβληματισμοί για άρση 
ορίων στις αποσπάσεις 

Εν τω μεταξύ, βουλευτές και συν-
δικαλιστικές οργανώσεις εξέφρασαν 
προβληματισμούς για τις συνέπειες του 
προτεινόμενου προς ψήφιση μέτρου 
άρσης των ορίων ανανέωσης των απο-
σπάσεων των δημοσίων υπαλλήλων 
προς τους ημικρατικούς οργανισμούς 
και αντίστροφα. 

Υπενθυμίζεται ότι σήμερα οι απο-
σπάσεις από ημικρατικούς οργανι-
σμούς προς το Δημόσιο και αντίστροφα, 
έχουν ισχύ τρία χρόνια με δυνατότητα 
ανανέωσης για ακόμα τρία, ενώ με την 
πρόταση θα μπορεί ο υπάλληλος να μέ-
νει σε απόσπαση εσαεί.

Ο ΓΓ της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ υπέδειξε 
ότι «παραβιάζεται η λογική και η κα-
νονικότητα», καθώς «σε ένα κανονικό 
κράτος θα έπρεπε ο σχεδιασμός να εί-
ναι εκεί που διορίζεσαι να εκτελείς τα 
καθήκοντά σου και να είναι η εξαίρεση 
αν για κάποιο διάστημα πρέπει να πας 
αλλού». Αντίθετα, σημείωσε, το μέτρο 
της απόσπασης «χρησιμοποιείται για 
βόλεμα». Σημείωσε ότι τιμωρούνται οι 
Οργανισμοί, όταν δίνεται προαγωγή σε 
άτομα τα οποία δεν προσφέρουν τελικά 
στους οργανισμούς, καταγγέλλοντας 
κομματικές παρεμβάσεις και καταλήγο-
ντας ότι στο τέλος δεν είναι κερδισμένη 
η κυβερνητική μηχανή.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ
ΔΕΥΤΕΡΑΣ
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ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΔΕΥΤΕΡΑΣ
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Θερμότερο έτος στην ιστορία της Ευρώπης το 2023

Το Εφετείο μείωσε την ποινή φυλάκισης για θανατηφόρο τροχαίο

21χρονη συνελήφθη με 16 κιλά κάνναβης στις βαλίτσες της

Στέγη σε ανθρώπους που μένουν 
χωρίς σπίτι διασφαλίζει ο Δήμος Λάρ-
νακας με το Πρόγραμμα Στήριξης και 
Επανένταξης που ανακοίνωσε χθες. Το 
πρόγραμμα πήρε το όνομα «ΞέΝιος» 
από τον Ξένιο Δία στο ρόλο του προ-
στάτη των προσκεκλημένων και απο-
σκοπεί στην προσωρινή εξασφάλιση 
χώρων διαμονής ανθρώπων που μέ-
νουν άστεγοι μέχρι την εξεύρεση μόνι-
μης λύσης για κάθε περίπτωση.

Τις λεπτομέρειες του προγράμμα-
τος παρουσίασαν ο δήμαρχος Ανδρέας 
Βύρας μαζί με τον Μητροπολίτη Κιτίου 
Νεκτάριο και την Υφυπουργό Κοινω-
νικής Πρόνοιας, Μαριλένα Ευαγγέλου, 
αφού το «ΞέΝιος» υλοποιείται μέσω 
συνεργασίας του Δήμου Λάρνακας με 
τη Μητρόπολη Κιτίου και τις Υπηρε-
σίες Κοινωνικής Ευημερίας. Το Πρό-
γραμμα αναμένεται να λειτουργήσει 

ξεκινώντας από τον εντοπισμό και την 
αξιολόγηση του ατόμου που χρειάζεται 
στήριξη, με το οποίο στη συνέχεια θα 
υπογράφεται συμφωνητικό ένταξης με 
κανόνες που θα διαφέρουν ανάλογα με 
την περίπτωση, εάν π.χ. πρόκειται για 
εξαρτώμενο από ουσίες, αλκοολικό, 
ψυχιατρικό περιστατικό κ.α. 

Το άτομο, αφού αξιολογηθεί και 
υπογράψει τη συμφωνία, ακολούθως 
θα μεταφέρεται άμεσα στο  συμβεβλη-
μένο κατάλυμα και θα του παρέχεται 
η κατάλληλη φροντίδα (μπάνιο, φαγη-
τό, χώρος ξεκούρασης και προστασία). 
Επίσης, θα γίνεται διασύνδεση με το 
Κοινωνικό Παντοπωλείο του Δήμου 
Λάρνακας και το Συσσίτιο Αγίου Γεωρ-
γίου για παροχή τροφίμων. Η στέγαση 
θα παρέχεται σε ξενοδοχεία με τα οποία 
έχουν ήδη υπογράψει συμφωνίες οι 
συντελεστές του προγράμματος. Στη 

συνέχεια θα παρέχεται ψυχοκοινωνική 
υποστήριξη και κατάλληλη εκπαίδευση 
με σκοπό την καταγραφή των πραγμα-
τικών αναγκών του ατόμου, όπου μαζί 
με τον αρμόδιο λειτουργό του προγράμ-
ματος θα τεθούν συγκεκριμένοι στόχοι 
και σε συνέχεια, έπειτα από την εκτίμη-
ση των αναγκών, θα γίνονται οι δέου-
σες ενέργειες.

Τέλος και αφού πραγματοποιηθούν 
τα πιο πάνω βήματα, ακολουθεί η πα-
ραπομπή και δικτύωση του ατόμου με 
διάφορες Υπηρεσίες με τελικό σκοπό να 
εξασφαλίσει το άτομο ένα μόνιμο χώρο 
διαμονής και ταυτόχρονα να προχω-
ρήσει στις δέουσες ενέργειες μέσω πα-
ραπομπής στις αρμόδιες υπηρεσίες για 
εξασφάλιση επιδόματος ή ανανέωσης 
εγγράφων/επιδομάτων ή εξεύρεσης ερ-
γασίας (π.χ. Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευ-
ημερίας, Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλη-

σης, Υπηρεσία Διαχείρισης Επιδομάτων 
Πρόνοιας, Υπηρεσίες Ψυχικής Υγείας).

«Ο στρατηγικός σχεδιασμός της κοι-
νωνικής πολιτικής του Δήμου Λάρνα-
κας έχει ως κύριο μέλημα την ευημερία 
όλων των στρωμάτων της κοινωνίας. 
Δίνοντας έμφαση στις σημερινές ανά-
γκες των πολιτών, ο δήμος έχει ενδυ-
ναμώσει και εμπλουτίσει τις σχετικές 
δράσεις του, αναβαθμίζοντας τις κοι-
νωνικές υπηρεσίες του. Γενικός στόχος 
του Προγράμματος “ΞέΝιος” είναι κανέ-
νας συνάνθρωπός μας να μη μένει στο 
δρόμο», τόνισε ο δήμαρχος Λάρνακας, 
ο οποίος δέχθηκε τα συγχαρητήρια της 
Υφυπουργού Κοινωνικής Πρόνοιας για 
την πρωτοβουλία, ενώ ο Μητροπολίτης 
Νεκτάριος διαβεβαίωσε ότι η Μητρόπο-
λη θα στηρίξει υλικά και με οποιονδή-
ποτε άλλον τρόπο παραστεί ανάγκη.

Τάσος Περδίος

Ανησυχητικά γρήγορα αυξάνονται 
οι επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής 
στην Ευρώπη, μεταξύ άλλων με την αύ-
ξηση της θερμοκρασίας, σύμφωνα με τα 
αποτελέσματα της ετήσιας Ευρωπαϊκής 
Έκθεσης για την κατάσταση του κλίματος 
(European State of the Climate Report), 
η οποία δημοσιεύθηκε τη Δευτέρα με 
αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα της Γης.

Οι θερμοκρασίες στην Ευρώπη βρί-

σκονταν πάνω από τον μέσο όρο για 11 
μήνες κατά τη διάρκεια του έτους, με τον 
Σεπτέμβριο ειδικά να καταγράφεται ως ο 
θερμότερος Σεπτέμβριος μέχρι σήμερα.

Ειδικότερα, σύμφωνα με τα ευρήμα-
τα, το 2023 ήταν το θερμότερο έτος που 
έχει καταγραφεί στην ιστορία για την Ευ-
ρώπη, φέρνοντας αύξηση των ημερών 
«ακραίας θερμικής καταπόνησης», δη-
λαδή ημερών στις οποίες καταγράφονται 

ακραίες θερμοκρασίες, καθώς και αύξηση 
των κυμάτων καύσωνα, φαινόμενα που 
αύξησαν με τη σειρά τους τη συχνότητα 
και σοβαρότητα ακραίων καιρικών φαι-
νομένων, όπως ξηρασίες, πλημμύρες και 
πυρκαγιές.

Μεταξύ των επιπτώσεων που κατα-
γράφονται είναι και η αύξηση των επι-
πέδων βροχόπτωσης το 2023 κατά 7% 
πάνω από τον μέσο όρο, τάση που αυξά-

νει τον κίνδυνο πλημμυρών σε πολλές 
περιοχές της Ευρώπης.

Παράλληλα, η μέση θερμοκρασία της 
επιφάνειας της θάλασσας σε όλη την Ευ-
ρώπη ήταν το 2023 η υψηλότερη που 
έχει καταγραφεί ποτέ. Στην έκθεση κα-
ταγράφεται παράλληλα και ρεκόρ στην 
παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας από 
ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, φτάνο-
ντας στο 43%.

Το Εφετείο μείωσε την ποινή φυλάκισης 
καταδικασθέντος από εννέα σε επτά χρό-
νια σε υπόθεση που αφορά θανατηφόρο 
δυστύχημα. Στην ομόφωνη απόφαση του 
Δικαστηρίου αναφέρεται ότι στις 28.11.19 
περί ώρα 00:38 στον αυτοκινητόδρομο 
Λευκωσίας-Λεμεσού λίγο πριν την έξοδο 
του χωριού Μουτταγιάκα επεσυνέβη θανα-
τηφόρο δυστύχημα με θύμα τον Παναγιώτη 

Χριστοφόρου, ηλικίας 27 ετών, πατέρα ενός 
ανήλικου παιδιού. Το Κακουργοδικείο μετά 
από ακροαματική διαδικασία έκρινε ένοχο 
τον εφεσείοντα στις κατηγορίες 1, 3, 4, 5 και 
6 επιβάλλοντας ποινή φυλάκισης 9 ετών 
στην πρώτη κατηγορία και δεν επέβαλε 
οποιαδήποτε ποινή στις υπόλοιπες κατη-
γορίες. Με δεδομένο, συνεχίζει η απόφαση, 
ότι η παρούσα υπόθεση αφορά ακούσια 

ανθρωποκτονία και λαμβάνοντας περαι-
τέρω υπόψιν το σύνολο των μετριαστικών 
παραγόντων που αφορούν το πρόσωπο του 
εφεσείοντος αντικειμενικά κρινόμενα αυτά 
δεν αντανακλούν στην επιβληθείσα ποινή.

«Ως εκ των ανωτέρω, η ποινή των 9 
ετών κρίνεται ως έκδηλα υπερβολική και 
αντικαθίσταται με ποινή φυλάκισης 7 
ετών», καταλήγει το Εφετείο.

Κοπέλα ηλικίας 21 ετών συνελήφθη 
χθες στο αεροδρόμιο Λάρνακας όταν 
στην αποσκευή της φέρεται να εντοπί-
στηκαν 28 συνολικά συσκευασίες, που 
περιείχαν 16 περίπου κιλά κάνναβης.

Σύμφωνα με τον Κλάδο Επικοινωνίας 
του Αρχηγείου Αστυνομίας στο πλαίσιο 
των ενεργειών που γίνονται από την 
Υπηρεσία Καταπολέμησης Ναρκωτικών, 

σε συνεργασία με τις Τελωνειακές Αρχές 
για εντοπισμό προσώπων που εισάγουν 
ναρκωτικά στην Κύπρο, συνελήφθη 
χθες λίγο πριν το μεσημέρι στο αεροδρό-
μιο Λάρνακας, νεαρή ηλικίας 21 ετών.

Όπως αναφέρεται, μετά από έρευνα 
που διενεργήθηκε στην αποσκευή της 
κοπέλας, η οποία έφτασε με πτήση από 
χώρα του εξωτερικού, φέρεται να εντο-

πίστηκαν σε 28 συνολικά συσκευασίες 
16 περίπου κιλά κάνναβης.

Η νεαρή συνελήφθη και σήμερα 
αναμένεται να οδηγηθεί ενώπιον του 
Επαρχιακού Δικαστηρίου Λάρνακας 
για έκδοση διατάγματος προσωποκρά-
τησής της.

Την υπόθεση διερευνά το Επαρχιακό 
Κλιμάκιο Λάρνακας της ΥΚΑΝ.

Κεραμίδι πάνω από τα 
κεφάλια αστέγων βάζει  

ο Δήμος Λάρνακας
Ανακοινώθηκε το πρόγραμμα 

στήριξης και επανένταξης 
άστεγων ανθρώπων «ΞέΝιος»



Την πεποίθηση ότι η απόφαση του 
Δήμου Λεμεσού να κηρύξει ως διατηρη-
τέο το κτίριο του ιστορικού ωδείου του 
Σόλωνα Μιχαηλίδη είναι προς τη σω-
στή κατεύθυνση και επιβεβλημένη, εκ-
φράζει ο αρχιτέκτονας και ανεξάρτητος 
υποψήφιος δήμαρχος Λεμεσού, Γιάννης 
Αρμεύτης.

Όπως τονίζει, πρόκειται για κτίριο 
με μεγάλη πολιτιστική αξία για τη Λε-
μεσό και για έναν Κύπριο μουσικό με 
τεράστιο έργο. Υπογραμμίζει επίσης ότι 
υπάρχουν και αρκετά άλλα κτίρια ιστο-
ρικής σημασίας στη Λεμεσό που πρέπει 
να κηρυχθούν διατηρητέα στο πλαίσιο 

ενός ολιστικού σχεδιασμού με στόχο την 
προστασία της αρχιτεκτονικής και πολι-
τιστικής μας κληρονομιάς.

Ο Γ. Αρμεύτης υπογραμμίζει ότι «αυτό 
που έχει σημασία είναι να λειτουργούμε 
έγκαιρα και προδραστικά και όχι κατό-
πιν σχολίων και αντιδράσεων των πολι-
τών στα Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης». 
Υπενθυμίζει επίσης ότι «στο Σχέδιο Πε-
ριοχής του Κέντρου που δημοσιεύθηκε 

πριν από ένα χρόνο, δεν περιλήφθηκε 
οποιαδήποτε επίσημη εισήγηση από 
πλευράς δήμου για να κηρυχθούν συ-
γκεκριμένα κτίρια ως διατηρητέα στην 
Περιοχή Ειδικού Χαρακτήρα (ΠΕΧ). Εί-
ναι μάλιστα αξιοσημείωτο το γεγονός ότι 
η τελευταία μαζική κήρυξη διατηρητέ-
ων έγινε από την προηγούμενη δημαρ-
χία και αφορούσε τα βιομηχανικά κτίρια 
στην περιοχή μεταξύ παλιού και νέου λι-
μανιού». «Στο πρόγραμμά μας για “Μία 
πόλη για όλους” περιλαμβάνεται συγκε-
κριμένη πρόταση για την αξιοποίηση 
και αναβάθμιση ιστορικών κτιρίων», 
τονίζει ο Γ. Αρμεύτης.

Σε συμπληρωματικές εγγραφές για 
μαθητές/τριες προχωρά το Υπουργείο 
Παιδείας στα Δημόσια και Κοινοτικά Νη-
πιαγωγεία για τη σχολική χρονιά 2024-
2025 μετά και την ψήφιση από τη Βουλή 
τροποποιητικής νομοθεσίας που αναφέ-
ρεται στη σταδιακή επέκταση της δωρεάν 
υποχρεωτικής προδημοτικής εκπαίδευ-
σης από την ηλικία των τεσσάρων ετών.

Σύμφωνα με το Υπουργείο Παιδείας 
ερευνητικά δεδομένα επισημαίνουν ότι 
η διετής υποχρεωτική προδημοτική εκ-
παίδευση οδηγεί σε καλύτερη μαθησιακή 

πορεία και στην έγκαιρη διάγνωση σε 
θέματα αλφαβητισμού, βίας και παραβα-
τικότητας. 

Ως εκ τούτου, ενημερώνονται οι γο-
νείς/κηδεμόνες, οι οποίοι επηρεάζονται 
από την τροποποίηση της πιο πάνω νο-
μοθεσίας, ότι οι εγγραφές των μαθητών/
ριών ηλικίας 46/12-48/12 (δηλαδή παι-

διά με ημερομηνία γέννησης 01.01.2020-
29.02.2020), στα Δημόσια και Κοινοτικά 
Νηπιαγωγεία, για τη νέα σχολική χρονιά 
2024-2025, θα διεξαχθούν από τις 28 
Μαρτίου μέχρι τις 2 Απριλίου 2024.

Οι εγγραφές θα διεξαχθούν με τον 
ίδιο τρόπο που έγιναν και για τα παιδιά 
ηλικίας 48/12-6 χρονών. Για την ομαλή 
διεξαγωγή των εγγραφών/μετεγγραφών 
παρακαλούνται οι επηρεαζόμενοι γονείς/
κηδεμόνες να ακολουθήσουν τις οδηγίες 
που παρουσιάζονται στο συνημμένο αρ-
χείο.

Αρμεύτης για ωδείο Μιχαηλίδη: «Κτίριο με μεγάλη πολιτιστική αξία»

Συμπληρωματικές εγγραφές/μετεγγραφές μαθητών/ριών στα νηπιαγωγεία

Πρόταση για αξιοποίηση 
και αναβάθμιση ιστορικών 

κτιρίων της Λεμεσού

Η σταδιακή επέκταση  
της προδημοτικής αλλάζει  

τα δεδομένα

Με τη θέσπιση των πρώτων κανόνων 
της ΕΕ για την καταπολέμηση της βίας 
κατά των γυναικών και της ενδοοικογε-
νειακής βίας, ολοκληρώνει τις εργασίες 
του το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο στην τε-
λευταία Ολομέλεια του Σώματος προτού 
τερματίσει τις εργασίες του, ενόψει της δι-
εξαγωγής των εκλογών για ανάδειξη της 
νέας σύνθεσής του τον ερχόμενο Ιούνιο. 
Στην ατζέντα βρίσκονται επίσης και άλλα 
σημαντικά νομοθετήματα, όπως η θέσπι-
ση της πρώτης πανευρωπαϊκής κάρτας 
αναπηρίας και της κάρτας στάθμευσης 
για άτομα με αναπηρίες.

Οι εργασίες της τελευταίας συνεδρίας 
της Ολομέλειας του Ευρωπαϊκού Κοινο-
βουλίου ξεκίνησαν χθες Δευτέρα, με τη 
συζήτηση της προσωρινής συμφωνίας 
που επετεύχθη σχετικά με το λεγόμενο 
«δικαίωμα επισκευής» που έχουν οι κα-
ταναλωτές, η οποία αναμένεται να οδη-
γηθεί σήμερα Τρίτη προς ψήφιση.

Επίσης, σήμερα οι ευρωβουλευτές θα 
συζητήσουν σχετικά με την απάντηση 
της ΕΕ στους συνεχείς φόνους αμάχων 
στη Λωρίδα της Γάζας. Όπως αναφέρεται 
στην ατζέντα, οι ευρωβουλευτές θα συζη-
τήσουν την απάντηση της ΕΕ στις επα-
νειλημμένες επιθέσεις κατά εργαζομένων 
στον τομέα της ανθρωπιστικής βοήθειας, 
δημοσιογράφων και αμάχων από το 
στρατό του Ισραήλ στη Γάζα. Σημειώνεται 
ότι της συζήτησης θα προηγηθεί δήλωση 
του Ύπατου Εκπροσώπου της Ένωσης, 
Ζοζέπ Μπορέλ. Οι ευρωβουλευτές αναμέ-
νεται επίσης να συζητήσουν θέματα εξω-

τερικών σχέσεων, καθώς και την τρέχου-
σα ασταθή γεωπολιτική κατάσταση, ενώ 
σημειώνεται ότι οι σχέσεις της ΕΕ με την 
Τουρκία περιλαμβάνονται στην ημερήσια 
διάταξη του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου.

Αύριο Τετάρτη το Κοινοβούλιο θα συ-
ζητήσει και θα ψηφίσει τους πρώτους 
κανόνες της ΕΕ για την καταπολέμηση 
της βίας κατά των γυναικών και της εν-
δοοικογενειακής βίας. Όπως αναφέρεται, 
η νέα οδηγία απαγορεύει, μεταξύ άλλων, 
τον εξαναγκαστικό γάμο, ενώ τα θύματα 
θα έχουν βελτιωμένη πρόσβαση στη δι-
καιοσύνη και στην περίθαλψη.

Επιπλέον, οι ευρωβουλευτές θα ψη-
φίσουν επί της θέσπισης της πρώτης πα-
νευρωπαϊκής κάρτας αναπηρίας και της 
κάρτας στάθμευσης για άτομα με αναπη-
ρίες.

Όσον αφορά τα υπόλοιπα θέματα που 
περιλαμβάνονται στην ατζέντα, μεταξύ 
άλλων είναι οι επικαιροποιημένοι δημο-
σιονομικοί κανόνες της ΕΕ, οι κανόνες 
για την αντιμετώπιση των καθυστερήσε-
ων στις πληρωμές και την ενίσχυση της 
ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων 
και ιδίως των μικρότερων, η επικαιρο-
ποίηση της αγροτικής πολιτικής για τη 
μείωση της γραφειοκρατίας και την αύ-
ξηση της ευελιξίας για τους αγρότες, οι 
κανόνες για τη βελτίωση της ποιότητας 
του αέρα, οι νέοι κανόνες για την αντιμε-
τώπιση της ψευδούς αυτοαπασχόλησης, 
και τα σχέδια ενίσχυσης της ΕΕ κατά της 
νομιμοποίησης εσόδων από παράνομες 
δραστηριότητες, της χρηματοδότησης 
της τρομοκρατίας και της παράκαμψης 
κυρώσεων.

Ενιαίο θεσμικό πλαίσιο για την έμφυλη  
και ενδοοικογενειακή βία

Σημαντικά νομοθετήματα στην τελευταία συνεδρία του Ευρωκοινοβουλίου 
προτού τερματίσει τις εργασίες του ενόψει των εκλογών

Η ΠΕΟ τιμά την  
Εργατική Πρωτομαγιά

Η ΠΕΟ τιμά και φέτος την Εργατική 
Πρωτομαγιά με εκδηλώσεις σε όλες τις 
πόλεις και κοινό εορτασμό με τα τουρ-
κοκυπριακά συνδικάτα. Η φετινή Ερ-
γατική Πρωτομαγιά 2024 τιμάται υπό 
το σύνθημα «Εργαζόμενοι Ενωμένοι 
για Ειρήνη - Κοινωνική Δικαιοσύνη». 
Οι πρωτομαγιάτικες εκδηλώσεις στις 
επαρχίες σε όλες τις πόλεις την Τετάρτη 
1η Μαΐου 2024 έχουν ως εξής:

ΠΕΟ Λευκωσίας (κεντρική εκδήλω-
ση): Συγκέντρωση στην Πλατεία Ελευ-
θερίας στις 10 π.μ. Ομιλία από Γ.Γ. ΠΕΟ, 
Σωτηρούλα Χαραλάμπους. Χαιρετισμός 
από Γ.Γ. Κ.Ε. ΑΚΕΛ, Στέφανο Στεφάνου. 
Πορεία και ενοποίηση με την πορεία 
των Τουρκοκυπριακών Συνδικάτων 
στο γήπεδο της νεκρής ζώνης (Λήδρα 
Πάλας). Καλλιτεχνικό πρόγραμμα.

ΠΕΟ Λεμεσού: Συγκέντρωση στο 
οίκημα της ΠΕΟ Λεμεσού στις 10 π.μ. 
Στις 10:30 π.μ. πορεία προς την Πλατεία 
Εναερίου. Στις 11 π.μ. ομιλία από την 
Ε.Γ. της ΠΕΟ Λεμεσού, Μαρία Συγγέρη. 
Καλλιτεχνικό πρόγραμμα.

ΠΕΟ Λάρνακας: Προσυγκέντρωση 
στο οίκημα της ΠΕΟ Λάρνακας στις 9:30 
π.μ. Στις 10:30 π.μ. πορεία-παρέλαση 
με τις φιλαρμονικές στους κυριότερους 
δρόμους προς την πλατεία Φοινικού-
δων (Εξέδρα). 11:30π.μ. συγκέντρωση 
στην Πλατεία Φοινικούδων. Ομιλία Ε.Γ. 
της ΠΕΟ Λάρνακας, Γιώργου Ιουλια-
νού. Καλλιτεχνικό πρόγραμμα.

ΠΕΟ Πάφου: Συγκέντρωση στο οίκη-
μα της ΠΕΟ Πάφου στις 10 π.μ. Καλλι-
τεχνικό πρόγραμμα. Ομιλία από τον Ε.Γ. 
της ΠΕΟ Πάφου, Νίκο Σαββίδη. Πορεία 
στους κεντρικούς δρόμους της πόλης.

ΠΕΟ Αμμοχώστου: Συγκέντρωση 
στην Πλατεία Αγίας Νάπας στις 10:15 
π.μ. Καλλιτεχνικό πρόγραμμα και απαγ-
γελία ποιημάτων. Ομιλία Ε.Γ. της ΠΕΟ 
Αμμοχώστου, Πανίκου Ιεράρχη. Πορεία 
με τις μπάντες προς το λιμανάκι Αγίας 
Νάπας.

Πακέτα αλληλεγγύης 
για το Πάσχα

Το Λαϊκό Δίκτυο Κοινωνικής Αλ-
ληλεγγύης Λευκωσίας - Κερύνειας 
θα ετοιμάσει πακέτα αλληλεγγύης, τα 
οποία θα δοθούν τις μέρες του Πάσχα σε 
οικογένειες που βρίσκονται σε δύσκολη 
οικονομική θέση.

Για να μπορέσει να εξυπηρετήσει 
όσο το δυνατόν περισσότερες ανάγκες, 
έγινε εκστρατεία συλλογής τροφίμων 
(όσπρια, μακαρόνια, πουργούρι, λάδι, 
αλεύρι, καφέ), που έληξε χθες 22/4/24 
με στόχο τα πακέτα να ετοιμαστούν και 
να δοθούν πριν το Πάσχα.

Τα πακέτα αλληλεγγύης θα δοθούν 
κατόπιν αιτήσεως στη βάση των κοινω-
νικο-οικονομικών κριτηρίων.

Αιτήσεις θα γίνονται δεχτές μέχρι 
αύριο 24/4/24. Αιτήσεις που θα έρθουν 
αργότερα δεν θα μπορούν να εξυπηρε-
τηθούν!

EIΔΗΣΕΙΣ
ΔΕΥΤΕΡΑΣ
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Τεράστια είναι η αύξηση 
των αμυντικών δαπανών 
σε όλο τον κόσμο, σύμφω-
να με έρευνα του Διεθνούς 
Ινστιτούτου Ερευνών για 
την Ειρήνη της Στοκχόλμης 
(Sipri), το οποίο διαπιστώνει 
ότι μέσα σε ένα χρόνο, από το 
2022 έως το 2023, εκτοξεύ-
θηκε σε ποσοστό 6,8%. Όπως 
αναφέρει, ο παγκόσμιος αμυντικός προ-
ϋπολογισμός έφτασε στο ιστορικό υψηλό 
των 2,440 τρισ. δολαρίων.

Σύμφωνα με το «Sipri», η αύξη-
ση ήταν η υψηλότερη από το 2009. 
Το think tank κατέγραψε αύξηση στις 
στρατιωτικές δαπάνες σε όλες τις πέντε 

γεωγραφικές περιοχές: Αφρι-
κή, Ευρώπη, Μέση Ανατολή, 
Ασία και Ωκεανία και Αμερι-
κή, με τον Ναν Τιαν, ανώτερο 
ερευνητή για το πρόγραμμα 
στρατιωτικών δαπανών και 
παραγωγής όπλων του Sipri, 
να προειδοποιεί για τον αυ-
ξημένο κίνδυνο γενικευμέ-
νης πολεμικής σύρραξης 

εξαιτίας αυτής της κούρσας εξοπλισμών.
«Η άνευ προηγουμένου αύξηση των 

στρατιωτικών δαπανών είναι μια άμεση 
απάντηση στην παγκόσμια επιδείνωση 
της ειρήνης και της ασφάλειας», επεσή-
μανε ο Ναν Τιαν.

Πρώτες σε αυτή την κούρσα είναι οι 

ΗΠΑ, με αμυντικές δαπάνες της τάξης 
του 37% και η Κίνα με 12%, έχοντας 
αυξήσει τα προηγούμενα ποσοστά δα-
πανών επί του ΑΕΠ 2,3% και 6% αντί-
στοιχα. Επίσης, οι ΗΠΑ δαπάνησαν 9,4% 
περισσότερα για «έρευνα, ανάπτυξη, 
δοκιμές και αξιολόγηση» από το 2022, 
καθώς η Ουάσινγκτον προσπάθησε να 
παραμείνει στην πρώτη γραμμή των τε-
χνολογικών εξελίξεων.

Η Κίνα εκτιμάται ότι διέθεσε 296 δισ. 
δολάρια το 2023, αύξηση 6% σε σχέση 
με το 2022. Το Πεκίνο αυξάνει σταθερά 
τις αμυντικές δαπάνες τα τελευταία 29 
χρόνια, με τη μεγαλύτερη άνοδο τη δε-
καετία του 1990 και την περίοδο 2003-
2014.

Το απάνθρωπο μέτρο της 
απέλασης στη Ρουάντα των 
αιτούντων άσυλο είναι απο-
φασισμένος να εφαρμόσει 
ο Βρετανός πρωθυπουργός, 
Ρίσι Σούνακ, αφού όπως ανα-
κοίνωσε έχουν κλειστεί πτή-
σεις τσάρτερ, μετά την άρνη-
ση της κρατικής αεροπορικής 
εταιρείας της αφρικανικής 
χώρας να παραλάβει μετανάστες.

Μιλώντας στο βρετανικό κοινοβούλιο, ο 
Ρίσι Σούνακ είπε ότι «οι πτήσεις θα φύγουν 
ό,τι και αν συμβεί», μόλις το νομοσχέδιο, 
που έχει προκαλέσει αντιδράσεις και έχει 
καταγγελθεί ότι παραβιάζει τα ανθρώπινα 

δικαιώματα, ψηφιστεί από τη 
Βουλή. Ωστόσο, ο υπουργός 
Εξωτερικών Άντριου Μίτσελ 
έχει ισχυριστεί ότι οι αντιρ-
ρήσεις που εκφράζονται «συ-
νορεύουν με τον ρατσισμό», 
λέγοντας μάλιστα ότι η πρω-
τεύουσα της Ρουάντα, Κιγκά-
λι, είναι πιο ασφαλής από το 
Λονδίνο.

Λίγο πριν από την κρίσιμη συζήτηση 
- ψηφοφορία, ο πρωθυπουργός της Βρε-
τανίας, είπε σε συνέντευξη Τύπου ότι η 
πρώτη πτήση που θα μεταφέρει αιτούντες 
άσυλο στη Ρουάντα θα αναχωρήσει σε 10 
έως 12 εβδομάδες. 

Αν και αρνήθηκε να δώσει πληροφο-
ρίες για τις επιχειρησιακές λεπτομέρειες 
του εγχειρήματος, διαβεβαίωσε ότι η βρε-
τανική κυβέρνηση έχει κάνει λεπτομερείς 
προετοιμασίες. «Μπορώ να επιβεβαιώσω 
ότι έχουμε θέσει σε ετοιμότητα ένα αερο-
δρόμιο, έχουμε κλείσει πτήσεις τσάρτερ και 
διαθέτουμε 500 υψηλής εκπαίδευσης άτο-
μα για να συνοδεύσουν τους παράνομους 
μετανάστες στη Ρουάντα. Και θα ακολου-
θήσουν και άλλοι 300 τις επόμενες εβδο-
μάδες», είπε.

Σύμφωνα με τον Ρίσι Σούνακ, από τον 
Ιούλιο θα υπάρχει «κανονικός ρυθμός» 
απελάσεων, ώστε να αποτραπούν νέες εισ-
ροές και αιτήσεις ασύλου.

Γυαλίζουν τα όπλα  
οι Ισραηλινοί για την επίθεση 

στη Ράφα
Το κρατικό τηλεοπτικό δίκτυο του Ισ-

ραήλ, Kan, μετέδωσε ότι ανάμεσα στα 
σχέδια που εγκρίθηκαν για τις επόμενες 
επιχειρήσεις του IDF περιλαμβάνεται και 
η επέμβαση στη νότια πόλη της Γάζας, 
πάνω στα σύνορα με την Αίγυπτο. Προς 
αυτή την κατεύθυνση, άλλωστε, ήταν και 
οι προχθεσινές δηλώσεις του Ισραηλινού 
Πρωθυπουργού για το Εβραϊκό Πάσχα, ο 
οποίος υποσχέθηκε αύξηση της πίεσης 
και «άλλα οδυνηρά χτυπήματα» στη Χα-
μάς.

Από την πλευρά του ο επικεφαλής του 
γενικού επιτελείου στρατού, Χερζί Χαλέβι, 
επιβεβαίωσε την έγκριση σχεδίων για επί-
θεση στη Ράφα.

Στην πόλη αυτή της Γάζας έχουν κα-
ταφύγει και συνωστίζονται σε εφιαλτικές 
συνθήκες περίπου 1,5 εκατομμύρια Πα-
λαιστίνιοι, στην πλειονότητά τους εκτο-
πισμένοι από άλλες περιοχές του μικρού 
θυλάκου.

Παρά τις ανησυχίες της διεθνούς κοι-
νότητας, συμπεριλαμβανομένου του βα-
σικού συμμάχου του Ισραήλ, των ΗΠΑ, η 
ισραηλινή ηγεσία χαρακτηρίζει απαραίτη-
τη την επιχείρηση στη Ράφα, κατ’ αυτή το 
τελευταίο οχυρό της Χαμάς, για να κατα-
στραφούν οι τελευταίες μονάδες του στρα-
τιωτικού βραχίονά της. Επιχειρηματολογεί 
πως σε διαφορετική περίπτωση θα υπάρ-
ξει ανασυγκρότησή του.

Ενώ όλοι περιμένουν την επίθεση στη 
Ράφα, το Ισραήλ εξακολουθεί να βάζει στο 
στόχαστρο καταυλισμούς προσφύγων σε 
κεντρικές περιοχές της Γάζας. Μέσα σε μια 
ημέρα 24 άνθρωποι, κυρίως γυναίκες και 
παιδιά, σκοτώθηκαν από τις επιδρομές. 

Ο Μπενιαμίν Νετανιάχου στο μήνυμά 
του την Κυριακή υποστήριξε ότι η Χα-
μάς έχει σκληρύνει στη στάση της στις 
διαπραγματεύσεις για την απελευθέρωση 
ομήρων.

Παρά τις μεγαλοστομίες του Ισραη-
λινού Πρωθυπουργού και των άλλων 
«γερακιών», ο IDF παρότι έχει σπείρει το 
θάνατο και την καταστροφή δεν έχει κατα-
φέρει όλους αυτούς τους μήνες να φτάσει 
κοντά στη νίκη κατά της Χαμάς και αυτό 
εκτιμά και η πλειοψηφία των πολιτών.

Νέα δημοσκόπηση καταγράφει ότι 
τα δύο τρίτα των Ισραηλινών, περίπου 

το 68%, δεν πιστεύουν τις δηλώσεις Νε-
τανιάχου ότι η χώρα τους είναι κοντά σε 
νίκη στη Λωρίδα της Γάζας. Επίσης το 
63% εξακολουθεί να ζητά πρόωρες εκλο-
γές, με ένα 33% να υποστηρίζει τη διεξα-
γωγή τους στην προκαθορισμένη ημερο-

μηνία τον Οκτώβριο του 2026.
Η αντιπολίτευση κατηγορεί τον Νετα-

νιάχου ότι απέτυχε να επιτύχει τους στό-
χους του πολέμου στη Γάζα, ιδίως την εξά-
λειψη του κινήματος της Χαμάς και την 
επιστροφή των Ισραηλινών αιχμαλώτων, 

και λέει ότι προσπαθεί να κρατηθεί στην 
εξουσία.

Ο Νετανιάχου απορρίπτει τις προ-
τροπές της αντιπολίτευσης για πρόωρες 
εκλογές και υποστηρίζει ότι θα «παραλύ-
σουν το κράτος» και θα παγώσουν τις δια-

πραγματεύσεις ανταλλαγής κρατουμένων 
με τη Χαμάς για μια περίοδο που μπορεί 
να φτάσει τους 8 μήνες.

Ακόμη ένα σημαντικό στοιχείο της δη-
μοσκόπησης αυτής είναι ότι το 48% των 
Ισραηλινών υποστήριξε την απόλυση του 
ακροδεξιού Υπουργού Εθνικής Ασφάλει-
ας, Ιταμάρ Μπεν Γκβιρ, λόγω των αμφιλε-
γόμενων δηλώσεών του, ενώ το 35% από 
αυτούς το απέρριψε.

Σημειώνεται πως, μετά από τις ανα-
κοινώσεις από το Παγκόσμιο Επισιτιστικό 
Πρόγραμμα ότι μπόρεσε να παραδώσει 
καύσιμα και αλεύρι, οι φούρνοι στη βόρεια 
Γάζα ανοίγουν ξανά μετά από 170 ημέρες 
εκτός λειτουργίας. Η Υπηρεσία ανέφερε 
ότι ήδη τέσσερα αρτοποιεία έχουν ξεκινή-
σει να παράγουν ψωμί.

Οι φούρνοι στη βόρεια Γάζα ανοίγουν ξανά μετά  
από 170 ημέρες εκτός λειτουργίας - Ήδη τέσσερα αρτοποιεία 

έχουν ξεκινήσει να παράγουν ψωμί

ξένος τύπος Με πτήσεις τσάρτερ απελαύνει αιτούντες άσυλο στη Ρουάντα ο Σούνακ

Στα 2,440 τρισ. δολάρια ο παγκόσμιος αμυντικός προϋπολογισμός

Μην είδατε τη Δικαιοσύνη;
Η Εφημερίδα των Συντακτών, Ελλάδα

Oι επιθέσεις συνθλίβουν τον τρόπο ζωής
The New York Times, International 

Edition

Σκουράτι: Είμαι στόχος
La Repubblica, Ιταλία
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Βλέπει επιδείνωση στο μέτωπο  
το Κίεβο - Αναβιώνει  
ο πυρηνικός τρόμος

Καθώς το Κίεβο περιμένει τη βοήθεια της Δύσης για 
να μπορέσει να ανταποκριθεί στην πίεση των ρωσικών 
στρατιωτικών δυνάμεων, ο επικεφαλής των μυστικών 
υπηρεσιών του ουκρανικού στρατού προειδοποίησε ότι 
η κατάσταση στο μέτωπο της Ουκρανίας θα επιδεινω-
θεί από τα μέσα του Μαΐου μέχρι τις αρχές του Ιουνίου. 
Την ίδια ώρα επανέρχεται το θέμα του κινδύνου των 
πυρηνικών, με τον Ρώσο Υπουργό Εξωτερικών να δεί-
χνει τη Δύση και την Πολωνία να δηλώνει έτοιμη να 
φιλοξενήσει πυρηνικά όπλα.

Ο επικεφαλής των στρατιωτικών μυστικών υπηρε-
σιών, Κίριλο Μπουντάνοφ, αρνήθηκε να μπει σε λεπτο-
μέρειες, αλλά δήλωσε στο BBC ότι ο ρωσικός στρατός 
«διεξάγει μια περίπλοκη επιχείρηση. Πιστεύουμε ότι 
μία μάλλον δύσκολη κατάσταση μας περιμένει στο εγ-
γύς μέλλον. Αλλά πρέπει να κατανοήσουμε ότι δεν θα 
είναι καταστροφική».

Ο ουκρανικός στρατός βρίσκεται αντιμέτωπος με ελ-
λείψεις προσωπικού και πυρομαχικών, ενώ έχει απέ-
ναντί του τις ρωσικές στρατιωτικές δυνάμεις, πολυ-
πληθέστερες και καλύτερα εξοπλισμένες, που ασκούν 
συνεχείς πιέσεις στον ανατολικό τομέα του μετώπου 
και ανακοινώνουν την κατάληψη χωριών στην περι-
οχή του Ντονμπάς, κατάγοντας συχνές τακτικές νίκες.

Ταυτόχρονα, επανέρχεται η συζήτηση για τα πυ-
ρηνικά, με την Πολωνία να δηλώνει ότι είναι έτοιμη 
να υποδεχθεί στο έδαφός της πυρηνικά όπλα, αν το 
ΝΑΤΟ, του οποίου είναι μέλος, αποφασίσει να ενισχύ-
σει το ανατολικό σκέλος του. Αφορμή, η ανάπτυξη 
νέων όπλων από τη Ρωσία στο Καλίνινγκραντ και στη 
Λευκορωσία. Η δήλωση αυτή προκάλεσε την αντίδρα-
ση της Μόσχας, με τον Υπουργό Εξωτερικών, Σεργκέι 
Λαβρόφ, να δείχνει τη Δύση στο ενδεχόμενο πυρηνι-
κής σύγκρουσης.

Ο Πρόεδρος της Πολωνίας, Αντρέι Ντούντα, σε δή-
λωση που έκανε στην εφημερίδα Fakty, είπε ότι «αν 
οι σύμμαχοί μας αποφάσιζαν να αναπτύξουν πυρηνικά 
όπλα στο έδαφός μας για να ενισχύσουν την ασφάλεια 
του ανατολικού σκέλους του ΝΑΤΟ, είμαστε έτοιμοι 
να το πράξουμε». Ευρισκόμενος στον Καναδά, έπειτα 
από την επίσκεψη στις ΗΠΑ, όπου συνάντησε τον Ντό-
ναλντ Τραμπ και μετέβη στον ΟΗΕ, ο Αντρέι Ντούντα 
πρόσθεσε πως το ζήτημα μιας ενδεχόμενης ανάπτυξης 
πυρηνικών όπλων στην Πολωνία αποτελεί «εδώ και 
κάποιο καιρό» αντικείμενο συζητήσεων ανάμεσα στην 
Πολωνία και την Ουάσινγκτον.
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φαρμακεία
ΛΕΥΚΩΣΙΑ

•Παφίτης Γιώργος, Λυκαβητού 42Β, 
πίσω από Μακάρειο στάδιο - δρόμος 
Χρυσοβαλάντου, Έγκωμη, 22658161, 
22518049

•Βασιλείου Αγγελική, Χάρη Γρούτα 
8, Κατ. 5, πάροδος Οδού Πεύκου, πίσω 
από το πρατήριο STAR OIL, Λακατά-
μεια, 22521168, 22521168

•Στυλιανού Κυριάκου Στέλιος, Αγί-
ου Παύλου 101, πλησίον Ιπποδρόμου, 
Άγιος Δομέτιος, 22771122, 22590272

•Αμπαρτσουμιάν Ρόμπερτ, Τζων 
Κέννεντυ 46Β, μετά το Akis Express, 

πηγαίνοντας προς Λεωφ. Νίκης, 
22495009, 22495009

•Ευθυμίου - Κούλα Μαρία, Λεωφ. 
Καλλιπόλεως 53Γ, 300μ. από το Πανε-
πιστήμιο, 22377056, 22813435

ΛΕΜΕΣΟΣ
•Κλεάνθους Χρυστάλλα, 16ης Ιου-

νίου 1943, αρ. 16, έναντι Κεντρικού 
Ταχυδρομείου και πλησίον Κεντρικής 
Αστυνομίας, 25748070, 25382437

•Βασιλοπούλου Φωτεινή, Τζων Κέν-
νεντυ 6Γ, περιοχή Kanika - Εναέριος, 
25585840, 25722632

•Μαρνέρος Λεωνίδας, Ηλία Καννά-
ουρου 32, έναντι PIZZA HUT και Τρά-
πεζας Κύπρου, Ύψωνας, 25399702, 
96669191

•Αβραάμ Χριστίνα, Φραγκλίνου 
Ρούσβελτ 111, 150μ. δυτικά από 
τη φρουταρία ΛIMNIA, 25521212, 
99362307

ΛΑΡΝΑΚΑ
•Πασχάλης Κωνσταντίνος, Λεωφ. 

Κωνσταντίνου Παλαιολόγου 37, δρό-
μος πρώην ΑΗΚ, 24662233, 99489611

•Ευλαβή Κατερίνα, Αρχ. Μακαρίου 

65Α, πλησίον ΤΑΙΠΕΙ κινέζικο εστια-
τόριο, Λάρνακα, 24656469, 24662689

ΠΑΦΟΣ
•Γιαννιού Σταυρούλλα, Ελευθερίου 

Βενιζέλου και Χανιών 68, 50μ. από 
Εμπορικό Κέντρο Θεοφάνη προς Κο-
νιά, 26937857, 26271776

ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΣ
•Στυλιανού Στέλλα, Νίκου Ψαρά 

(Σταδίου) 76, Κατ. 1, απέναντι από τα-
βέρνα ΡΟΠΑΣ, Παραλίμνι, 23822007

05:55 ΔΕΛΤΙΟ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
06:05-08:55 ΠΡΩΙΝΗ ΕΚΔΟΣΗ
Mε τους Έλπις Γεωργίου και Κώστα Κων-
σταντίνου
06:30 ΣΑΝ ΣΗΜΕΡΑ
Με τον Μιχάλη Μιχαήλ
06:55 ΔΕΛΤΙΟ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
08:45 ΑΘΛΗΤΙΚΟ ΠΑΡΑΘΥΡΟ
Με τον Κωνσταντίνο Σκαμπύλη
08:55 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
09:05-10:55 ΠΡΩΙΝΟ ΑΣΤΕΡΟΣΚΟΠΙΟ
Μουσικές επιλογές με τον Γιώργο Σιεχερ-
λή
09:55 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
10:55 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
11:05-12:55 ΤΑ ΛΟΓΙΑ ΕΙΝΑΙ ΠΕΡΙΤΤΑ
Αγαπημένα τραγούδια και φωνές… χωρίς 
πολλά λόγια
11:55 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
12:55-14:00 ΜΕΣΗΜΒΡΙΝΗ ΕΚΔΟΣΗ
Με τη Φρόσω Εμμανουήλ
14:05-14:55 Ο ΑΣΤΡΑ ΣΤΗ ΣΕΝΤΡΑ

Με τους Χρίστο Αποστολίδη, Λοΐζο Μωυ-
σέως και Γλαύκο Μιχαηλίδη
14:55 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
15:05-16:55 ΑΝΟΙΧΤΑ ΠΑΡΑΘΥΡΑ
Μουσικές επιλογές με τον Πάμπο Φιλίπ-
που
15:55 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
17:00 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
17:00-17:55 Η ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ ΑΛ-
ΛΙΩΣ
Με τον Νεόφυτο Νεοφύτου
17:55 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
18:05-21:00 ΜΟΥΣΙΚΕΣ ΑΝΑΖΗΤΗΣΕΙΣ
Με την Άντρη Δημητρίου
18:55 ΔΕΛΤΙΟ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
21:00-23:00 ΕΣΕΙΣ ΑΛΛΟΥ ΚΙ ΕΓΩ 
ΣΤΟΝ ΚΟΣΜΟ ΣΑΣ
Με τον Αντώνη Χαραλάμπους
23:00-06:00 ΤΑ ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ ΠΟΥ ΑΓΑ-
ΠΑΜΕ
Μουσικές επιλογές του Άστρα 92,8

στη συχνότητα του Άστρα 92,8

Σήμερα ο καιρός θα είναι κυρίως αίθριος. Οι άνεμοι 
θα πνέουν αρχικά μεταβλητοί, ασθενείς 3 μποφόρ 
για να καταστούν σταδιακά βορειοανατολικοί ως νο-
τιοανατολικοί, ασθενείς μέχρι μέτριοι 3 με 4 μποφόρ. 
Η θάλασσα θα είναι μέχρι λίγο ταραγμένη. Η θερμο-
κρασία θα ανέλθει στους 32 βαθμούς στο εσωτερικό, 
γύρω στους 29 στα παράλια και στους 26 βαθμούς στα 
ψηλότερα ορεινά.
Την Τετάρτη, την Πέμπτη και την Παρασκευή ο καιρός 
θα είναι κυρίως αίθριος αλλά κατά διαστήματα θα πα-
ρατηρούνται αυξημένες μέσες και ψηλές νεφώσεις.
Η θερμοκρασία θα σημειώσει άνοδο την Τετάρτη και 
θα κυμανθεί στα ίδια επίπεδα την Πέμπτη, τα οποία εί-
ναι αισθητά πάνω από τους κλιματικούς μέσους όρους. 
Για την Παρασκευή αναμένεται πτώση.

ο καιρός

ΚΕΡΥΝΕΙΑ 29

ΠΑΦΟΣ 29

ΛΕΥΚΩΣΙΑ 32 ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΣ 29

ΛΑΡΝΑΚΑ 29

ΛΕΜΕΣΟΣ 29

εορτολόγιο
ΤΡΙΤΗ 23 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2024

ΣΗΜΕΡΑ
Μαρτύρων Ανατολίου και Πρωτολέοντος 
του στρατηλάτου, Μαρτύρων Δονάτου 
και Θερινού
ΑΥΡΙΟ
Αγίου Αχιλλέα Ιερομάρτυρος, Αγίου 
Δούκα, Πασικράτους και Βαλεντίωνος 
Μαρτύρων, Οσίας Ελισάβετ θαυματουρ-
γού, Οσίου Θαυμαστού

σαν σήμερα
Παγκόσμια Ημέρα Βιβλίου

1616
Πεθαίνει ο Γουίλιαμ Σαίξπηρ, Άγγλος 
θεατρικός συγγραφέας.

1827
Πεθαίνει ο Γεώργιος Καραϊσκάκης, ήρωας 
της Ελληνικής Επανάστασης, εκφράζο-
ντας την πεποίθηση ότι πυροβολήθηκε 
από «φίλιο» χέρι.

1936
Γεννιέται ο Ρόι Όρμπισον, Αμερικανός 
ρόκερ.

1941
Αεροπλάνο της RAF μεταφέρει τον 
Γεώργιο και την ελληνική κυβέρνηση στο 
Κάιρο.

1944
3ο Παγκύπριο Συνέδριο του ΑΚΕΛ.

1954
Γεννιέται ο Μάικλ Μουρ, Αμερικανός ντο-
κιμαντερίστας, συγγραφέας και ακτιβιστής.

1962:
Δολοφονούνται από την ΤΜΤ οι προοδευ-
τικοί Τ/κ δικηγόροι και δημοσιογράφοι 
υπερασπιστές της συνεργασίας των δύο 
κοινοτήτων και της κυπριακής ανεξαρτη-
σίας Αϊχάν Χικμέτ και Αχμέτ Γκιουρκάν.

1998
Πεθαίνει ο Κωνσταντίνος Καραμανλής, 
Έλληνας πολιτικός ηγέτης της Δεξιάς, 
Πρωθυπουργός και Πρόεδρος.

σταυρόλεξο
Για να διαβάσετε τη λεζάντα της γε-
λοιoγραφίας τοποθετήστε στα συ-
νεχόμενα αριθμημένα τετράγωνα τα 
γράμματα που θα βρεθούν στα αντί-
στοιχα αριθμημένα τετράγωνα του 
σταυρολέξου.

ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ:
1. Υπάλληλος ξενοδοχείου. 2. Επαγ-
γελματικό Λύκειο - Έχει η τσέπη... 
του τσιγκούνη - Ικανός, επιτήδειος. 
3. Πόλη της Σερβίας - Είδος φού-
στας - Ίλυα ...: έπαιξε στην ταινία «Οι 
Γερμανοί ξανάρχονται» (1948) - Τα 
έχει ο... όρκος. 4. Ανήκει στα Επτά-
νησα - Οβίδα που εκτοξεύεται από 
πυροβόλο όπλο - Αισθητήριο όργανο 
(καθ.) - Όπερα του Σπύρου Σαμάρα. 
5. Γάλλος ναύαρχος, συμμετείχε 
στη ναυμαχία του Ναβαρίνου (παλιά 
γραφή) - «Ένα ... κορίτσι»: ταινία με 
την Αλίκη Βουγιουκλάκη - Το 333. 
6. Αυτά στην... Κρήτη - Υπολειπόμε-
νος - Από παντού - Κάτι από το... κάτι. 
7. Αρωματικά τα μοσχοσάπουνα - Η 
πρώτη μας... βόλτα - Μικρή - προε-
ξοχή, δόντι οργάνου. 8. Ντροπαλά, 
συγκρατημένα στις εκδηλώσεις τους. 
9. Το νικέλιο... ξενικά - Μεταδίδουν ή 
ενισχύουν τον ήχο. 10. Αρχή... ιστο-
ρίας - ... Λεόνι: Αμερικανίδα ηθοποι-
ός - Νήαρ ...: ομάδα μπάσκετ της Και-
σαριανής - Συμπλεκτικός σύνδεσμος. 
11. Ανάστασης ...: συμμετείχε στη 
σειρά «Άγριες Μέλισσες» - «Ανατο-
λικά της ...»: ταινία του Καζάν. 12. 
Ιταλών... χρυσάφι - Ειδικός σύν-
δεσμος - Καυτερή πιπεριά. 13. «... 
μου»: τραγούδι του Ν. Σφακιανάκη 
- Άγια, ιερά - Η πατρίδα της Μήδειας. 

ΚΑΘΕΤΑ:
1. Σταύρος ...: Έλληνας ηθοποιός 

(1924-2008). 2. Κλιτά μέρη του λό-
γου. 3. Βυζαντινός ναύαρχος του 9ου 
αιώνα. 4. Σχεδόν... όλα - Μονάδα βά-
ρους. 5. Ελευθερία ...: ηθοποιός. 6. 
Ποταμός της Ρωσίας, παραπόταμος 
του Βόλγα - Αναΐς ...: Γαλλοαμερικα-
νίδα συγγραφέας. 7. Μακρόστενος, 
καστανόμαυρος ξυλώδης καρπός 
- Γιορτάζει στις 6 του Δεκέμβρη. 8. 
Γραφείο του Λευκού Οίκου - Παλιό 
αγγλικό ροκ συγκρότημα - Κυρά της 
...: η Δέσποινα Αχλαδιώτη. 9 Σχε-
δόν... δύο - Παλιά αντιπολεμική ται-
νία - Αυτά στον... κύκλο - Μιχαήλ ...: 
Σοβιετικός σκηνοθέτης. 10. Ιστορική 
κωμόπολη της Μεσσηνίας - Αναπαυ-
τικό, με ανέσεις. 11. Πανεπιστημιακό 
ίδρυμα της Θεσσαλονίκης, που ιδρύ-
θηκε το 1925. 12. ... Ούλμαν: Νορ-
βηγή ηθοποιός - Ελληνική Αστυνομία 
- Μουσικός όρος. 13. Κωμόπολη της 
ΝΑ Αττικής, έδρα του Δήμου Λαυρε-
ωτικής - Αρχή... τήξης - Αρχαίων... 
πρόβατο. 14. Αρχιστράτηγος και 
βεζίρης της Οθωμανικής Αυτοκρα-

τορίας. 15. Κράτος της ΝΑ Ασίας 
- Θαμπές, δίχως διαύγεια - Πληθυ-
ντικός άρθρου. 16. Ασκορβικό ...: η 
βιταμίνη C - Μουσικό συγκρότημα, 
μέλος του υπήρξε ο Λ. Μαχαιρίτσας. 
17. Μουσική νότα - Τα υγρά σύμφω-
να - Μάγκικα... κτητικά - Το σύμβολο 
της διαίρεσης. 18. Πολιτεία των 
ΗΠΑ, στον Ειρηνικό - Τζιν ...: παλιός 
Αμερικανός ηθοποιός, χορευτής και 
χορογράφος. 19. Εύφλεκτος μύκη-
τας - Νάζια, σκέρτσα.

sudoku

ΛΥΣΗ

ΛΥΣΗ

κληρώσεις
ΕΞΤΡΑ 5

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΛΗΡΩΣΗΣ 22-04-2024

ΤΥΧΕΡΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ 12516ης ΚΛΗΡΩΣΗΣ

12,  13, 18, 31, 32

ΤΥΧΕΡΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ 12517ης ΚΛΗΡΩΣΗΣ

2, 3, 7, 15, 33
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Απαλλοτρίωση Αλυκής Λάρνακας: Με βούλα Ανώτατου η καταδίκη του κράτους 
Με τη βούλα του Ανώτατου Συνταγματι-

κού Δικαστηρίου επικυρώθηκε η καταχρη-
στική συμπεριφορά του κράτους σε υπόθεση 
απαλλοτρίωσης ιδιωτικής περιουσίας στην 
περιοχή των Αλυκών Λάρνακας, η οποία 
μάλιστα θα κοστίσει στους φορολογούμε-
νους 4,2 εκατομμύρια ευρώ μόνο σε τόκους. 
Η υπόθεση αυτή άρχισε να ξετυλίγεται από 
το 2002 και τελεσιδικεί 21 χρόνια μετά. Στις 
6 Δεκεμβρίου 2002, το Τμήμα Κτηματολογί-
ου και Χωρομετρίας απαλλοτρίωσε μεγάλη 
έκταση 107.898 τ.μ. ιδιωτικής γης στην πε-
ριοχή Καμάρες στη Λάρνακα με σκοπό να 
εντάξει τη γη σε προστατευόμενη ζώνη και 
να εκπληρώσει τις διεθνείς υποχρεώσεις 
του το κράτος σε σχέση με την προστασία 

της Αλυκής. Τον Μάρτιο του 2003, με το 
νέο Τοπικό Σχέδιο Λάρνακας, το ακίνητο, το 
οποίο ήταν εντεταγμένο σε οικιστική ζώνη, 
εντάχθηκε ολόκληρο σε ζώνη προστασίας 
με αποτέλεσμα ουσιαστικά να εκμηδενιστεί 
η προοπτική ανάπτυξής του. Στο μεταξύ, το 
κράτος είχε προσφέρει αποζημίωση στην 
ιδιοκτήτρια, η οποία όμως δεν την απο-
δέχθηκε και προσέφυγε στο Επαρχιακό 
Δικαστήριο Λάρνακας απαιτώντας δίκαιη 
αποζημίωση. Στο σημείο εκείνο ξεκίνησαν 
οι κουτοπονηριές του κράτους, το οποίο τον 
Ιούλιο του 2014, λίγο πριν την ακρόαση της 
προσφυγής για επιδίκαση αποζημίωσης, 
προχώρησε σε ανάκληση της απαλλοτρίω-
σης επιδιώκοντας προφανώς να αποφύγει 

παντελώς την αποζημίωση από τη στιγμή 
που το ακίνητο είχε πια ενταχθεί σε ζώνη 
προστασίας.

Η ιδιοκτήτρια, όμως, προσέβαλε την 
ανάκληση της απαλλοτρίωσης στο Διοικη-
τικό Δικαστήριο και δικαιώθηκε αφού το 
Διοικητικό Δικαστήριο ακύρωσε το διάταγ-
μα ανάκλησης, επαναφέροντας ουσιαστικά 
σε ισχύ την απαλλοτρίωση και συνεπώς 
τις υποχρεώσεις του κράτους. Ακολούθησε 
προσφυγή της κυβέρνησης στο Εφετείο, 
η οποία απορρίφθηκε και στη συνέχεια 
στο Ανώτατο Συνταγματικό Δικαστήριο, το 
οποίο επίσης την απέρριψε καταγγέλλοντας 
μάλιστα το κράτος για κατάχρηση εξουσίας.

Τάσος Περδίος

«Ενάντια στις αρχές της χρηστής διοίκησης και καλής πίστης η στάση του κράτους»
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Ο ολυμπισμός, η αθλητική ιδέα 
όπως διαμορφώθηκε στην αρχαία 
Ελλάδα σύμφωνα με το πνεύμα των 
Ολυμπιακών Αγώνων, μια φιλοσοφία 
ζωής που προωθεί και συνδυάζει σε 
αρμονικό σύνολο τις αρετές του σώ-
ματος και της ψυχής, είναι το θέμα της 
έκθεσης στο Λούβρο με τίτλο «Ολυ-
μπισμός, μια σύγχρονη εφεύρεση, μια 
αρχαία κληρονομιά».

Από αύριο 24 Απριλίου ως τις 16 
Σεπτεμβρίου 2024, το μουσείο του 
Λούβρου, ενώ το Παρίσι ετοιμάζεται 
να φιλοξενήσει για τρίτη φορά τους 
Ολυμπιακούς και Παραολυμπιακούς 
Αγώνες το καλοκαίρι του 2024, προ-
σφέρει στο κοινό την ευκαιρία να ανα-

καλύψει τη δημιουργία των πρώτων 
Ολυμπιακών Αγώνων, τις εικονογρα-
φικές πηγές τους στα τέλη του 19ου 
αιώνα, το πολιτικό πλαίσιο της εποχής 
και το πώς οι διοργανωτές τους έχουν 
εφεύρει εκ νέου τους αγώνες της αρ-
χαίας Ελλάδας.

Το Λούβρο σηκώνει το πέπλο και 
αποκαλύπτει τη δημιουργία του ολυ-
μπισμού. Η αρχαία Ελλάδα ήταν το 
μέρος όπου «γεννήθηκαν» οι αρχαί-
οι Ολυμπιακοί Αγώνες, έτσι η Αθήνα 
θεωρήθηκε η ιδανικότερη πόλη για 
να φιλοξενήσει και την πρώτη διε-
ξαγωγή των σύγχρονων. Ωστόσο, στο 
Παρίσι γεννήθηκε η ιδέα της αναβί-
ωσής τους, της επανεφεύρεσής τους, 

στο όνομα της ειρήνης που προάγεται 
από τα ιδεώδη του αθλητισμού μέσα 
από τη φαντασία ιστορικών, επιστη-
μόνων, καλλιτεχνών και πολιτικών. 
Όλα ξεκίνησαν από το συνέδριο που 
οργάνωσε ο Γάλλος παιδαγωγός και 
ιστορικός Πιερ ντε Κουμπερτέν (Pierre 
de Coubertin) στο Παρίσι, στις 23 Ιου-
νίου 1894. Η Διεθνής Ολυμπιακή Επι-
τροπή (ΔΟΕ) ιδρύθηκε επίσης κατά τη 
διάρκεια αυτού του συνεδρίου. Δυο 
χρόνια αργότερα το παγκόσμιο αθλη-
τικό γεγονός ξεκινούσε, την άνοιξη 
του 1896, στο ανακαινισμένο Πανα-
θηναϊκό Στάδιο, μια διαδρομή που το 
2024 συμπληρώνει 130 χρόνια από 
το συνέδριο και 100 χρόνια από τη 

δεύτερη φορά που διοργανώθηκαν 
στο Παρίσι, το 1924.

Στην έκθεση προβάλλονται και οι 
προσωπικότητες που βρέθηκαν στην 
πρώτη γραμμή αυτής της πρωτοβου-
λίας, Έλληνες και Γάλλοι, εκτός από 
τον Πιέρ ντε Κουμπερτέν. Ο Εμίλ Ζι-
λιερόν (Émile Gilliéron, 1850-1924), 
σχεδιαστής ελβετικής καταγωγής, εκ-
παιδεύτηκε στην Beaux-Arts στο Πα-
ρίσι και στο Λούβρο αντέγραψε μερικά 
από τα αριστουργήματα που υπήρχαν 
εκεί. Εγκαταστάθηκε στην Ελλάδα και 
ονομάστηκε επίσημος καλλιτέχνης 
για τους Ολυμπιακούς Αγώνες της 
Αθήνας το 1896 και τη Μεσολυμπιά-
δα το 1906.

Στο Λούβρο θα χτυπήσει η καρδιά των Ολυμπιακών Αγώνων

Πολιτικό πλαίσιο  
και επανεφεύρεση
Το Λούβρο θα προσφέρει στο κοινό την ευκαιρία να 
ανακαλύψει τη δημιουργία των πρώτων Ολυμπιακών 
Αγώνων, τις εικονογραφικές πηγές τους στα τέλη του 
19ου αιώνα, το πολιτικό πλαίσιο της εποχής και το 
πώς οι διοργανωτές τους έχουν εφεύρει εκ νέου τους 
αγώνες της αρχαίας Ελλάδας.

Στο Ε.ΚΑ.ΤΕ. η έκθεση ζωγραφικής 
«Περιπλανώμενη» της Ανθούλας Σημαδιακού

Η έκθεση ζωγραφικής “Περιπλανώμενη” της Ανθούλας 
Σημαδιακού παρουσιάζεται στο Ε.ΚΑ.ΤΕ. (Επιμελητήριο Κα-
λών Τεχνών Κύπρου) στη Λευκωσία από τις 17 μέχρι τις 25 
Μαΐου 2024.

Με μοναδική δημιουργική προσέγγιση, η πολυταξιδε-
μένη ζωγράφος, εντυπωσιασμένη από αλλιώτικες κουλ-
τούρες και απρόσμενες ανθρώπινες συναντήσεις, εκφράζει 
στα έργα της τη βαθιά αφοσίωσή της στην αποτύπωση της 
ανθρώπινης ψυχής. Η έκθεση “Περιπλανώμενη” είναι ένα 
ταξίδι πλούσιο σε εικόνες, συναισθήματα και αλήθειες. Κάθε 
χαμόγελο, ματιά και ρυτίδα που χρωματίζει, καταγράφηκε 
στα περάσματα του Νεπάλ και στις διαδρομές της Αφρικής, 
περιηγήσεις που χάραξαν μέσα της άπειρες εκδοχές χρω-

μάτων και εκφράσεων. Στην πρώτη της έκθεση, η Ανθούλα 
Σημαδιακού μεταφέρει τις συναισθηματικές της εντυπώσεις 
και ερμηνείες και παρουσιάζει την ομορφιά και την πολυ-
πλοκότητα του ανθρώπινου πνεύματος, σε μια έκθεση που 
αγγίζει την καρδιά, ξυπνάει τις αισθήσεις και αποκαλύπτει 
το χρώμα της ψυχής της.

Εγκαίνια: 17 Μαΐου 2024 στις 21:30

«Ολόκληρη η βίβλος σε μια ώρα»  
σε νέο κύκλο παραστάσεων

Ένας καταιγισμός εικόνων που δημιουργούν τρεις ηθοποι-
οί performers και ένας μουσικός σε ένα show με τραγούδι, 
χορό και ερωτήματα των ερωτημάτων πάνω σε θεμελιώδη 
ερωτήματα. Τελικά, «τη Βίβλο πρέπει να την ερμηνεύουμε 
κυριολεκτικά;» Μέσα από κωμικές καταστάσεις οι τέσσερις 
performers διερευνούν ζητήματα θρησκευτικής ελευθερίας. 
Ένας στοχασμός για την ίδια τη ζωή.

Η παράσταση από το Θέατρο Αντίλογος επιστρέφει για ένα 
νέο κύκλο ελάχιστων παραστάσεων.

Πόσο μας έχει επηρεάσει το μεγαλύτερο best seller όλων 
των εποχών, κι ας μην το έχουμε διαβάσει ποτέ από την αρχή 
μέχρι το τέλος;

«Στην αρχή», μας πληροφορεί μια θεϊκή φωνή, «επικρα-

τούσε το χάος». Αλλά γιατί να σταματήσουμε εκεί; Η διατα-
ραχή συνεχίζεται στη μέση και στο τέλος της Βίβλου! Το έργο 
είναι μια ευφυής και σπαρταριστή κωμωδία που πασχίζει να 
κατανοήσει ιστορίες «αυθεντίας» που από πολύ νωρίς έχουμε 
μάθει.
Τρίτη 14 - Κυριακή 19 Μαΐου, 19:00, Θέατρο Μασκαρίνι, Λατσιά, Λευκωσία. 

Εισιτήρια SoldOut Tickets / Κρατήσεις: τηλ. 99251331

Cyprus Film Fest: Κ. 
Παπαβασιλείου και Εμίλια 

Γκάσιτς οι μεγάλοι νικητές
Τα φιλμ «78 Days» της Εμίλια Γκά-

σιτς από τη Σερβία και «Κάμπια Νύμφη 
Πεταλούδα» του Κύρου Παπαβασιλείου, 
έλαβαν τα Βραβεία Καλύτερης Ταινίας 
στο Διεθνές και το Κυπριακό Διαγω-
νιστικό Τμήμα, αντίστοιχα, του 22ου 
Διεθνούς Φεστιβάλ Κινηματογραφικές 
Μέρες Κύπρος 2024. Η αυλαία έπεσε το 
Σάββατο 20 Απριλίου στο Θέατρο Ριάλ-
το.

Η ταινία του Κύρου Παπαβασιλείου 
«Κάμπια Νύμφη Πεταλούδα» έλαβε και 
το Βραβείο Καλύτερης Σκηνοθεσίας στο 
Διαγωνιστικό Τμήμα Κυπριακών Ταινι-
ών, ενώ το Βραβείο Καλύτερης Ερμη-
νείας απονεμήθηκε στη Μαρίνα Μακρή 
για την υποκριτική της δουλειά στην 
ταινία του Άδωνη Φλωρίδη «Africa 
Star».

Στο Διεθνές Διαγωνιστικό Τμή-
μα Glocal Images το Ειδικό Βραβείο 
Κριτικής Επιτροπής έλαβε η ταινία 
«Dreaming & Dying» του Νέλσον Γέο 
από τη Σιγκαπούρη και την Ινδονησία, 
ενώ το Βραβείο Καλύτερης Σκηνοθε-
σίας απονεμήθηκε στη Σοφία Εξάρχου 
από την Ελλάδα για την ταινία της 
«Animal», η οποία έλαβε επίσης και το 
Βραβείο Καλύτερης Φωτογραφίας για 
τη δουλειά της Monika Lenczewska.

Το Βραβείο Κοινού απονεμήθηκε 
στην ταινία της Φάρα Ναμπούλσι «The 
Teacher».



∆ΗΛΩΣΗ - 
∆ΗΜΟΣΙΕΥΜΑ 

Φέρεται σε γνώση των ενδιαφε-
ροµένων ότι η Tamara Ioshpa από 
No31, Chrisanthis Zitsaia str., 3115, 
Agia Phylaxi, Limassol, υπέβα-
λε στον Υπουργό Εσωτερικών αίτη-
ση (Τύπος Μ.127) για πολιτογράφη-
σή της ως Κύπρια πολίτης. Όποιος 
γνωρίζει οποιονδήποτε λόγο για 
τον οποίο δεν θα έπρεπε να χορη-
γηθεί η αιτούµενη πολιτογράφηση 
καλείται να αποστείλει στον Υπουρ-
γό Εσωτερικών στη Λευκωσία γρα-
πτή και υπογεγραµµένη έκθεση των 
γεγονότων. 

ΕΠΑΡΧΙΑΚΟ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙ-
ΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ: ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ
Γνωστοποιείται, σύµφωνα µε το άρ-
θρο 25 του Περί Ακινήτου ιδιο-
κτησίας (∆ιακατοχή, Εγγραφή και 
Εκτίµηση) Νόµου Κεφ. 224, ότι συµ-
φωνήθηκε να πωληθεί το µερίδιο ή 
συµφέρον στα ακίνητα που αναφέ-
ρονται πιο κάτω.
∆ήλωση Μεταβίβασης: 
1/Π/1723/2024
Πωλητής:
Κυπριακή Εταιρεία ∆ιαχείρισης Πε-
ριουσιακών Στοιχείων Λιµιτεδ, Γρη-
γόρη Αυξεντίου 8, 1096, Λευκωσία
Aγοραστής:
Περατίτη Κώστα Θάλεια, Ποταµίου 
16, 2722, Αστροµερίτης, Λευκωσία
Ακίνητο:
Αρ. Εγγραφής: 5/625
Φύλλο/Σχέδ./Τµήµα/Τεµ./ Κλίµ.: 
30/20W2/5/694/4
Είδος Ακινήτου: Οικόπεδο
Εµβαδό τ.µ.: 1017
Γεωγραφική Περιοχή: Λευκωσία, ∆ή-
µος Λακατάµειας, Άγιος Νικόλαος
Τοποθεσία: Λακάνες
Μεταβιβ. Μερίδιο στο Ακίν.: 1/2
Ποσό Πώλησης: €80.610,00

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Τα ακίνητα ενδέχε-
ται να υπόκεινται σε Φ.Π.Α., ο οποί-
ος δεν συµπεριλαµβάνεται στο ποσό 
πώλησης.

ΕΡΑΝΟΣ 
Στις 13/4/2024, µετά από σχετική άδεια η οποία δόθηκε στην Ελισάβετ Λου-
καΐδου ως αντιπροσώπου της εταιρείας MYCUBE LTD από την Πάφο, διεξά-
χθηκε έρανος µε αριθµό Ν.Π.2/2024 σύµφωνα µε τις πρόνοιες του περί ∆ι-
ενέργειας Εράνων Νόµου υπέρ ενίσχυσης του Ερυθρού Σταυρού. Ο έρανος 
έγινε µε πώληση ειδών ένδυσης και υπόδησης στο ξενοδοχείο Annabelle 
στην Πάφο. 
Από τη διεξαγωγή του εράνου εισπράχθηκε το συνολικό ακάθαρτο ποσό 
των €10.408 και αφαιρέθηκε το ποσό των €5.408 ως µέρος των εξόδων. 
Όσον αφορά το κόστος των ειδών ένδυσης και υπόδησης, της διακόσµησης, 
της µουσικής, του φωτισµού, τις δηµοσιεύσεις στις εφηµερίδες, τα τραπεζι-
κά έξοδα, τα έξοδα των ερανιστών, θα τα επιβαρυνθεί η εταιρεία MYCUBE 
LTD. Το καθαρό ποσό των €5.000 θα γίνει κατάθεση σε τραπεζικό λογαρια-
σµό που ανοίχθηκε στην Ελληνική Τράπεζα υπέρ του Ερυθρού Σταυρού.

ΑΓΓΕΛΙΕΣ 17ΤΡΙΤΗ 23 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2024 |

∆ΗΛΩΣΗ - 
∆ΗΜΟΣΙΕΥΜΑ 

Φέρεται σε γνώση των ενδιαφε-
ροµένων ότι η Νatalia Zinoveva 
από No68, Eleftherias Str, 4549, 
Limassol, Cyprus, υπέβαλε στον 
Υπουργό Εσωτερικών αίτηση (Τύ-
πος Μ.127) για πολιτογράφησή της 
ως Κύπρια πολίτης. Όποιος γνωρί-
ζει οποιονδήποτε λόγο για τον οποίο 
δεν θα έπρεπε να χορηγηθεί η αι-
τούµενη πολιτογράφηση, καλείται 
να αποστείλει στον Υπουργό Εσω-
τερικών στη Λευκωσία γραπτή και 
υπογεγραµµένη έκθεση των γεγο-
νότων. 
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Πληροφορίες ότι οι κυπριακές Αρχές απώθησαν σκάφη με τη βία
Η υπηρεσία των Ηνωμένων Εθνών για 

τους Πρόσφυγες δήλωσε την Παρασκευή 
ότι οι κυπριακές προσπάθειες στη θάλασσα 
να εμποδίσουν πολλά σκάφη γεμάτα με Σύ-
ρους πρόσφυγες που αναχωρούν από τον 
Λίβανο να φτάσουν στην Κύπρο δεν πρέπει 
να παραβαίνουν τους διεθνείς νόμους για 
τα ανθρώπινα δικαιώματα ή να θέτουν σε 
κίνδυνο τους επιβάτες. Οι κυπριακές Αρχές 
φέρεται να έχουν στείλει περιπολικά της 
Αστυνομίας λίγο έξω από τα χωρικά ύδατα 
του Λιβάνου περίπου 110 μίλια (180 χιλιό-
μετρα) μακριά. Τα σκάφη γύρισαν πίσω και 
οι επιβάτες αποβιβάστηκαν με ασφάλεια.

Όπως αναφέρεται στο ρεπορτάζ της 

washingtonpost.com, η εκπρόσωπος της 
Ύπατης Αρμοστείας του Ανθρωπίνων Δι-
καιωμάτων του ΟΗΕ στην Κύπρο, Αιμιλία 
Στροβολίδου, δήλωσε στο Associated Press 
ότι σύμφωνα με μαρτυρίες συγγενών των 
επιβατών, οι κυπριακές Αρχές «απώθησαν 
βίαια» τα σκάφη χρησιμοποιώντας «βία» 
και «τεχνικές για να αποσταθεροποιήσουν 
το σκάφος». Ωστόσο, σύμφωνα με το ρε-
πορτάζ, είπε ότι η υπηρεσία του ΟΗΕ «δεν 
ήταν σε θέση να επιβεβαιώσει» αυτές τις 
μαρτυρίες.

Στη συνέχεια στο ρεπορτάζ αναφέρε-
ται ότι Κύπριος ανώτερος αξιωματούχος 
αρνήθηκε σθεναρά ότι χρησιμοποιήθηκε 

οποιοσδήποτε εξαναγκασμός με οποιονδή-
ποτε τρόπο για να επιστρέψουν τα σκάφη 
στον Λίβανο. Ο Saadeddine Shatila, εκτε-
λεστικός διευθυντής του Cedar Center for 
Legal Studies, είπε ότι η ομάδα του είχε 
πληροφορίες ότι ο λιβανέζικος στρατός είχε 
συλλάβει και πιθανώς απελάσει Σύρους 
από τουλάχιστον ένα από τα σκάφη που 
επέστρεφαν.

Ο Κύπριος αξιωματούχος ανέφερε ότι η 
κυπριακή κυβέρνηση σε συντονισμό με την 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή ετοιμάζει ένα πρό-
σθετο πακέτο οικονομικής στήριξης για τον 
Λίβανο για να βοηθήσει τη χώρα να σταμα-
τήσει τις αναχωρήσεις πλοίων μεταναστών.

UNHCR: Η Κύπρος να σεβαστεί τους διεθνείς νόμους και τα ανθρώπινα δικαιώματα



ΝΒΑ ΑΕΛ ΑΡΗΣ ΠΑΦΟΣ FC

Νίκη για τους Μπακς  
με οδηγό τον Λίλαρντ ΣΕΛ. 20

Από την Πέμπτη γυρίζει σελίδα 
στο διοικητικό κομμάτι ΣΕΛ. 23

Η φετινή χρονιά εξελίσσεται  
σε πραγματικό εφιάλτη ΣΕΛ. 22

Τρεις αγώνες «τελικοί» που 
καθορίζουν τη μοίρα της ΣΕΛ. 22

κόσμος τωνκόσμος των  ΣΠΟΡΣΠΟΡ
ΤΡΙΤΗ 23 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2024

Πλήρης αθλητική ενημέρωση  
από την Κύπρο και τον κόσμο

ΣΤΑΥΡΟΔΡΟΜΙ... ΕΥΡΩΠΗΣ 

«Παίζει»  
τα ρέστα της
Η ΑΕΚ θέλει να 
κατακτήσει το 
πρωτάθλημα και στα 
δύο παιχνίδια που 
απομένουν θα δώσει 
τα πάντα για να 
κερδίσει. ΣΕΛ. 22

Έτοιμο να 
ξεδιψάσει
Το ΑΠΟΕΛ βρίσκεται 
δύο βήματα μακριά 
από την κατάκτηση 
του τίτλου μετά από 
πέντε χρόνια και τα 
πάντα εξαρτώνται από 
το ίδιο. ΣΕΛ. 23

Η ομάδα του «τριφυλλιού» θα επιδιώξει το τρίποντο για να υλοποιήσει έναν σημαντικό στόχο και να αφοσιωθεί 
στον τελικό του κυπέλλου. Ζητούμενο η άμεση ανασύνταξη δυνάμεων για τον Γιάννη Αναστασίου ΣΕΛ. 23

Σήμερα, 23 Απριλίου
17:00 Εθνικός - Απόλλων (Cytavision)
19:00 ΑΕΖ - Δόξα (Cytavision)
Τετάρτη, 24 Απριλίου
18:00 Καρμιώτισσα - Οθέλλος (Cablenet)
19:00 ΑΕΛ - Νέα Σαλαμίνα (Cytavision)
Κυριακή, 28 Απριλίου
19:00 Ομόνοια - ΑΠΟΕΛ (Primetel)
19:00 Άρης - Πάφος FC (Cytavision)
19:00 ΑΕΚ - Ανόρθωση (Primetel)

το «αιώνιο» για την Ομόνοια

1

2
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4

5

6

1

2

3

4

5

6

7

8

ΑΠΟΕΛ 34 72

ΑΕΚ 34 71

ΟΜΟΝΟΙΑ 34 65

ΑΡΗΣ 34 61

ΠΑΦΟΣ FC 34 60

ΑΝΟΡΘΩΣΗ 34 52

ΑΠΟΛΛΩΝΑΣ 36 58

ΑΕΛ 36 47

ΕΘΝΙΚΟΣ 36 46

ΝΕΑ ΣΑΛΑΜΙΝΑ 36 44

ΚΑΡΜΙΩΤΙΣΣΑ 36 38

ΔΟΞΑ 36 28

ΟΘΕΛΛΟΣ 36 26

ΑΕΖ 36 17

Α’ ΟΜΙΛΟΣ

B’ ΟΜΙΛΟΣ
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ΜΠΡΑΓΚΑ

Εξετάζει Τζολάκη
Στο μεταγραφικό στόχαστρο της 

Μπράγκα βάζει τον Κωνσταντίνο Τζολά-
κη η πορτογαλική εφημερίδα «Α Bola». 
Μετά την εμφάνισή του στον προημιτε-
λικό του Γιουρόπα Κόνφερενς Λιγκ με 
τη Φενερμπαχτσέ στην Κωνσταντινού-
πολη, ο νεαρός τερματοφύλακας του 
Ολυμπιακού Πειραιώς άρχισε να «κε-
ντρίζει» το ενδιαφέρον αρκετών ομάδων.

Σύμφωνα με το δημοσίευμα της «A 
Bola» λοιπόν, ο Ελλαδίτης τερματοφύ-
λακας είναι στη μεταγραφική λίστα της 
Μπράγκα, η οποία θέλει να τον κάνει 
δικό της στο τέλος της σεζόν, όταν και 
ολοκληρώνεται το συμβόλαιό του με 
τους «ερυθρόλευκους».

Το ρεπορτάζ, μάλιστα, σημειώνει ότι 
ήδη η πορτογαλική ομάδα έχει έρθει σε 
επαφή με την πλευρά του 21χρονου τερ-
ματοφύλακα.

 
ΝΤΟΡΤΜΟΥΝΤ

Διοικητικές 
ανακατατάξεις

Η Διοίκηση της Μπορούσια Ντόρ-
τμουντ αποφάσισε να επεκτείνει την 
επιπλέον προσθήκη ενός μέλους στο 
Διοικητικό Συμβούλιο, όπως ανακοι-
νώθηκε. Κατόπιν αυτής της εξέλιξης, 
λοιπόν, ο Λαρς Ρίκεν θα εκτελεί χρέη 
εκτελεστικού διευθυντή ποδοσφαίρου 
στους Βεστφαλούς, από την 1η Μαΐου 
του 2024. Πρόσφατα, ο άλλοτε πα-
λαίμαχος επιθετικός ήταν διευθυντής 
της ακαδημίας της Μπορούσια. Πλέ-
ον υπέγραψε συμβόλαιο με ισχύ έως 
τις 30 Ιουνίου του 2027. Παράλληλα, 
όπως επισημάνθηκε στην εν λόγω 
ανακοίνωση, ο Ζεμπάστιαν Κελ θα 
συνεχίσει να είναι ο αθλητικός διευ-
θυντής των «κιτρινόμαυρων», ενώ πα-
ράλληλα θα αρχίσουν συζητήσεις και 
για την επέκταση του συμβολαίου του.

Η Μπορούσια Ντόρτμουντ ανακοί-
νωσε, επίσης, ότι ο Σβεν Μίσλιντατ θα 
αναλάβει από την 1η Μαΐου το πόστο 
του τεχνικού διευθυντή.

 
ΜΑΝΤΣΕΣΤΕΡ Σ.

Προς πώληση  
ο Τζακ Γκρίλις

Διατεθειμένη να παραχωρήσει τον 
Τζακ Γκρίλις είναι η Μάντσεστερ Σίτι, 
σύμφωνα με δημοσιεύματα στην Αγ-
γλία. Οι «πολίτες» είναι πρόθυμοι να 
ακούσουν προτάσεις για την παραχώ-
ρηση του 28χρονου μεσοεπιθετικού. 
Ο Γκρίλις αποκτήθηκε από την Άστον 
Βίλα έναντι 100 εκατομμυρίων ευρώ. 
Η Σίτι λοιπόν είναι έτοιμη να τον πα-
ραχωρήσει για ένα ποσό κοντά στα 60-
70 εκατομμύρια ευρώ.

Σύμφωνα με το «Football Insider», 
υπάρχουν αρκετές ενδιαφερόμενες 
ομάδες για τον Γκρίλις.

Πήραν κεφάλι οι Μπακς!
Οι Μπακς μπορεί να μην είχαν τον 

Γιάννη Αντετοκούνμπο (σ.σ. τραυματίας), 
είχαν όμως τον Ντέιμιαν Λίλαρντ σε εξαι-
ρετική μέρα και κέρδισαν τους Πέισερς με 
109-94 για τα πλέι οφ του ΝΒΑ, κάνο-
ντας το 1-0 στη σειρά.

Συγκεκριμένα, ο Λίλαρντ είχε 35 πό-
ντους στο ημίχρονο (5/9 δίποντα, 6/10 
τρίποντα, 7/7 βολές σε 19 λεπτά). Μάλι-
στα, οι 35 πόντοι του σταρ των Μιλγουόκι 
Μπακς σ’ ένα ημίχρονο αποτελούν ρεκόρ 
στην ιστορία των Μπακς, καθώς μόλις 
τρεις έχουν καταφέρει κάτι αντίστοιχο. 
Δηλαδή να σκοράρουν 35+ πόντους σ’ 
ένα ημίχρονο.

Πρόκειται για τους Ντουράντ (38 πό-
ντοι κόντρα στους Κλίπερς το 2019) και 
Νας (35 πόντοι κόντρα στους Μάβερικς 
το 2005).

Στους 23 πόντους έμεινε ο Μίντλετον, 
έχοντας 10 ριμπάουντ, αλλά και 4 ασίστ 
για τους Μπακς.

Νταμπλ - νταμπλ έκανε ο Πόρτις με 
15 πόντους και 11 ασίστ για τους Μπακς, 
ενώ στην πλευρά των ηττημένων, ο Σι-
άκαμ είχε 36 πόντους. Διψήφιοι ήταν 
επίσης οι Τέρνερ (17π.) και ΜακΚόνελ 
(10π.).

Οι Σέλτικς επικράτησαν της Χιτ με 
114-94 στη Βοστόνη και έκαναν το 1-0 
στη σειρά.

Η διαφορά στο «TD Garden» έφτασε 
και στους 34 πόντους υπέρ των Σέλτικς. 
Κορυφαίος για τους νικητές ήταν ο Τζέι-
σον Τέιτουμ, που έκανε τριπλ – νταμπλ με 
23 πόντους, 10 ριμπάουντ και 10 ασίστ!

Για τη Χιτ ξεχώρισε ο Αντεμπάγιο (24 

πόντους, 6 ριμπάουντ).
Οι Κλίπερς κέρδισαν τους Μάβερικς 

με 109-97 και έκαναν το 1-0 στη σειρά. 
Η ομάδα του Λος Άντζελες κυριάρχησε 
από το ξεκίνημα.

Οι φιλοξενούμενοι αντέδρασαν μόνο 
στην τέταρτη περίοδο, πλησιάζοντας 
στους 14 (102-88) τριάμισι λεπτά πριν το 
τέλος, αλλά ήταν αργά.

Ο Τζέιμς Χάρντεν με 28 πόντους και 8 
ασίστ ήταν ο κορυφαίος για τους νικητές, 
ενώ ο Πολ Τζορτζ από την πλευρά του 
πρόσθεσε 22. Από κει και πέρα, ο Ίβιτσα 
Ζούμπατς είχε 20 πόντους και 15 ριμπά-
ουντ, με τους γηπεδούχους να έχουν 
18/36 τρίποντα. Ο Λούκα Ντόντσιτς με 
33 και ο Κάιρι Ίρβινγκ με 31 πόντους 
ήταν οι πρώτοι σκόρερ των «Μαβς».

Η Οκλαχόμα Σίτι Θάντερ κέρδισε δύ-
σκολα τους Νιου Ορλίνς Πέλικανς με 
94-92 και έκαναν το 1-0 στη σειρά. Ο Σι 
Τζέι ΜακΚόλουμ πήρε την ευθύνη της 
τελευταίας επίθεσης των Πέλικανς, αλλά 
αστόχησε στο τρίποντο και το σκορ δεν 
άλλαξε.

Πρώτος σκόρερ για τους νικητές ήταν 
ο Σάι Γκίλτζιους-Αλεξάντερ με 28 πό-
ντους (11/21 τρίποντα), 6 ριμπάουντ και 
4 ασίστ, ενώ ο Τζέιλεν Γουίλιαμς ακολού-
θησε με 19 πόντους. Ο Τσετ Χόλμγκρεν 
έκανε νταμπλ – νταμπλ με 15 πόντους 
και 11 ριμπάουντ.

Ο ΜακΚόλουμ είχε 20 πόντους, με τον 
Μέρφι να ακολουθεί με 21 και τον Βαλα-
ντσιούνας να προσθέτει άλλους 13 - 20 
ριμπάουντ για τους Πέλικανς.

Η Μάντσεστερ Γιουνάιτεντ φέρεται να 
εξετάζει την περίπτωση του Τόμας Τού-
χελ. Σύμφωνα με το γερμανικό περιοδικό 
«Kicker», ο αγγλικός σύλλογος έχει έρθει 
σε επαφές με τον τεχνικό της Μπάγερν 
Μονάχου και είναι ψηλά στη λίστα των πι-
θανών διαδόχων του Έρικ Τεν Χαγκ.

Η νίκη της Μάντσεστερ Γιουνάιτεντ στα 
πέναλτι επί της Κόβεντρι μπορεί να έδωσε 
την πρόκριση στον τελικό του Κυπέλλου 
Αγγλίας, ωστόσο μόνο σαν νίκη δεν μοιά-
ζει.

Με το ρολόι να δείχνει 70 λεπτά παι-
χνιδιού, οι «κόκκινοι διάβολοι» βρίσκονταν 
μπροστά στο σκορ με 3-0, παρ’ όλα αυτά 
η έκπληξη της φετινής διοργάνωσης Κό-
βεντρι κατάφερε να πραγματοποιήσει μία 
απίθανη επιστροφή στο παιχνίδι, να ισο-
φαρίσει και να στείλει το παιχνίδι στη δι-

αδικασία των πέναλτι. Μάλιστα, η ομάδα 
της Τσάμπιονσιπ λίγο έλειψε να ολοκλη-
ρώσει μία από τις σπουδαιότερες ανατρο-
πές, αλλά και προκρίσεις στην ιστορία του 
Κυπέλλου Αγγλίας, αλλά τελικά η Γιουνάι-
τεντ πήρε την πρόκριση στον τελικό.

Όλα αυτά, λοιπόν, καθιστούν την εν 
λόγω πρόκριση της ομάδας του Τεν Χαγκ 

περισσότερο ως αποτυχία παρά ως επι-
τυχία και φέρνουν τον ίδιο τον Ολλανδό 
ακόμη πιο κοντά στην «πόρτα» της απο-
χώρησης.

Με το κλίμα αυτό να επικρατεί στην 
περιρρέουσα ατμόσφαιρα, μία ανάρτηση 
του δημοσιογράφου του «Κicker», Γκιοργκ 
Χόλζνερ, αναφέρει ότι οι άνθρωποι της 
Μάντσεστερ Γιουνάιτεντ έχουν έρθει σε 
επαφή με τον Τόμας Τούχελ.

Η φυγή του Γερμανού προπονητή από 
τον πάγκο της Μπάγερν Μονάχου το προ-
σεχές καλοκαίρι θεωρείται σχεδόν βέβαιη 
και η μετακόμισή του στην Πρέμιερ Λίγκ 
φαντάζει πολύ πιθανή.

Μάλιστα, ο μέτοχος της ομάδας, Τζιμ 
Ράντκλιφ, είναι μεγάλος θαυμαστής του 
Τούχελ από τότε που ήταν στον πάγκο της 
Τσέλσι. 

ΑΓΓΛΙΑ

Ευκαιρία για την Άρσεναλ
Την ευκαιρία να αυξήσει τη διαφορά από τις υπόλοιπες 

διεκδικήτριες του τίτλου έχει η πρωτοπόρος Άρσεναλ. Συγκε-
κριμένα, οι «κανονιέρηδες» υποδέχονται απόψε στις 22:00 την 

Τσέλσι στο «Έμιρεϊτς» σε εξ αναβολής 
αγώνα της 29ης αγωνιστικής της Πρέμι-
ερ Λιγκ. Σε ένα λονδρέζικο ντέρμπι εκτός 
από τους βαθμούς μετράει και το γόητρο. 
Η Άρσεναλ είναι στην κορυφή με 74 
βαθμούς, όσους έχει και η 2η Λίβερπουλ, 
ενώ η Μάντσεστερ Σίτι έχει 73, αλλά με 
αγώνα λιγότερο. Οι «κανονιέρηδες» προ-

έρχονται από τη νίκη με 2-0 επί της Γουλβς στο πρωτάθλημα.
Όσον αφορά την Τσέλσι, προέρχεται από την ήττα με 1-0 

κόντρα στη Μάντσεστερ Σίτι στα ημιτελικά του Κυπέλλου Αγ-
γλίας. Οι «μπλε» διανύουν μία κάκιστη σεζόν, καθώς είναι στην 
9η θέση με 47 βαθμούς.

ΜΠΑΡΤΣΕΛΟΝΑ

Ενδεχόμενο παραμονής του Τσάβι
Νέα δεδομένα φαίνεται να προκύπτουν αναφορικά με τον 

μέλλον του Τσάβι στην Μπαρτσελόνα! Σύμφωνα με όσα αναφέ-
ρει σε ρεπορτάζ η «Mundo Deportivo», ο Καταλανός τεχνικός 

κάνει σκέψεις για να παραμείνει στον πά-
γκο τελικά!

Ο Τσάβι θα έχει σύντομα συνάντηση 
με τον πρόεδρο της Μπαρτσελόνα, Ζοάν 
Λαπόρτα, τον αντιπρόεδρο, Ράφα Γιούστε, 
αλλά και τον αθλητικό διευθυντή Ντέκο, 
έτσι ώστε να αναλύσουν τα δεδομένα.

Ο τεχνικός των «μπλαουγκράνα» είχε 
πει πριν από καιρό ότι στο φινάλε της χρονιάς θα αποχωρήσει 
από το σύλλογο και πρόκειται για μια απόφαση που δεν θα 
αλλάξει. Ωστόσο, η πίεση που του έχει ασκηθεί από τον Λαπόρ-
τα, αλλά και από τους ποδοσφαιριστές φαίνεται πως τον έχουν 
κάνει να αλλάξει την απόφασή του.

Εξετάζει τον Τόμας Τούχελ η Μάντσεστερ Γιουνάιτεντ

Κέρδισαν με 109-94 τους Πέισερς και έκαναν το 1-0 στη σειρά
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tv agendaΚαλές επιδόσεις σε δύο ταμπλό
«Γεμάτο» ήταν το τριήμερο 19-21 Απριλίου 

2024 για τον κυπριακό στίβο, με συμμετοχές 
αθλητών και αθλητριών μας σε μίτινγκ στις 
Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής, καθώς και για 
τους ρίπτες οι οποίοι διαμένουν και γυμνάζο-
νται στην Ελλάδα.

Στους αγώνες ρίψεων στη μνήμη Πέτρου 
Ακριβάκη, οι οποίοι διεξάχθηκαν στο στάδιο 
του Πανελλήνιου Γυμναστικού Συλλόγου, 
αγωνίστηκαν η Βαλεντίνα Σάββα και η Παρα-
σκευούλα Θρασυβούλου. Η Σάββα δεν είχε τις 
συνηθισμένες μεγάλες βολές, όμως κέρδισε τη 
σφυροβολία γυναικών με 62.97μ., ρίχνοντας 
κατά σειρά: 61.79μ., 62.77μ., 62.69μ., 62.97μ., 
61.50μ., 61.56μ.

Η Θρασυβούλου συμμετείχε σε δύο αγω-
νίσματα. Κέρδισε αρχικά τη δισκοβολία με 
52.68μ., που είναι η δεύτερη καλύτερη επίδο-
ση στην καριέρα της (53.20μ. ατομικό ρεκόρ). 
Κατά σειρά οι βολές της ήταν: 48.50μ., 51.08μ., 
52.24μ., 52.68μ., 49.38μ., 48.62μ. Ακολού-
θως, κατέλαβε τη 2η θέση στη σφαιροβολία 
με 14.23μ., ρίχνοντας κατά σειρά: Άκυρη, 
13.24μ., 13.94μ., 13.83μ., άκυρη, 14.23μ.

Όσον αφορά τους αθλητές και αθλήτριες, 
οι οποίοι σπουδάζουν στις ΗΠΑ είχαν την 
ακόλουθη παρουσία: Νέα ατομική επίδοση 
στα 100μ. με εμπόδια κατέγραψε η Σταυριάνα 
Αδάμου, με 14.41 και πέρασε στην 9η θέση 
όλων των εποχών του Πανεπιστημίου της. Η 
αθλήτρια του Πανεπιστημίου Ίλον είχε διπλή 
υποχρέωση σε δύο διαφορετικά μίτινγκ! Την 
Παρασκευή (19/4) έτρεξε στο μίτινγκ «Wake 
Forest Invitational» στην πόλη Γουίνστον - 
Σάλεμ της Βόρειας Καρολίνας, όπου τερμάτισε 
στην 5η θέση της δεύτερης σειράς με 14.41 
(+0,8 μ/δ) και κατετάγη 6η συνολικά. Την επό-
μενη μέρα, η Αδάμου πήγε στην πόλη Γκρίν-

σμπορο της Βόρειας Καρολίνας για το μίτινγκ 
«2024 Aggie Classic», στο οποίο τερμάτισε 2η 
στη δεύτερη σειρά με 14.48 (+0,9 μ/δ) και κα-
τέλαβε την 9η θέση στη γενική κατάταξη.

Την καλύτερη φετινή του εμφάνιση έκα-
νε ο Γρηγόρης Νικολάου στο τριπλούν, λαμ-
βάνοντας μέρος στο μίτινγκ «Jim Green 
Invitational» στην πόλη Λέξινγκτον του Κε-
ντάκι. Ο αθλητής του Πανεπιστημίου του Λού-
ισβιλ κατέλαβε την 3η θέση, με καλύτερο άλμα 
στα 15.27μ. (+1,3 μ/δ). Κατά σειρά τα άλματά 
του ήταν: 14.72μ., 15.07μ., 14.66μ., 14.91μ., 
14.36μ., 15.27μ.

Δύο κούρσες σε μία ημέρα έκανε η Μα-
ρία Νικολάου στο μίτινγκ «J Fred Duckett 
Twilight Meet», στο Χιούστον του Τέξας. Η 
αθλήτρια του Πανεπιστημίου Νίκολς Στέιτ 
κάλυψε τα 800μ. σε 2.19.04 (9η θέση) και τα 
1.500μ. σε 4.49.16 (13η θέση).

Στο μίτινγκ «64th Annual Mt. SAC Relays» 
στην πόλη Γουόλνατ της Καλιφόρνια έλαβε 
μέρος ο Λευτέρης Κοντονικόλα. Ο αθλητής 
του Πανεπιστημίου Ιλινόι κατέλαβε την 8η 
θέση στον ακοντισμό με 65.26μ., ρίχνοντας 
κατά σειρά: 62.48μ., 65.26μ., 60.85μ., άκυρη, 
άκυρη, 62.12μ.

Στην πόλη Σιάρλοτσβιλ της Βιρτζίνια ταξί-
δεψε ο Ιωσήφ - Μιχάλης Παπά, για το μίτινγκ 
«Virginia Challenge». Ο αθλητής του Πανεπι-
στημίου Μέριλαντ - Βαλτιμόρης (UMBC) κατέ-
λαβε την 8η θέση στη δισκοβολία με 49.94μ., 
έχοντας κατά σειρά: άκυρη, 49.94μ., 49.84μ., 
άκυρη, 47.35μ., 49.59μ.

Τρεις άκυρες προσπάθειες είχε στη σφυρο-
βολία η Αιμιλία Κολοκοτρώνη του Χάρβαρντ 
και δεν κατέγραψε επίδοση στο μίτινγκ «2024 
Tiger Track Classic», στην πόλη Όμπερν της 
Αλαμπάμα.

Το Σάββατο 27 Απριλίου 2024 θα δι-
εξαχθούν όλοι οι αγώνες Σούπερ Καπ 
για τα πρωταθλήματα Ανώτατης και 
Επίλεκτης Κατηγορίας Παίδων (Κ-14, 
Κ-15, Κ-16 και Κ-17). Οι αγώνες θα διε-
ξαχθούν στα γήπεδα του ΓΣΠ και μετά τη 
λήξη τους, παράλληλα με την απονομή 
του Σούπερ Καπ, θα γίνουν και οι απο-
νομές των επάθλων στους πρωταθλητές 
Ανώτατης και Επίλεκτης Κατηγορίας. Το 
πρόγραμμα των αγώνων καθορίστηκε ως 
ακολούθως:

09:30 (κεντρικό γήπεδο): Πρωτα-

θλητής Ανώτατης Κ-16 - Πρωταθλητής 
Επίλεκτης Κ-16.

Η ΑΕΚ κατέκτησε τον τίτλο στην Ανώ-
τατη Κατηγορία και ο Εθνικός Άσσιας 
στην Επίλεκτη.

10:00 (βοηθητικό γήπεδο 2): Πρω-
ταθλητής Ανώτατης Κ-14 - Πρωταθλητής 
Επίλεκτης Κ-14. 

Η Ομόνοια Λευκωσίας κατέκτησε τον 
τίτλο στην Ανώτατη Κατηγορία και ο Δι-
γενής Μόρφου στην Επίλεκτη.

12:00 (βοηθητικό γήπεδο 2): Πρω-
ταθλητής Ανώτατης Κ-15 - Πρωταθλητής 

Επίλεκτης Κ-15.
Ο Άρης αναδείχτηκε πρωταθλητής 

Ανώτατης Κατηγορίας και ο Εθνικός 
Άχνας στην Επίλεκτη.

12:00 (κεντρικό γήπεδο): Πρωτα-
θλητής Ανώτατης Κ-17 - Πρωταθλητής 
Επίλεκτης Κ-17.

Η ΑΕΚ κατέκτησε τον τίτλο της Ανώ-
τατης Κατηγορίας και ο Εθνικός Άσσιας 
της Επίλεκτης. Σε περίπτωση ισοπαλίας 
στην κανονική διάρκεια των αγώνων ο 
νικητής θα αναδεικνύεται απευθείας στη 
διαδικασία των πέναλτι.

Σούπερ Καπ Παίδων το ερχόμενο Σάββατο στο ΓΣΠ

Cytavision Sports1 HD
16:20 Πρωτάθλημα CYTA: Ώρα για μπάλα (Ζ)
17:00 Πρωτάθλημα CYTA: Εθνικός Άχνας - Απόλλων (Ζ)
19:00 Πρωτάθλημα CYTA: Ώρα για μπάλα (Ζ)
Cytavision Sports2 HD
18:20 Πρωτάθλημα CYTA: Ώρα για μπάλα (Ζ)
19:00 Πρωτάθλημα CYTA: ΑΕΖ Ζακακίου - Δόξα Κατωκοπιάς (Ζ)
21:00 Πρωτάθλημα CYTA: Ώρα για μπάλα (Ζ)
Cytavision Sports3 HD
22:00 Πρέμιερ Λιγκ: Άρσεναλ - Τσέλσι (Ζ)
Cytavision Sports4 HD
22:00 Κύπελλο Ιταλίας (ημιτελική φάση): Λάτσιο - Γιουβέντους 

(Ζ)
Cytavision Sports7 HD
03:30 Μπάσκετ (ΝΒΑ - πλέι οφ): Μιλγουόκι Μπακς - Ιντιάνα 

Πέισερς (Ζ)
Cablenetsports2 HD
22:00 Αγγλία (Τσάμπιονσιπ): Λέστερ - Σαουθάμπτον (Ζ)
Novasports PrimeHD
19:30 Πλέιμεϊκερς: Εκπομπή (Ζ)
20:30 Ευρωλίγκα (πλέι οφ): Παναθηναϊκός - Μακάμπι Τελ Αβίβ 

(Ζ)
22:30 Πλέιμεϊκερς: Εκπομπή (Ζ)
Novasports5HD
22:00 Ευρωλίγκα (πλέι οφ): Ρεάλ Μαδρίτης - Μπασκόνια (Ζ)

 

Β’ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ

Εκκρεμεί μόνο 
ο πρωταθλητής

Το ερχόμενο Σαββατοκύριακο 
θα ολοκληρωθεί η δεύτερη φάση 
του Πρωταθλήματος Β’ Κατηγορί-
ας με τις αναμετρήσεις της 14ης 
αγωνιστικής. Απευθείας από τη 
Cytavision θα μεταδοθούν οι αγώ-
νες που το αποτέλεσμά τους θα κα-
θορίσει τον πρωταθλητή.

Στη βαθμολογία προηγείται η 
Ομόνοια Αραδίππου με 58 βαθμούς 
και ακολουθεί η Ομόνοια 29ης Μα-
ΐου με 55. Στην 3η θέση με 54 βαθ-
μούς βρίσκεται η Ε.Ν. Παραλιμνίου, 
η οποία εξασφάλισε άνοδο στην Α’ 
Κατηγορία.

Το πρόγραμμα του 1ου ομίλου 
είναι:

Σάββατο, 27 Απριλίου (16:00, 
Cytavision): Ομόνοια Αραδίππου 
- ΕΝΥ Διγενής Ύψωνα, Αγία Νάπα 
- Ομόνοια 29ης Μαΐου.

Σάββατο, 27 Απριλίου 
(17:00): Ολυμπιακός - Πέγεια, 
Ένωση Νέων Παραλιμνίου - ΑΣΙΛ 
Λύσης.

2ος όμιλος
Διαδικαστικού χαρακτήρα θα 

είναι οι αγώνες, αφού Ερμής, Π.Ο. 
Ξυλοτύμπου και ΕΝΑΔ Πόλης Χρυ-
σοχούς υποβιβάζονται στη Γ’ Κατη-
γορία. Το πρόγραμμα:

Σάββατο, 27 Απριλίου 
(17:00): ΜΕΑΠ Πέρα Χωριού - 
ΠΑΕΕΚ Κερύνειας.

Κυριακή, 28 Απριλίου 17:00): 
Ερμής Αραδίππου - Π.Ο. Ξυλοτύ-
μπου, Διγενής Μόρφου - Ακρίτας 
Χλώρακας, Π.Ο. Αχυρώνας/Ονή-
σιλλος - ΕΝΑΔ Πόλης Χρυσοχούς.

Πρωταθλήτρια Ευρώπης η Πελενδρίτου
Η Καρολίνα Πελενδρίτου 

πραγματοποίησε εξαιρετική εμ-
φάνιση στο τελικό των 50μ. 
ελεύθερο του Ευρωπαϊκού Πρω-
ταθλήματος, το οποίο διεξάγεται 
στη Μαδέιρα και κατέκτησε το 
χρυσό μετάλλιο. Η Κύπρια πρω-
ταθλήτρια βελτίωσε σημαντικά 
την επίδοση του ημιτελικού και 
πλησίασε το ατομικό της ρεκόρ (29.71). Συ-
γκεκριμένα, στον ημιτελικό είχε 31.48, ενώ 
στον τελικό πρώτευσε με 29.72, χρόνος που 
είναι καλύτερος από εκείνον που της χάρισε 
το χρυσό μετάλλιο στους Παρα-Ολυμπια-
κούς του Τόκιο (29.79).

Έτσι, αναδείχθηκε για τρίτη φορά πρωτα-
θλήτρια Ευρώπης, αλλά για πρώτη στα 50μ. 
ελεύθερο. Υπενθυμίζουμε ότι οι προηγούμε-
νες πρωτιές της ήταν στα 100μ. πρόσθιο, το 
2011 στο Βερολίνο και το 2014 στο Αϊντχό-
φεν. Ανέβηκε για 6η φορά στο βάθρο στη συ-

γκεκριμένη διοργάνωση, αφού 
κατέκτησε δύο αργυρά μετάλλια 
(Μαδέιρα 2021, Δουβλίνο 2018) 
και ένα χάλκινο (Μαδέιρα 2016).

«Είναι το πρώτο μου χρυ-
σό σε Ευρωπαϊκό στο ελεύθερο 
και αυτό είναι πολύ σημαντικό. 
Είναι δύσκολο να περιγράψω 
με λόγια τα συναισθήματά του 

και την κούραση μετά από μια τόσο απαι-
τητική ημέρα. Τώρα επικεντρώνομαι στην 
αποκατάσταση για τη συμμετοχή μου στο 
πρόσθιο», ανέφερε μετά την επιτυχία της. 
Σήμερα (21:43) η Καρολίνα θα επιδιώξει τη 
διάκριση στον τελικό των 100μ. πρόσθιο. 
Με την αθλήτρια βρίσκονται στη Μαδέιρα ο 
προπονητής της, Στυλιανός Κακαβογιάννης, 
ο βοηθός προπονητή Γιάννης Αλεξάκης, η 
φυσιοθεραπεύτρια Ελένη Μπινιάρη και ο 
αντιπρόεδρος της ΚΕΠΕ, Ευθύμιος Πολυδώ-
ρου, ως αρχηγός αποστολής.

ΧΑΝΤΜΠΟΛ ΓΥΝΑΙΚΩΝ

«Κούπα» για τα Λατσιά
Ο Α.Σ. Λατσιά πανηγύρισε την κατά-

κτηση του τίτλου στο Πρωτάθλημα ΟΠΑΠ 
Χάντμπολ Γυναικών, παρά την εντός 
έδρας ήττα από τον Α.Ο. Αραδίππου στην 
τελευταία αγωνιστική (35-32). Μετά το 
τέλος του αγώνα έγινε η απονομή του 
τροπαίου στην πρωταθλήτρια.

Η ομάδα των Λατσιών ήταν η πιο στα-
θερή στη διάρκεια της διοργάνωσης και 
επανήλθε στην κορυφή μετά από τρία 
χρόνια, συμπληρώνοντας 13 συνολικά 
τίτλους.

Ενδεικτικό αυτού είναι ότι διατήρησε 
το αήττητο μέχρι την τελευταία αγωνι-
στική, η οποία δεν είχε βαθμολογικό εν-
διαφέρον. Στην πορεία της κατέγραψε 17 
νίκες, 2 ισοπαλίες και 1 ήττα. Στα αξιο-
σημείωτα καταγράφεται και ο εξαιρετικός 
απολογισμός του Α.Σ. Λατσιά στα ντέρμπι 
με την Ε.Ν. Αθηένου, βασική ανταγωνί-
στριά της, με τρεις νίκες και μία ισοπαλία 
(36-32, 25-27, 24-31, 22-22).

Η ομάδα των Λατσιών είναι η πο-
λυνίκης στο θεσμό, έχοντας κατακτή-
σει τον τίτλο στις ακόλουθες περιόδους: 
1999-2000, 2003-2004, 2004-2005, 
2005-2006, 2009-2010, 2011-2012, 
2012-2013, 2014-2015, 2015-2016, 
2016-2017, 2018-2019 και 2020-2021.

Συμμετοχές στις ΗΠΑ και στην Ελλάδα για Κύπριους αθλητές και αθλήτριες
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Παίζει τα ρέστα της για τον τίτλο
Η ΑΕΚ βρίσκεται δύο βήματα μακριά 

από την κατάκτηση του πρωταθλήματος. 
Δύο παιχνίδια απέναντι σε Ανόρθωση και 
ΑΠΟΕΛ όπου οι «κιτρινοπράσινοι» έχουν 
τη δυνατότητα να γράψουν ιστορία. Η πί-
στη και η αισιοδοξία στις τάξεις της ομά-
δας μεγάλη. Όπως επίσης και η πίεση για 
κατάκτηση του πρωταθλήματος για πρώ-
τη φορά. 

Όλα αυτά τα συναισθήματα θα πρέπει 
να τα ρυθμίσουν με τέτοιον τρόπο στην 
ΑΕΚ ώστε η ομάδα να έχει το δικαίωμα 
στον τελευταίο αγώνα του πρωταθλήματος 
να διεκδικήσει τον τίτλο. Ο αγώνας που 
ακολουθεί με την Ανόρθωση την Κυριακή, 
είναι μονόδρομος. Ένας και μοναδικός ο 
στόχος. Η νίκη, ώστε την τελευταία αγω-
νιστική απέναντι στο ΑΠΟΕΛ στο ΓΣΠ να 
προσπαθήσει να πετύχει τον μεγάλο της 

στόχο, να ζήσει το όνειρο. 
Όλοι γνωρίζουν ότι το παιχνίδι της Κυ-

ριακής είναι κομβικής σημασίας, όπως το 
εξηγήσαμε πιο πάνω. Κανείς δεν ξεγελιέ-
ται από το γεγονός ότι η προσεχής αντίπα-
λος βρίσκεται σε κακή αγωνιστική κατά-
σταση. Αντίθετα, αυτό ηχεί ως καμπανάκι 
κινδύνου. Η ΑΕΚ καλείται με την ίδια σο-
βαρότητα να αντιμετωπίσει την Ανόρθω-
ση. Στον αγώνα της περασμένης Κυρια-
κής, η θέληση και το πείσμα κυριάρχησαν. 
Στοιχεία που θα πρέπει να παρουσιαστούν 
και στον επερχόμενο αγώνα. 

Η ομάδα έχει στη διάθεσή της χρόνο 
για να προετοιμαστεί. Έχει το χρόνο ο Ραν 
Μπεν Σιμόν σε άλλη μία αναμέτρηση να 
ετοιμάσει την ομάδα του για να πετύχει 
άλλη μία νίκη. Ο Ισραηλινός προπονητής, 
το πιστεύει, όπως και οι παίκτες του, ότι 

μπορούν να κατακτήσουν τον τίτλο. Σε 
ακόμα ένα παιχνίδι η ΑΕΚ βρίσκει λύση 
στο σκοράρισμα, βρίσκει λύση στο πώς να 
αντεπεξέλθει όταν ζορίσουν τα πράγματα. 
Και αυτό είναι πολύ σημαντικό για μία 
ομάδα που θέλει να κατακτήσει το πρω-
τάθλημα. 

Στα θετικά για τον Ραν Μπεν Σιμόν ότι 
στο παιχνίδι της Κυριακής εκτός απροό-
πτου θα έχει και πάλι όλους τους ποδο-
σφαιριστές στη διάθεσή του. Είναι πολύ 
σημαντικό για έναν προπονητή σε παιχνί-
δια που κρίνεται η χρονιά να έχει όλα τα 
ξίφη στη φαρέτρα του. Τις επόμενες ημέ-
ρες, θα διαφανεί και ποιες είναι οι σκέ-
ψεις του σε ό,τι αφορά τους παίκτες που 
θα επιλέξει για το αρχικό σχήμα, αν και 
η λογική λέει ότι ενδεκάδα που κερδίζει 
δεν αλλάζει. 

Η Πάφος FC ήταν εντυπωσιακή απέ-
ναντι στην Ανόρθωση και με τη νίκη 
αναπτέρωσε τις ελπίδες της για κατά-
ληψη της 3ης θέσης που εξασφαλίζει 
ευρωπαϊκό εισιτήριο. Φυσικά για την 
παφιακή ομάδα υπάρχει και δεύτερη 
ευκαιρία για να αγωνιστεί στην Ευρώπη 
μέσω του Κυπέλλου, αν το κατακτήσει. Τα 
δύο παιχνίδια με Άρη εκτός και Ομόνοια 
εντός της δίνουν το δικαίωμα να ελπίζει 
σε κατάληψη της 3ης θέσης. Άλλωστε, εί-
ναι οι δύο ομάδες που βρίσκονται βαθμο-

λογικά πιο πάνω από αυτήν. Αν κερδίσει 
και τους δύο αντιπάλους έχει τη δυνα-
τότητα να φτάσει την 3η θέση. Την ίδια 
ώρα, σαφώς και υπάρχει στο μυαλό και 
το παιχνίδι του Κυπέλλου. Εκεί όπου η 
ομάδα έχει τη δυνατότητα να κατακτήσει 
τον πρώτο τίτλο στην ιστορία της. Όμως 
η προσοχή είναι στραμμένη στο αγώνα 
της ερχόμενης Κυριακής με τον Άρη στο 
στάδιο «Άλφα Μέγα». 

Οι παίκτες θα κάνουν την προσπά-
θειά τους γνωρίζοντας ότι τους αναμένει 

δύσκολη αποστολή. Η ψυχολογία είναι 
στα ύψη μετά την πρόκριση στον τελι-
κό, αλλά και την προχθεσινή επιβλητική 
εμφάνιση. Ίσως στο πιο κρίσιμο σημείο 
της φετινής σεζόν η παφιακή ομάδα κα-
τάφερε να βρίσκεται σε ανοδική πορεία. 
Η προετοιμασία της ομάδας θα γίνει κατά 
τη διάρκεια της εβδομάδας και ο Ισπανός 
προπονητής θα περιμένει να δει ποιους 
παίκτες θα έχει στη διάθεσή του. Λογικά 
απόντες θα είναι οι μόνιμα τραυματίες 
Ικόκο και Μελούσο. 

Άρης: Η χρονιά οδεύει ολοταχώς προς την αποτυχία

Φορμαρίστηκε τον κατάλληλο χρόνο η Πάφος FC

Η Ανόρθωση βρίσκεται 
στο κρισιμότερο σημείο 
της ιστορίας της

Τα όσα συμβαίνουν στο δι-
οικητικό κομμάτι, αλλά και 
στο οικονομικό ήταν αδύνατο 
να μην επηρεάσουν την αγω-
νιστική εικόνα της Ανόρθω-
σης. 

Η ντροπιαστική ήττα που 
δέχθηκε την περασμένη Κυ-
ριακή στο «Στέλιος Κυριακί-
δης» ήταν απόρροια του γε-
γονότος ότι το προσφυγικό 
σωματείο βρίσκεται να πλέει 
σε φουρτουνιασμένο πέλαγος, 
χωρίς να γνωρίζει κανείς το τι 
πρόκειται να γίνει. 

Η Ανόρθωση ίσως βρίσκε-
ται στο κρισιμότερο σημείο της 
ιστορίας της. Ίσως και μεγαλύ-
τερο ακόμη και όταν το 1974 
έπρεπε να εγκαταλείψει την 
Αμμόχωστο. 

Τα προβλήματα πάρα πολ-
λά που έχουν να κάνουν κυ-
ρίως με το οικονομικό κομ-
μάτι. Αλυσιδωτές οι εξελίξεις 
με αποχωρήσεις παικτών, με 
προσφυγές και πολλά άλλα. Η 
Ανόρθωση που ψάχνει πλέον 
και ποιος θα είναι ο επόμενος 
που θα τολμήσει να αναλάβει 
πρόεδρος. Γιατί όπως είναι τα 
δεδομένα σήμερα χρειάζεται 
περισσή τόλμη για να βρεθεί 
κάποιος να σηκώσει στους 
ώμους του ένα τεράστιο βά-
ρος. Σε όλο αυτό το σκηνικό 
προκαλεί απορία γιατί ο κό-
σμος της Ανόρθωσης ίσως στο 
πιο κρίσιμο κάλεσμα για να 
σωθεί η ομάδα δεν δηλώνει 
μαζικά «παρών». Οι επόμενες 
ημέρες είναι κρίσιμες για το 
προσφυγικό σωματείο. Αύριο 
είναι καθορισμένη η έκτακτη 
Γενική Συνέλευση του σωμα-
τείου όπου θα διαφανεί κατά 
πόσον υπάρχει διέξοδος στα 
μαζεμένα προβλήματα. 

Η χρονιά οδεύει ολοταχώς προς την 
αποτυχία. Ο λόγος για τον Άρη που με 
βάση τα σημερινά βαθμολογικά δεδο-
μένα μόνο μ’ ένα θαύμα θα καταφέρει 
να διεκδικήσει το εισιτήριο εξόδου στην 
Ευρώπη. Χάθηκε το πρωτάθλημα, χά-
θηκε το Κύπελλο, αν χαθεί και η έξοδος 
στην Ευρώπη η φετινή σεζόν θα εξε-
λιχθεί σε εφιάλτη. Σε μία χρονιά όπου 
έγινε το ιστορικό επίτευγμα με είσοδο 
σε ευρωπαϊκό όμιλο, αλλά στην πορεία 
χάθηκαν όλα. Η ομάδα δείχνει ανήμπο-

ρη ευρισκόμενη στο τέλος της σεζόν 
να κάνει την προσπάθεια. Είναι πολλά 
τα ζητήματα που προκύπτουν. Παίκτες 
«κλειδιά» είναι άφαντοι. Η κούραση εμ-
φανέστατη και το ρόστερ τελικά αποδεί-
χθηκε ότι δεν ήταν και το κατάλληλο. 

Μαθηματικά υπάρχουν ακόμα ελπί-
δες για κατάληψη της 3ης θέσης που 
οδηγεί στην Ευρώπη. Όμως δεν εξαρτά-
ται αποκλειστικά από τον ίδιο τον Άρη. 
Απομένουν δύο παιχνίδια. Με Πάφος 
FC και Ανόρθωση. Δύο παιχνίδια που 

πρέπει να κερδηθούν και στο τέλος να 
γίνει ο απολογισμός. Το θέμα όμως είναι 
κατά πόσον η ομάδα μπορεί να τα κερ-
δίσει. Η αγωνιστική της εικόνα παιχνίδι 
με παιχνίδι είναι χειρότερη. Τα λάθη πα-
ραμένουν, το πάθος και η θέληση απου-
σιάζουν εδώ και καιρό. Η συγκέντρωση 
επίσης έχει χαθεί και δεν είναι τυχαίο 
ότι σε κάθε αγώνα το τελευταίο διάστη-
μα η ομάδα αναγκάζεται ν’ αγωνίζεται 
με παίκτη λιγότερο. Η ηρεμία έχει χαθεί 
εδώ και πάρα πολύ καιρό. 

Η ΑΕΚ είναι δύο βήματα μακριά για να ζήσει το όνειρο
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Από το ολότελα καλή και η... Ευρώπη
Η προσπάθεια της Ομόνοιας για την 

υπέρβαση στο πρωτάθλημα ολοκληρώ-
θηκε στην «Αρένα», καθώς η ήττα από 
την ΑΕΚ την έθεσε εκτός διεκδίκησης 
του τίτλου. Για πρώτη φορά με τον Γιάν-
νη Αναστασίου στον πάγκο οι «πράσινοι» 
παρουσιάστηκαν κατώτεροι των περιστά-
σεων απέναντι στη μοναδική ομάδα της 
πρώτης εξάδας που δεν νίκησαν στην τρέ-
χουσα περίοδο. Η ήττα ήρθε ως φυσιολο-
γικό επακόλουθο της χλωμής εμφάνισης, 
με τρανταχτή αδυναμία στο δημιουργικό 
κομμάτι. Το γεγονός ότι ολοκλήρωσαν τον 
αγώνα χωρίς τελική προσπάθεια είναι εν-
δεικτικό με την απουσία του Μπεζούς κάτι 
παραπάνω από εμφανή, χωρίς να αποτελεί 
άλλοθι για την κακή εικόνα.

Ήταν εμφανές πως η ομάδα του «τρι-
φυλλιού» επηρεάστηκε τόσο από τις ση-
μαντικές απουσίες όσο και από την υπερ-
προσπάθεια των τελευταίων αγώνων, σε 
πρωτάθλημα και κύπελλο. Κάπου στέρε-
ψε από δυνάμεις και επιλογές, αφού τις 
έλειπαν πολλά από τα στοιχεία πάνω στα 
οποία «έκτισε» την αντεπίθεσή της.

Χάθηκε, λοιπόν, ο τίτλος, όμως αυτό το 
δεδομένο καθιστά ακόμα πιο σημαντικό το 
ντέρμπι με το ΑΠΟΕΛ την ερχόμενη Κυ-
ριακή. Διότι με νίκη η Ομόνοια θα υλοποι-
ήσει το ρεαλιστικό στόχο της διασφάλισης 
ευρωπαϊκού εισιτηρίου μέσω της τρίτης 
θέσης, καθώς η διαφορά από τον Άρη και 
την Πάφος FC (σ.σ. παίζουν μεταξύ τους) 
δεν θα μπορεί να καλυφθεί στο φινάλε. Σε 
αντίθετη περίπτωση η ομάδα θα μπει κυ-
ριολεκτικά στην... πρίζα όσον αφορά στην 
ευρωπαϊκή έξοδο, που θα κριθεί στις ανα-

μετρήσεις με την Πάφο για την τελευταία 
αγωνιστική και στον τελικό του κυπέλλου.

Το ιδανικό σενάριο για την ομάδα εί-
ναι, φυσικά, να «κλειδώσει» την Ευρώπη 
στο «αιώνιο» ούτως ώστε να επικεντρω-
θεί στην κατάκτηση του κυπέλλου χωρίς 
έγνοιες.

Στο τέταρτο ντέρμπι με τους «γαλαζο-
κίτρινους» η Ομόνοια θα είναι τυπικά γη-
πεδούχος και συνεπώς θα έχει τη στήριξη 
των οπαδών της για να κλείσει τρίλιζα επι-
τυχιών επί του αντιπάλου της και να φέρει 
σε πέρας την αποστολή της. Η προπώληση 
των εισιτηρίων άρχισε χθες και αναμένεται 
αυξημένη προσέλευση στο τελευταίο εντός 
έδρας παιχνίδι της σεζόν.

Η προετοιμασία αρχίζει από σήμερα και 

ο Ελλαδίτης τεχνικός θα έχει μπόλικη δου-
λειά στις προπονήσεις των επόμενων ημε-
ρών, αφού θέλει να περιορίσει τις αδυνα-
μίες που παρουσιάστηκαν στο προχθεσινό 
παιχνίδι και επαναφέρει τους ποδοσφαιρι-
στές του σε ψηλό επίπεδο απόδοσης. Θεω-
ρείται, επίσης, βέβαιο ότι ο κ. Αναστασίου 
θα δοκιμάσει κάποια πράγματα για να βελ-
τιώσει την ομάδα στον δημιουργικό τομέα.

Όσον αφορά στα αγωνιστικά δεδομένα 
θα επανέλθει ο Κουλιμπαλί, ο οποίος εξέτι-
σε την ποινή του, ενώ αναμένεται να προ-
στεθεί στις επιλογές της τεχνικής ηγεσίας 
ο Φράνσον. Ο Φαμπιάνο θα αξιολογείται 
καθημερινά και στην πορεία θα διαφανεί 
κατά πόσο θα προλάβει το ντέρμπι.

Γιώργος Χατζηαντώνης

ΑΠΟΛΛΩΝ

Στο... περίμενε 
ο Πάμπλο Ματσίν
Ο Απόλλωνας διεύρυνε το 

σερί των επιτυχιών του στον 2ο 
όμιλο με την ευρεία νίκη επί της 
ΑΕΛ και βρίσκεται σε απόσταση... 
αναπνοής από την πρωτιά, την 
οποία μπορεί να εξασφαλίσει από 
σήμερα (17:00), εφόσον δεν χάσει 
από τον Εθνικό στο «Δασάκι».

Αυτό, πάντως, είναι... ψιλά 
γράμματα για τη λεμεσιανή ομά-
δα, καθώς εκείνο που «καίει» τη 
Διοίκηση και τους οπαδούς της 
είναι το μέλλον και η επιστροφή 
σε πρωταγωνιστική πορεία.

Είναι προφανές πως για να 
γίνει πράξη η επιθυμία θα χρεια-
στούν ριζικές αλλαγές στους «γα-
λάζιους» το ερχόμενο καλοκαίρι, 
αφού το υφιστάμενο ρόστερ δεν 
μπορεί να ανταποκριθεί σε ψηλό 
επίπεδο. Ο Πάμπλο Ματσίν δια-
τηρεί συμβόλαιο για τη νέα περί-
οδο και εκτός απροόπτου θα ανα-
λάβει τον σχεδιασμό μιας ομάδας 
ικανής να πρωταγωνιστήσει. Την 
ίδια ώρα κυκλοφορούν φήμες για 
το μέλλον του Ισπανού τεχνικού 
στο Κολόσσι, με τη Διοίκηση να 
διαψεύδει και να συστήνει υπο-
μονή για τις επίσημες ανακοινώ-
σεις. Το μόνο σίγουρο, λοιπόν, εί-
ναι πως έρχεται θερμό καλοκαίρι 
για τον Απόλλωνα.

 
ΔΙΑΙΤΗΤΕΣ

Οι ορισμοί
Η Κυπριακή Ομοσπονδία Πο-

δοσφαίρου ανακοίνωσε τους ορι-
σμούς των διαιτητών για την 11η 
αγωνιστική στον 2ο όμιλο, που 
θα διεξαχθεί το διήμερο 23 - 24 
Απριλίου ως ακολούθως:

Σήμερα
Εθνικός Άχνας - Απόλλων 

(17:00): Ανδρέας Μ. Αργυρού 
(Ανδρέας Τουμάζου, Μιχάλης Με-
ταξάς), VAR: Κυριάκος Αθανασί-
ου, AVAR: Δημήτρης Κουμή.

ΑΕΖ Ζακακίου - Δόξα Κα-
τωκοπιάς (19:00): Μάριος 
Αντωνίου (Ανδρέας Π. Ανδρέου, 
Πολύδωρος Χριστοδούλου), VAR: 
Μενέλαος Αντωνίου, AVAR: Ιω-
άννης Χριστοδούλου.

Τετάρτη, 24 Απριλίου
Καρμιώτισσα Πολεμι-

διών - Οθέλλος Αθηένου 
(18:00): Αντώνης Κωνσταντινί-
δης (Παύλος Γεωργίου, Γιώργος 
Α. Χαραλάμπους), VAR: Μάριος 
Χριστοφόρου, AVAR: Κυριάκος 
Σωκράτους.

ΑΕΛ - Νέα Σαλαμίνα 
(19:00): Δημήτρης Σολωμού 
(Γιώργος Κοντεμενιώτης, Μάριος 
Στυλιανού), VAR: Κωνσταντίνος 
Φελλάς, AVAR: Χρυσοβαλάντης 
Θεουλή.

Η αυτοπεποίθηση το μεγάλο όπλο του ΑΠΟΕΛ

Από την Πέμπτη μπαίνει σε νέα εποχή η ΑΕΛ

Η επιστροφή μετά από πέ-
ντε χρόνια στην κορυφή του 
πρωταθλήματος πλησιάζει 
για το ΑΠΟΕΛ. Η κατά-
κτηση του τίτλου εξαρ-
τάται αποκλειστικά από 
τους «γαλαζοκίτρινους». 
Απομένουν δύο παιχνίδια 
στο ΓΣΠ. Με την Ομόνοια 
ως φιλοξενούμενοι και με 
την ΑΕΚ. Δύο παιχνίδια στα 
οποία το ΑΠΟΕΛ με νίκη επι-
στρέφει μετά από πέντε χρόνια στην 
κατάκτηση τίτλου. Άπαντες στην ομάδα 
το πιστεύουν και το θέλουν. Άπαντες στην 
ομάδα είναι πανέτοιμοι να δώσουν κάθε 
ικμάδα του εαυτού τους για να πετύχουν 

το στόχο τους. Και η πίστη 
αυτή φάνηκε και στον 

προχθεσινό αγώνα με 
τον Άρη. Το πείσμα και 
η θέληση, στοιχεία που 
κυριάρχησαν. Και με 
τη βοήθεια του κόσμου 
έγιναν πιο ισχυρά. Στο 

ΑΠΟΕΛ δεν σκέφτονται 
σε καμία περίπτωση τον 

τελευταίο αγώνα όπου 
υπάρχει η πιθανότητα να 

κριθεί ο τίτλος. Σκέφτονται μόνο 
τον αγώνα της Κυριακής. Όπου απέναντί 
τους θα βρουν την «αιώνια» αντίπαλο. Η 
νίκη το μοναδικό ζητούμενο. Οποιοδήπο-
τε άλλο αποτέλεσμα ίσως αποβεί μοιραίο 

για τη συνέχεια. Όλοι αδημονούν για το 
συγκεκριμένο ντέρμπι. Η ψυχολογία έχει 
κτυπήσει κόκκινο μετά τις νίκες στα δύο 
προηγούμενα παιχνίδια. Οι παίκτες μπαί-
νουν στον αγωνιστικό χώρο με μεγάλη 
αυτοπεποίθηση. Ξέρουν τι πρέπει να πρά-
ξουν και πώς να φτάσουν στο ζητούμενο. 

Αυτό πρέπει να είναι και το κυρίαρχο 
στοιχείο στην αναμέτρηση της Κυριακής. Ο 
Ρικάρντο Σα Πίντο σε άλλο ένα παιχνίδι θα 
έχει όλους τους παίκτες στη διάθεσή του. 
Το γεγονός ότι έχει γεμάτο το οπλοστάσιο 
τον ικανοποιεί πλήρως. Μπορεί να είναι 
νωρίς ακόμη για πρόβλεψη σε ό,τι αφορά 
την ενδεκάδα, αλλά λογικά δεν θα υπάρ-
ξουν αλλαγές σε σχέση με τον προχθεσινό 
αγώνα.

Η ΑΕΛ από μεθαύριο Πέ-
μπτη μπαίνει σε νέα εποχή. 
Με νέο Διοικητικό Συμ-
βούλιο που καλείται να 
αποφύγει τα λάθη τους 
παρελθόντος. Η Εκλο-
γική Γενική Συνέλευση 
από Τετάρτη μετατέθη-
κε για την Πέμπτη όπου 
ουσιαστικά τα μέλη του 
σωματείου θα επικυρώ-
σουν τους 18 υποψηφίους 
για το νέο Διοικητικό Συμβούλιο. 
Νέος πρόεδρος θα είναι ο Κώστας Κωνστα-
ντίνου, ο οποίος έχει ενημερωθεί πλήρως 
για όλα όσα αφορούν το οικονομικό κομ-

μάτι.
Ο ίδιος μαζί με τους συ-

νεργάτες του αναλαμβάνει 
ένα βαρύ φορτίο. Η φετινή 
χρονιά δεν ήταν αυτή που 
θα ήθελε ο κάθε αγνός φί-
λος της ΑΕΛ. Τα λάθη και 
οι παραλείψεις που έγιναν 
φέτος δεν πρέπει να εμφα-

νιστούν και τη νέα σεζόν. 
Η νέα Διοίκηση θα έχει 

πολλή δουλειά να κάνει. Τόσο 
στο οικονομικό κομμάτι όσο και στο 

πώς θα φτιαχτεί η νέα ομάδα. Είναι εμφα-
νές ότι θα πρέπει να αλλάξουν πολλά πράγ-
ματα στο αγωνιστικό. Πρωτίστως με την 

εκλογή της νέας Διοίκησης θα πρέπει να 
ξεκαθαρίσει ποιος θα είναι ο προπονητής. 
Αν θα συνεχίσει ο Αλέξης Γαρπόζης ή θα 
προτιμηθεί κάποιος άλλος. Και η επιλογή 
προπονητή πρέπει να γίνει τάχιστα ώστε 
να δοθεί και ο χρόνος για να δημιουργηθεί 
η νέα ομάδα. Και οι αλλαγές σε πρόσωπα 
θα είναι πάρα πολλές, αφού λήγουν αρκετά 
συμβόλαια. Η νέα Διοίκηση της ΑΕΛ μετά 
την Πέμπτη λοιπόν πρέπει να «τρέξει» για 
να βάλει τα πράγματα σε μία σωστή σειρά. 
Η επιστροφή σε πρωταγωνιστικό ρόλο θα 
αποτελεί ουσιαστικά και τον μοναδικό γνώ-
μονα από δω και πέρα. Φυσικά πάντα μέσα 
στα πλαίσια των οικονομικών δυνατοτήτων 
που υπάρχουν.

Η Ομόνοια θέλει να «κλειδώσει» εισιτήριο στο κυριακάτικο ντέρμπι



κόσμος των ΣΠΟΡ

Α’ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ

Τελευταίο χαρτί
Μονόπλευρο είναι το ενδι-

αφέρον στη σημερινή (19:00, 
Cytavision Sports2 HD) ανα-
μέτρηση της ΑΕΖ με τη Δόξα 
για τη 12η αγωνιστική του 2ου 
ομίλου. Η ομάδα του Ζακακίου 
υποβιβάστηκε ήδη, ενώ εκεί-
νη της Κατωκοπιάς κυνηγά το 
θαύμα, παρά τις λιγοστές πι-
θανότητες που έχει. Πάντως, 
με τρίποντο σήμερα η Δόξα θα 
διατηρήσει δικαίωμα στην ελπί-
δα, αφού θα μειώσει τη διαφορά 
από την Καρμιώτισσα σε 7 βαθ-
μούς (38 έναντι 28) και θα πε-
ριμένει τον αυριανό αγώνα της 
ομάδας των Πολεμιδιών με τον 
Οθέλλο. Ο Κύπρος Μούζουρος 
ευελπιστεί ότι οι ποδοσφαιρι-
στές του θα κάνουν σε άλλο ένα 
παιχνίδι το καθήκον τους, έστω 
και για την τιμή των «όπλων», 
αφού η σωτηρία δεν εξαρτάται 
από τα δικά τους πόδια.

ΜΠΑΡΤΣΕΛΟΝΑ

Επανάληψη εάν...
Σάλος ξέσπασε στην Ισπανία 

μετά το ντέρμπι της Ρεάλ Μα-
δρίτης με την Μπαρτσελόνα, 
το οποίο οι Μαδριλένοι κέρδι-
σαν με 3-2. Οι «μπλαουγκρά-
να» φωνάζουν για τη φάση του 
28ου λεπτού, όταν από γύρισμα 
του Λαμίν Γιαμάλ υποστηρίζουν 
πως η μπάλα πέρασε τη γραμ-
μή, όμως διαιτητής και VAR 
θεώρησαν πως δεν σημειώθηκε 
γκολ, ενώ δεν υπάρχει η τεχνο-
λογία γραμμής.

Ο ιδιοκτήτης της ομάδας, 
Ζοάν Λαπόρτα, τόνισε πως εάν 
αποδειχθεί πως το γκολ έπρε-
πε να μετρήσει, όπως θεωρούν 
στην «Μπάρτσα», τότε η ομά-
δα θα ζητήσει επανάληψη του 
αγώνα. Αξίζει να σημειωθεί ότι 
η Ρεάλ με τη νίκη της ξέφυγε 
11 βαθμούς την Μπαρτσελόνα 
και έχει σοβαρό προβάδισμα 
για τον τίτλο, αφού έμειναν έξι 
αγωνιστικές.

Έγραψαν ιστορία τα τρομερά «μωρά» του Ολυμπιακού!
Η ομάδα Νέων (Κ-19) του Ολυμπιακού 

Πειραιώς έγραψε την πιο λαμπρή σελίδα 
του ελληνικού ποδοσφαίρου σε συλλογι-
κό επίπεδο. Επικράτησε χθες της Μίλαν με 
3-0 στον τελικό του Youth League και 
πανηγυρίζει τον πρώτο ευρωπαϊκό 
τίτλο ελληνικής ομάδας!

Τα πιτσιρίκια του Πειραιά χό-
ρεψαν... συρτάκι στον τελικό, ο 
οποίος διεξάχθηκε στη Νιόν της 
Ελβετίας. Οι νεαροί «ερυθρόλευ-
κοι» μπήκαν δυνατά στο παιχνίδι 
και δημιούργησαν τρεις φάσεις στο 

πρώτο δεκάλεπτο, με κλασικότερη το πλα-
σέ του Παπακανέλλου στο αριστερό δοκάρι 
(9’). Στη συνέχεια η Μίλαν ισορρόπησε και 
το ημίχρονο έληξε ισόπαλο χωρίς τέρματα.

Στην επανάληψη η ιταλική 
ομάδα είχε φλύαρη υπεροχή 

μέχρι το 58ο λεπτό. Μετά 
από κεφαλιά του Κωστούλα 
η μπάλα χτύπησε σε χέρι 
αμυνόμενου και ο διαιτη-
τής έδειξε το σημείο του 

πέναλτι, αφού κλήθηκε από 
το VAR να εξετάσει τη φάση 

στο μόνιτορ. Ο Μουζακίτης με ψύχραιμη 
εκτέλεση άνοιξε το σκορ και όλα πήραν τον 
δρόμο τους. Στο 61’ ο Παπακανέλλος ολο-
κλήρωσε υποδειγματικά μία ατομική ενέρ-
γεια και σημείωσε το 2-0. Το «κερασάκι» 
στην τούρτα έβαλε ο Μπάκουλας στο 66’ με 
το ωραιότερο τέρμα του τελικού. Μετά από 
σέντρα του Κουτσογούλα βρήκε στόχο με 
ανάποδο ψαλίδι μέσα σε ξέφρενους πανη-
γυρισμούς. Η ύστατη προσπάθεια της Μίλαν 
να επανέλθει δεν είχε αποτέλεσμα, καθώς ο 
Σίνα κράτησε το μηδέν παθητικό όσες φορές 
χρειάστηκε να επέμβει.

Στο Ρίμινι για το όνειρο
Όσο η κλεψύδρα για συμμετοχή στους 

Ολυμπιακούς Αγώνες «Παρίσι 2024» 
αδειάζει όλο και ανεβαίνουν οι παλμοί για 
μια θέση στο όνειρο! Αυτή τη φορά είναι 
η σειρά της ενόργανης γυμναστικής, που 
θα δώσει το δικό της αγώνα για πρόκριση 
μέσω του Ευρωπαϊκού Πρωταθλήματος 
Ανδρών και Εφήβων, το οποίο θα διεξα-
χθεί στο Ρίμινι της Ιταλίας από τις 24 μέ-
χρι τις 28 Απριλίου.

Στη διοργάνωση θα μας εκπροσωπή-
σουν έξι αθλητές στους Άνδρες και δύο 
στους Έφηβους. Στην κατηγορία των Αν-
δρών θα λάβουν μέρος οι Μάριος Γεωργί-
ου, Ηλίας Γεωργίου, Μιχάλης Χαρή (σύν-
θετο ατομικό), Σωκράτης Πηλακούρης 
(κρίκοι), Γιώργος Άγγονας (πέντε όργανα) 
και Νεόφυτος Κυριάκου (σπεσιαλίστας). 
Στους Έφηβους θα μας εκπροσωπήσουν 
ο Νεόφυτος Σάββα και ο Στυλιανός Βασι-
λειάδης.

Οι Μάριος Γεωργίου, Ηλίας Γεωργίου 
και Μιχάλης Χαρή είναι οι τρεις αθλητές 
που θα διεκδικήσουν την πρόκριση για 
το Παρίσι, κάτι που θα επιτευχθεί σε περί-
πτωση που κάποιος από τους τρεις βρεθεί 
μέσα στους δύο πρώτους στην κατάταξη 
στο σύνθετο ατομικό. 

Στην αποστολή περιλαμβάνονται και οι 
προπονητές Παναγιώτης Πετρίδης (Αν-
δρών), Παναγιώτης Σιήππης (Ανδρών), 
Ηρόδοτος Γεωργάλλας (Ανδρών, Εφήβων) 
και οι κριτές Δημήτριος Άγγονας και Σω-
τήρης Στυλιανού. Αρχηγός αποστολής εί-

ναι ο Μιχάλης Κυλίλης.
Ο πρόεδρος της Κυπριακής Ομοσπον-

δίας Γυμναστικής, Σάββας Μάτσας, μίλησε 
στο γραφείο Τύπου της ΚΟΕ για τη διορ-
γάνωση στο Ρίμινι: «Πιστεύω ότι έχουμε 
δυνατή ομάδα και καλούς αθλητές. Το επί-
πεδο είναι πιο ψηλό από κάθε άλλη φορά 
και γι’ αυτό ελπίζουμε στο καλύτερο δυ-
νατό. Το επίπεδο θεωρώ ότι είναι ανάλογο 
με Ολυμπιακούς Αγώνες και Παγκόσμια 
Πρωταθλήματα, όμως δεν παύει από του 
να είναι ένας αγώνας με όλες τις πιθανό-
τητες ανοικτές. Η κρίση στη γυμναστική 
είναι υποκειμενική, δεν είναι όπως στον 
στίβο, στην κολύμβηση και άλλα αθλήμα-
τα, παρότι τα πράγματα έχουν βελτιωθεί 
σε μεγάλο βαθμό. Αισιοδοξούμε, λοιπόν, 

πως κάποιος από τους αθλητές μας θα τα 
καταφέρει και θα εξασφαλίσει την πρόκρι-
ση για το Παρίσι».

Μεγάλη η πρόκληση και αναμφίβο-
λα υψηλός ο στόχος της Ομοσπονδίας, 
αλλά και των αθλητών, όμως σύμφωνα 
με το Ολυμπιακό σύνθημα «Citius, Altius, 
Fortius» (πιο γρήγορα, πιο ψηλά, πιο δυ-
νατά) δεν υπάρχει ταβάνι στον αθλητισμό. 
Είναι κάτι που έχει αποδειχθεί κατ’ επανά-
ληψη, γι’ αυτό και οι αθλητές θα δώσουν 
τον καλύτερο εαυτό τους για να ζήσουν το 
όνειρο. Πέραν του στόχου της πρόκρισης, 
για την Κυπριακή Ομοσπονδία Γυμνα-
στικής φιλοδοξία είναι η πρόκριση στον 
τελικό του ομαδικού για πρώτη φορά σε 
Ευρωπαϊκό Πρωτάθλημα.

ΕΘΝΙΚΟΣ ΑΧΝΑΣ

Να σπάσει το... ρόδι
Ο Εθνικός φιλοξενεί το απόγευμα (17:00, Cytavision Sports1 HD) 

τον Απόλλωνα με στόχο την επιστροφή στις νίκες. Η ομάδα της Άχνας 
θέλει να ολοκληρώσει με θετικό πρόσημο τις υποχρεώσεις της, αλλά 
και να κερδίσει για πρώτη φορά τον αντίπαλό της, με τον οποίο μετρά 
τρεις ισοπαλίες φέτος. Πρόσθετα, ο Μπόρτζε Τζούρεφ θέλει να κάνει 
ποδαρικό στον πάγκο, αφού στο ντε-
μπούτο του έχασε από τον Οθέλλο. Ο 
υπηρεσιακός τεχνικός αναμένεται να 
προβεί σε αρκετές αλλαγές στην ενδε-
κάδα. Ποδοσφαιριστές όπως οι Μπο-
γκατίνοφ, Κ. Ηλία, Μπέκερ, Μεζκίντα, 
Ιωαννίδης, Σπιρόφσκι, Στυλιανού, 
Νικολάου, οι οποίοι δεν ήταν βασικοί 
στα προηγούμενα παιχνίδια, αναμένε-
ται να πάρουν χρόνο συμμετοχής.

Νίκος Μουλαζίμης

ΜΠΑΣΚΕΤ ΛΙΓΚ

«Διπλό» του Κεραυνού
Ο Κεραυνός επικράτησε της ΑΕΛ με 75-61 εκτός έδρας στην ανα-

μέτρηση με την οποία ολοκληρώθηκε η δεύτερη φάση της ΟΠΑΠ 
Μπάσκετ Λιγκ. Ο αγώνας είχε διαδικαστικό χαρακτήρα, καθώς η 
κατάταξη των ομάδων της πρώτης τετράδας διαμορφώθηκε από το 
απόγευμα της Κυριακής, με τη νίκη της ΑΕΚ επί της Ανόρθωσης. Η 
ομάδα της Λάρνακας υπερισχύει στην 
τριπλή ισοβαθμία, με εκείνην της Αμ-
μοχώστου στη 2η θέση και τον Κε-
ραυνό στην 3η, έχοντας από 46 βαθ-
μούς, ενώ το ΑΠΟΕΛ είναι τέταρτο 
(42). Δεκάλεπτα: 17-19, 30-39, 44-58, 
61-75. Τα ζευγάρια για την ημιτελική 
φάση των πλέι οφ διαμορφώθηκαν 
ως εξής: ΑΕΚ - ΑΠΟΕΛ, Ανόρθωση - 
Κεραυνός. Η πρόκριση στον τελικό θα 
κριθεί στις τρεις νίκες.

Έξι γυμναστές μας διεκδικούν πρόκριση στους Ολυμπιακούς Αγώνες

ΤΡΙΤΗ 23 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2024

{ Πλήρης αθλητική ενημέρωση από την Κύπρο και τον κόσμο }
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